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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thái Nguyên, ngày  8    tháng  10   năm 2018


Kính gửi:
- Các cơ sở giáo dục đại học thành viên;
- Khoa Ngoại ngữ, Khoa Quốc tế;
- Phân hiệu ĐHTN tại tỉnh Lào Cai.



Căn cứ Quyết định số 3950/QĐ-BGDĐT ngày 28/9/2018 của Bộ Giáo dục & Đào tạo về việc ban hành Thể lệ Cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” năm 2018; Công văn số 563/CTGT-GDGT ngày 21/9/2018 của Đài Truyền hình Việt Nam về việc tham gia chương trình “Chiến binh khởi nghiệp”; Công văn 181/CV/TBT/BKN ngày 6/9/2018 của Tạp chí điện tử Môi trường và Đô thị Việt Nam về việc kết nối hỗ trợ HSSV khởi nghiệp;
Nhằm tạo sân chơi cho sinh viên có khát vọng, đam mê khởi nghiệp với những ý tưởng công nghệ sáng tạo, Đại học Thái Nguyên thông báo tới các cơ sở giáo dục đại học thành viên, khoa trực thuộc, Phân hiệu Đại học Thái Nguyên tại Lào Cai (gọi tắt là đơn vị) một số nội dung triển khai chương trình hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp năm 2018. Cụ thể như sau:
I. Chương trình “Chiến binh khởi nghiệp”, kết nối hỗ trợ HSSV khởi nghiệp

1. Chương trình “Chiến binh khởi nghiệp”

Đài Truyền hình Việt Nam tổ chức chương trình truyền hình thực tế mang tên “Chiến binh khởi nghiệp”. Nhằm tạo cơ hội cho sinh viên ĐHTN đam mê khởi nghiệp tham gia cuộc thi, các đơn vị chủ động đăng ký thông qua Ban Sản xuất các chương trình giải trí – Đài Truyền hình Việt Nam, Chi tiết liên hệ PV Nguyễn Quỳnh Châu, SĐT: 0936.859.289.  
Thời gian: Nhận hồ sơ tham gia chương trình đến hết ngày 15/10/2018.
Thời gian ghi hình (dự kiến): 
- Vòng 1 ngày 15/12/2018 - 19/12/2018

- Vòng 2 ngày 15/01/2019 - 19/01/2019

2. Kết nối hỗ trợ HSSV khởi nghiệp

Đại học Thái Nguyên phối hợp với Tạp chí điện tử Môi trường và Đô thị, đầu mối là Ban Công tác HSSV chịu trách nhiệm hỗ trợ truyền thông và kết nối hoạt động Khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tại các đơn vị (truyền thông, đưa tin khởi nghiệp, tổ chức các cuộc thi, kết nối nhà đầu tư, tổ chức đào tạo về khởi nghiệp,…)
II. Thông báo thể lệ Cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” (Ban hành kèm theo Quyết định số 3950/QĐ-BGDĐT ngày 28/9/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục & Đào tạo được gửi kèm theo văn bản này)
1. Đối tượng tham dự
Người học tại Đại học Thái Nguyên (bao gồm cả lưu học sinh). 

2. Lĩnh vực dự thi

Các dự án khởi nghiệp tham dự Cuộc thi năm 2018 được chia theo lĩnh vực: công nghiệp, nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp; giáo dục và đào tạo; y tế; dịch vụ, du lịch; khoa học, công nghê; tài chính; kinh doanh tạo các tác động xã hội và các ngành nghề khác.
3. Các vòng thi
3.1 Vòng thi cơ sở

- Phòng (tổ) Công tác HSSV hoặc các trung tâm, bộ phận hỗ trợ HSSV khởi nghiệp tại các đơn vị tổ chức tuyên truyền, phổ biến thể lệ cuộc thi đến HSSV. Hướng dẫn HSSV trình bày và lập bản thuyết minh dự án theo quy định của thể lệ cuộc thi (đính kèm Công văn này)
- Đại học Thái Nguyên sẽ tổ chức cuộc thi cấp Đại học và lựa chọn mỗi đơn vị 1-2 dự án để tham dự vòng thi toàn quốc.

Các đơn vị gửi hồ sơ dự thi qua Ban Công tác HSSV trước ngày 28/10/2018 để tổng hợp. 
3.2 Vòng thi toàn quốc

Sau khi nhận hồ sơ của các trường, từ ngày 15/11/2018 đến 30/11/2018, Ban cố vấn, Ban giám khảo chấm và lựa chọn 10 ý tưởng, dự án của HSSV các trường Đại học, cao đẳng có tính khả thi cao nhất tham gia vòng chung kết.
3.3 Vòng thi chung kết

Tổ chức tại ngày hội khởi nghiệp quốc gia của HSSV năm 2018 diễn ra vào ngày 15-16/12/2018

Đại học Thái Nguyên đề nghị các đơn vị thông báo, triển khai chương trình hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp năm 2018.
 Mọi chi tiết liên hệ Ban Công tác HSSV – ĐHTN, Email: bancthssv.dhtn@moet.edu.vn (hoặc Đ/c Cao Việt Dũng, ĐT: 0916.869.526)./.
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