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ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA ĐẢNG UỶ
Thực hiện phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2013 được xác định tại Báo cáo số 33-BC/ĐU ngày 04/01/2013 của Đảng ủy ĐHTN, Đảng ủy ĐHTN và các cấp ủy trong toàn Đảng bộ đã tích cực triển khai, cụ thể hóa phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm, lãnh đạo, chỉ đạo toàn Đảng bộ, Chính quyền và đoàn thể các cấp thực hiện nhiệm vụ đã được đề ra và đạt được nhiều kết quả quan trọng như sau:

I. Công tác xây dựng Đảng
1. Công tác tuyên giáo

Dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng uỷ, công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, triển khai học tập, quán triệt các Nghị quyết, Chỉ thị của Trung ương và cấp trên tiếp tục được đẩy mạnh. Trong năm 2013, Đảng bộ Đại học đã tiến hành tổ chức học tập và triển khai các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 và Hội nghị Trung ương 7 (khóa XI) cho 565 cán bộ chủ chốt cấp Đại học; 13/13 Đảng bộ, Chi bộ cơ sở đã tổ chức 29 hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 và Hội nghị Trung ương 7 (khóa XI) cho 7.060 cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên.

Ban tuyên giáo Đảng ủy đã tham mưu cho Đảng ủy thành lập Ban chỉ đạo các cấp về góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992; chỉ đạo làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt và tổ chức cho CBVC, HSSV góp ý vào Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 đạt kết quả tốt. Tổ chức cho đại bộ phận CBVC và HSSV của các trường thành viên, các đơn vị trực thuộc tham gia góp ý cho Dự thảo với 33.914 lượt ý kiến góp ý. 

Trong năm, Đảng ủy tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị và Đề án 09-ĐA/TU của Tỉnh uỷ Thái Nguyên về tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Trong cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với những nội dung mới của năm 2013 đã chú trọng nội dung “làm theo” tấm gương của Bác; thực hiện nội dung “làm theo” bằng những việc làm cụ thể gắn với hoạt động chuyên môn của mỗi đảng viên, CBVC như: tiết kiệm thời gian hội họp bằng việc chuẩn bị ngắn gọn, chu đáo nội dung hội nghị; tiết kiệm việc sử dụng xăng dầu, điện nước; cải cách thủ tục hành chính, lề lối làm việc để tạo mọi điều kiện thuận lợi cho nhân dân trong quan hệ công việc…Kết quả tổng kết đợt thi đua lập thành tích “Chào mừng 65 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc” đã có 53 cá nhân, 13 tập thể được tuyên dương, khen thưởng ở cấp trường thành viên; 11 cá nhân được tuyên dương, khen thưởng cấp ĐHTN; 02 cá nhân và 01 tập thể được tuyên dương cấp tỉnh về thành tích “làm theo” tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
Đảng ủy cũng đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo các Đảng ủy, Chi ủy cơ sở tổ chức học tập, triển khai thực hiện, sơ kết, tổng kết các Nghị quyết, Đề án của Tỉnh ủy đảm bảo nghiêm túc, đúng tiến độ như: tổng kết Nghị quyết số 01-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa VII) về công tác lý luận trong giai đoạn hiện nay; sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW và Đề án số 09-ĐA/TU về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh…  

Ban tuyên giáo Đảng ủy đã tham mưu cho Đảng ủy cử giảng viên tham gia thi thao giảng lý luận chính trị giỏi cấp tỉnh năm 2013 do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức (kết quả đạt giải 3).

 Chỉ đạo các cấp chính quyền, các tổ chức đoàn thể tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2013 trang trọng, nghiêm túc, tiết kiệm, mang ý nghĩa giáo dục cao.
Ngoài việc học tập, quán triệt, triển khai các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, Ban tuyên giáo Đảng ủy Đại học và các Đảng bộ, chi bộ cơ sở còn tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, tìm hiểu nhân dịp các ngày lễ lớn trong năm, các sự kiện lớn của đất nước, của khu vực... Thông qua các hoạt động, tìm hiểu đã góp phần nâng cao nhận thức chính trị, tư tưởng cho CBVC, HSSV.

Nhờ làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục, tình hình an ninh chính trị, tư tưởng, trật tự, an toàn trong toàn Đại học được ổn định; sự đoàn kết, nhất trí được tăng cường, kỷ cương được giữ vững, tạo thuận lợi cho thực hiện tốt công tác giảng dạy, học tập, nghiên cứu khoa học của toàn Đại học.
Kết quả năm 2013, Ban Tuyên giáo Đảng uỷ ĐHTN được suy tôn nhất cụm thi đua số 4  và được Ban Thường vụ tỉnh uỷ tặng Bằng khen.
 2. Công tác dân vận
Nhận thức rõ vai trò của công tác dân vận trong tình hình hiện nay, Đảng ủy đã rất quan tâm lãnh đạo, đổi mới công tác dân vận, làm cho công tác dân vận có nhiếu chuyển biến tích cực. 
Đảng ủy ĐHTN đã chỉ đạo các Đảng ủy, Chi ủy cơ sở tiến hành sơ kết giai đoạn I thực hiện Đề án 04-ĐA/TU về "Tiếp tục đổi mới công tác dân vận của hệ thống chính trị, nâng cao chất lượng hoạt động của mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân, giai đoạn 2011-2015”; tiếp tục thực hiện Đề án 08-ĐA/TU về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2011-2015”, Quyết định số 393-QĐ/TU ngày 27/6/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện công tác dân vận của các cơ quan Nhà nước… 

Đảng ủy ĐHTN đã quán triệt, xây dựng kế hoạch, chương trình hành động để thực hiện tốt Nghị quyết số 25 -NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”; thực hiện tốt chính sách dân tộc và tôn giáo, góp phần tăng cường sự đoàn kết, ổn định trong toàn Đại học. CBVC, HSSV thuộc các dân tộc, tôn giáo khác nhau đều có ý thức chính trị tốt, chấp hành nghiêm chỉnh đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

Đảng ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết kịp thời những lĩnh vực công tác mà CBVC, HSSV, nhân dân trên địa bàn quan tâm như: đền bù giải phóng mặt bằng, chính sách tuyển sinh, tuyển dụng, đề bạt, bổ nhiệm cán bộ, thực hiện chế độ tài chính, nâng lương, thi đua, khen thưởng …, do đó đã hạn chế được tối đa những bức xúc, va chạm và những vấn đề phức tạp nảy sinh.

Việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở được các cấp ủy Đảng chú ý quan tâm lãnh đạo. Đến nay, 100% đơn vị trong toàn Đại học đã xây dựng được Quy chế dân chủ của cơ sở và tổ chức thực hiện tốt quy chế này. Kết quả kiểm tra của Ban dân vận Đảng uỷ ĐHTN và của Ban dân vận Tỉnh ủy Thái Nguyên cho thấy, công tác xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở của Đại học là nghiêm túc, thực chất. Điều đó đã góp phần quan trọng trong việc giữ gìn sự đoàn kết, ổn định trong Đại học.  

Đảng ủy các cấp đã thiết lập và giữ gìn mối quan hệ phối hợp tốt với địa phương và các cơ quan chức năng trên địa bàn trong việc giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội, thực hiện các nghĩa vụ xã hội với địa phương; phối hợp và tham gia tích cực trong việc phát triển kinh tế - xã hội, giữ gìn sự đoàn kết tương trợ giúp đỡ nhau giữa các đơn vị trong Đại học với chính quyền và nhân dân các địa phương.

Phong trào "Dân vận khéo" được các cấp ủy Đảng hết sức quan tâm và thực sự đã đi vào cuộc sống, góp phần nâng cao hiệu quả thực hiện các nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ xã hội của các đơn vị. Bằng các biện pháp vận động, động viên phù hợp, trong năm qua, toàn Đảng bộ Đại học đã huy động được một lượng đông đảo hàng chục nghìn lượt CBVC, HSSV tham gia vào các hoạt động tình nguyện, nhân đạo, từ thiện và các hoạt động xã hội khác do tỉnh Thái Nguyên, Bộ GD&ĐT phát động, như: các chương trình tình nguyện của đoàn viên, thanh niên, chương trình hiến máu nhân đạo, chương trình ủng hộ người nghèo, vùng sâu, vùng xa, đồng bào bị lũ lụt, chương trình ủng hộ Trường Sa....
Công tác bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận cũng được các cấp ủy đảng quan tâm đúng mức. Trong năm 2013, Đảng ủy ĐHTN đã phối hợp với Ban dân vân Tỉnh ủy Thái Nguyên tổ chức tập huấn cho 125 cán bộ làm công tác dân vận và cán bộ lãnh đạo các tổ chức đoàn thể trong toàn Đại học; tổ chức giao ban, trao đổi kinh nghiệm dân vận của toàn thể các Đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy Thái Nguyên tại Đại học. Thông qua lớp tập huấn nghiệp vụ và trao đổi kinh nghiệm làm dân vận, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ làm dân vận trong các Đảng bộ của Đại học đã được nâng lên.
Năm 2013, Ban dân vận Đảng ủy ĐHTN đã được Ban dân vận Tỉnh ủy tặng giấy khen và 01 cá nhân được Ban Thường vụ Tỉnh ủy tặng bằng khen.
3. Công tác tổ chức cán bộ

Công tác tổ chức và cán bộ được Đảng ủy đặc biệt quan tâm lãnh đạo theo hướng không ngừng đổi mới phương thức quản lý, điều hành một cách linh hoạt,  nâng cao hiệu quả hoạt động và sự phát triển bền vững của Đại học. Đảng ủy ĐHTN đã chỉ đạo từng bước hoàn thiện các văn bản phân cấp theo hướng phân cấp ngày càng mạnh về quản lý, tổ chức bộ máy, công tác cán bộ, công tác chuyên môn, tài chính và cơ sở vật chất… cho các đơn vị thành viên nhằm phát huy sức sáng tạo, tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm của các đơn vị trong hoạt động của mình. Đi đôi với việc phân cấp ngày càng mạnh mẽ, công tác kiếm tra, giám sát việc thực hiện các lĩnh vực được phân cấp cũng được tăng cường.
Công tác xây dựng bộ máy, bổ sung, kiện toàn cán bộ quản lý, lãnh đạo ở các cấp được thực hiện theo nguyên tắc xuất phát từ yêu cầu khách quan, đảm bảo tính dân chủ, công khai, minh bạch và đúng quy trình. Trong năm 2013, toàn Đại học đã thành lập 33 đơn vị mới trực thuộc các đơn vị thành viên (gồm: 2 khoa, 10 phòng, 10 trung tâm và 11 bộ môn); thực hiện quy trình và bổ nhiệm 174 cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp, trong đó có 01 Phó giám đốc Đại học, 01 Hiệu trưởng trường thành viên, 05 Trưởng, phó ban chức năng thuộc Đại học, 03 Phó hiệu trưởng, 45 Trưởng, phó phòng và tương đương ở các đơn vị thành viên; bầu bổ sung Phó Bí thư Đảng ủy ĐHTN; kiện toàn, bổ sung Bí thư, Phó Bí thư, Uỷ viên BTV, Uỷ viên BCH, Chủ nhiệm và Uỷ viên UBKT cho các Đảng bộ: Trường ĐH Khoa học, Trường ĐH Kỹ thuật công nghiệp, Trường ĐH Y-Dược, Trường ĐH Kinh tế và QTKD, Trung tâm Giáo dục quốc phòng.

Công tác quy hoạch, bồi dưỡng cán bộ nguồn được các cấp ủy Đảng chỉ đạo thường xuyên. Trong năm 2013, các cấp ủy Đảng trong toàn Đại học đã triển khai rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2010-2015 và 2015-2020. Đến nay, công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý ở tất cả các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở và Đại học đã cơ bản hoàn thành. Công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ đảm bảo đúng quy trình, dân chủ, khách quan.

Công tác bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị và phát triển đảng được Đảng bộ rất quan tâm. Trong năm 2013, Đảng bộ đã triển khai và hoàn thành các thủ tục để mở 01 lớp đào tạo Cao cấp lý luận chính trị tại ĐHTN cho 116 học viên (trong đó có 90 học viên thuộc ĐHTN), dự kiến lớp học sẽ được khai giảng vào tháng 01/2014); mở 01 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho 424 đảng viên mới; mở 03 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho 1.678 quần chúng đối tượng kết nạp Đảng; kết nạp được 704 đảng viên mới, chuyển Đảng chính thức cho 272 đảng viên dự bị.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, ngoại ngữ cho CBVC được đẩy mạnh. Trong năm 2013, Đại học đã cử được 437 cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng, trong đó có 75 cán bộ làm NCS (50 NCS trong nước và 25 NCS ngoài nước), 130 cán bộ đi học cao học (108 trong nước, 22 nước ngoài) và 232 cán bộ đi học tập, bồi dưỡng các trình độ khác nhau; đã có 58 cán bộ tốt nghiệp Tiến sĩ (nâng tổng số cán bộ có trình độ Tiến sĩ đến nay lên 401 người); 144 cán bộ tốt nghiệp Thạc sĩ, 01 cán bộ đạt chuẩn chức danh Giáo sư và 09 cán bộ đạt chuẩn chức danh Phó giáo sư.
 4. Công tác kiểm tra, giám sát
Công tác kiểm tra, giám sát trong đảng được các cấp ủy Đảng trong toàn Đại học quan tâm và thực hiện thường xuyên. Ủy ban kiểm tra đã tham mưu với Đảng ủy ĐHTN xây dựng chương trình, kế hoạch, nội dung kiểm tra, giám sát trong toàn năm. Trong năm 2013, Ủy ban kiểm tra đã phối hợp với Ban tổ chức, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Đảng ủy tiến hành 04 đợt kiểm tra đối với 15 Đảng bộ, Chi bộ cơ sở trong việc thực hiện các Đề án: Đề án 07 của Tỉnh ủy về “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng và chất lượng đội ngũ đảng viên giai đoạn 2011-2015", Đề án 08 của Tỉnh ủy về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2011-2015”; 02 năm thực hiện Đề án 09 của Tỉnh ủy về "Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"; kiểm tra việc tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XI  “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” với trọng tâm là việc thực hiện kế hoạch, biện pháp khắc phục những vấn đề đã được kết luận sau đợt tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4. 

Thông qua hoạt động kiểm tra cho thấy, các cấp uỷ Đảng cơ bản đã chỉ đạo kịp thời triển khai học tập các Chỉ thị, Nghị quyết, các Đề án  của Tỉnh ủy Thái Nguyên; xây dựng chương trình hành động phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị; công tác nghiệp vụ Đảng ở cơ sở được củng cố; chế độ sinh hoạt, lề lối làm việc của các cấp uỷ từng bước vào nề nếp; vai trò lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng được nâng cao; quy chế dân chủ trong Đảng được thực hiện rộng rãi; nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách được thực hiện nghiêm túc.
Ngoài các hoạt động kiểm tra theo kế hoạch, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy đã tiến hành kiểm tra đột xuất các dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đảng, vi phạm đạo đức, lối sống, vi phạm chính sách, pháp luật của nhà nước. Trong năm 2013, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy ĐHTN đã kiểm tra và đề nghị xử lý miễn nhiệm chức vụ ủy viên Ban chấp hành đối với 02 đồng chí ủy viên Ban chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Sư phạm do vi phạm khuyết điểm, không đủ uy tín để lãnh đạo; hủy quyết định kết nạp Đảng và quyết định chuyển đảng chính thức đối với đồng chí Hoàng Minh Thanh - Phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra, Phó hiệu trưởng Trường THPT Trần Phú - TP. Móng Cái - Tỉnh Quảng Ninh vì đã phạm khuyết điểm không trung thực trong khai lý lịch xin vào Đảng.

Theo thẩm quyền, Uủ ban kiểm tra các Đảng bộ cơ sở đã đề nghị thi hành kỷ luật đối với 33 đảng viên. Trong đó: khiển trách: 07, cảnh cáo: 22, cách chức: 04 (nội dung: vi phạm quy chế thi; trách nhiệm lãnh đạo, quản lý; sử dụng chứng chỉ ngoại ngữ giả để dự thi tuyển công chức). 
Tiếp tục chỉ đạo các cấp uỷ đổi mới nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ theo hướng dẫn của Ban tổ chức Trung ương và Hướng dẫn số 01-HD/BTV ngày 03/5/2012 của Ban Thường Đảng ủy ĐHTN.

5. Công tác Văn phòng cấp ủy  
Công tác Văn phòng cấp ủy đã được các cấp ủy Đảng quan tâm nhằm phục vụ tốt công tác tham mưu và giúp việc cấp ủy trong lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai nhiệm vụ công tác Đảng. Trong năm 2013, Văn phòng Đảng uỷ đã thực hiện và hoàn thành nhiều nhiệm vụ quan trọng như: 

- Giúp Ban thường vụ, Ban chấp hành chuẩn bị kịp thời các báo cáo định kỳ tháng, quý, năm, xây dựng dự thảo nghị quyết; chuẩn bị nội dung và điều kiện cho các cuộc họp của Ban thường vụ, Ban chấp hành, Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ...
- Triển khai hoạt động chuyên đề của các Ban Đảng.

- Làm tốt nhiệm vụ là đầu mối kết nối triển khai chỉ đạo của Tỉnh ủy tới các Đảng uỷ, Chi uỷ cơ sở; chuẩn bị chương trình, nội dung làm việc của các Ban Đảng đối với các cấp uỷ trong toàn Đảng bộ.

- Phối hợp với Uỷ Ban Kiểm tra, các Ban Đảng xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát hoạt động của Đảng bộ.   

- Văn phòng Đảng ủy làm nòng cốt phối hợp với các Ban xây dựng Đảng tổ chức các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng đảng và đảng viên mới; các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ Đảng; tổ chức các cuộc kiểm tra trên các lĩnh vực công tác Đảng; tổ chức các hội nghị học tập, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương trong năm; xây dựng các chương trình hành động thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị, kết luận của Đảng... 
- Thực hiện tốt các công tác nghiệp vụ Đảng và hướng dẫn thực hiện nghiệp vụ Đảng đối với các Đảng bộ, chi bộ cơ sở. 

6. Công tác đoàn thể

Đảng uỷ thường xuyên quan tâm chỉ đạo sát sao hoạt động của Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội Sinh viên, Hội Cựu chiến binh. Nhờ vậy hoạt động của các Đoàn, Hội trong năm qua đã có những chuyển biến tích cực, góp phần quan trọng vào thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của toàn Đại học. Cụ thể:
Công đoàn đã triển khai nhiều cuộc vận động và phong trào thi đua của CBVC và người lao động nhằm thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị của đơn vị và nghĩa vụ xã hội. Công đoàn đã tham gia tích cực vào việc xây dựng các tiêu chuẩn cụ thể hóa và tiếp tục đẩy mạnh triển khai các cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" do Bộ Chính trị phát động, cuộc vận đông "Hai không" trong giáo dục, "Mỗi thày, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" do Bộ GD&ĐT phát động. Công đoàn đóng vai trò chính trong các cuộc vận động “Dân chủ kỷ cương tình thương trách nhiệm”, trong các phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, đặc biệt là các phong trào từ thiện, nhân đạo, như: quyên góp ùng hộ đồng bào bị lũ lụt, người nghèo, vùng sâu, vùng xa, trẻ em bị thiệt thòi, nạn nhân chất độc da cam, xây nhà công vụ cho giáo viên vùng sâu, vùng xa... Các cuộc vận động và các phong trào do Công đoàn phát động đã thu hút được hàng nghìn CBVC và lao động tham gia, tạo ra một phong trào thi đua rộng khắp trên các lĩnh vực, góp phần quan trọng trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị, đóng góp được hàng  tỷ đồng, hàng nghìn bộ quần áo, hàng chục nghìn cuốn sách... để kịp thời ủng hộ những địa chỉ cần sự giúp đỡ.  

Đoàn thanh niên làm tốt vai trò tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng lý tưởng cho thế hệ trẻ, là nòng cốt trong phong trào tình nguyện của đoàn viên, thanh niên, phong trào học tập "Vì ngày mai lập nghiệp", các phong trào từ thiện, nhân đạo, xã hội. Nhiều phong trào hoạt động của Đoàn thanh niên đã mang lại kết quả thiết thực, được xã hội và nhân dân đánh giá cao, như: phong trào tình nguyên giúp đỡ các xã, huyện nghèo đặc biệt khó khăn, phong trào tiếp sức mùa thi, hiến máu nhân đạo,  … phong trào thanh niên “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh",  thanh niên “Học tập, rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp",  thanh niên tham gia nghiên cứu khoa học, nâng cao trình độ ngoại ngữ... Đoàn thanh niên còn là hạt nhân trong các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể thao...mang lại một sức sống mới trong đời sống HSSV. Các phong trào do Đoàn thanh niên phát động và tổ chức đã thu hút hàng chục nghìn đoàn viên, thanh niên, HSSV tham gia với khí thế sôi nổi, tạo ra một sức mạnh to lớn về vật chất và tinh thần, tạo ra môi trường giáo dục lành mạnh, và góp phần tích cực trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của toàn Đại học.
Hội CCB các cấp đã làm tốt vai trò đoàn kết vận động cựu chiến binh phát huy bản chất, truyền thống "Bộ đội cụ Hồ"; tích cực tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền và xây dựng khối đại đoàn kết trong Đại học. Trong năm qua, các cấp Hội trong toàn Đại học đã tích cực tham mưu cho Đảng ủy các cấp trong việc xây dựng và triển khai chủ trương, chính sách, như công tác quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm cán bộ quản lý các cấp, thực hiện quy chế dân chủ...; đã làm tốt công tác vận động hội viên thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị được giao, tích cực tham gia học tập, nghiên cứu khoa học, gương mẫu chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, nội quy, quy chế của đơn vị, địa phương; chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho các hội viên; tham gia vào hoạt động nhân đạo, từ thiện, như chương trình "Nghĩa tình đồng đội" nhằm ủng hộ giúp đỡ, xây nhà cho các cựu chiến binh có hoàn cảnh khó khăn...; đã xây dựng chương trình phối hợp với Đoàn thanh niên trong việc giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ... 
Kết quả hoạt động của các tổ chức đoàn thể trong năm qua đã tạo một phong trào thi đua rộng khắp với sự tham gia của hàng chục nghìn CBVC, lao động, HSSV, diễn ra trên hầu hết các lĩnh vực công tác của toàn Đại học, đã tạo ra một lực lượng vật chất và tinh thần to lớn, góp phần quan trọng thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của Đại học và đóng góp tích cực cho phát triển kinh tế - xã hội. Chỉ tính riêng giá trị vật chất ủng hộ cho các chương trình từ thiện, nhận đạo là 3 tỷ 130 triệu đồng; 1.680 sinh viên tham gia chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2013; trao 11.000 xuất ăn và nước uống miễn phí và 2.800 chỗ ở miễn phí và giá rẻ cho thí sinh dự thi đại học, cao đẳng; tổ chức khám chữa bệnh và cấp thuốc miễn phí cho 650 người; tổ chức tặng 12.700 cuốn sách cho vùng biên giới, hải đảo; hiến được 5.052 đơn vị máu.

II. Kết quả thực hiện công tác chuyên môn   
Thực hiện chủ trương đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục; Chỉ thị về nhiệm vụ năm học 2012-2013 của Bộ GD&ĐT và các nhiệm vụ trọng tâm của năm học, trong năm 2013, toàn Đảng bộ đã nỗ lực xây dựng và lãnh đạo thực hiện các chương trình, kế hoạch nhằm thực hiện thắng lợi các chủ trương và chỉ thị của Bộ GD&ĐT, nhiệm vụ trọng tâm của Đại học. Những kết quả chủ yếu đạt được trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn được thể hiện trên những mặt sau:  
1. Công tác đào tạo 
1.1. Công tác tuyển sinh

Công tác tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2013 đã được chuẩn bị chu đáo từ đầu năm. Việc xây dựng chỉ tiêu, đăng ký mã ngành và những thông tin cần biết về tuyển sinh đã được thực hiện đầy đủ, đúng kế hoạch. Đặc biệt, công tác tuyên truyền, quảng bá về Đại học và các trường thành viên đã được thực hiện từ khá sớm với nhiều hình thức phong phú, các thông tin về tuyển sinh được cập nhật thường xuyên trên website của Đại học và các đơn vị. Nhờ vậy, việc tiếp cận và tra cứu các thông tin về tuyển sinh khá thuận lợi.

   Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất và tổ chức kỳ thi được chuẩn bị chu đáo nên mặc dù diễn ra trong điều kiện thời tiết không thuận lợi (ngập úng cục bộ ở đợt 1), nhưng kỳ thi tuyển sinh vẫn đảm bảo an toàn, nghiêm túc, đúng quy chế, công tác tuyển sinh đã đạt được những thành tựu quan trọng. Tính đến tháng 11/2013, Đại học đã tuyển được 17.650 HSSV từ trình độ đại học trở xuống (đạt 80,24% kế hoạch). Trong đó: hệ đạt học chính quy là 12.631 sinh viên, đạt 87,40% chỉ tiêu kế hoạch (Riêng hệ đại học chính quy dài hạn là 11.394 SV, đạt 106,14%); hệ cao đẳng chính quy là 756 sinh viên (đạt 40,21% kế hoạch); hệ trung cấp chính quy là 40 học sinh (đạt 11,43%); hệ vừa làm vừa học là 4.223 sinh viên (đạt 84,96% kế hoạch). 
Công tác tuyển sinh Sau đại học năm 2013 đã diễn ra trong 2 đợt. Nhìn chung, việc tổ chức, thực hiện các khâu của quá trình tuyển sinh đảm bảo nghiêm túc, đúng quy chế. Kết quả là, đã tuyển được 1.874 học viên thạc sĩ (đạt 140,37% so với chỉ tiêu), 73 NCS (đạt 76,04% so với chỉ tiêu); 09 Bác sĩ nội trú và 218 Bác sĩ chuyên khoa cấp I, II. Ngoài tuyển sinh chính quy sau đại học 02 đợt theo quy định của Bộ GD&ĐT, Đại học cũng đã tuyển được 25 NCS và 70 học viên cao học cho các chương trình liên kết đào tạo quốc tế.  
1.2. Công tác mở ngành đào tạo

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ ĐHTN lần thứ IV, việc mở ngành đào tạo ở trình độ đại học, cao đẳng chỉ thực hiện mở ngành đối với các ngành học mà xã hội thực sự có nhu cầu hoặc thật sự cần thiết cho phát triển kinh tế - xã hội của vùng, đất nước; tập trung mở các chuyên ngành đào tạo sau đại học, đặc biệt là các chuyên ngành mà xã hội có nhu cầu và Đại học có đủ điều kiện. Kết quả là, Đại học đã mở được 03 ngành và 06 chuyên ngành ở trình độ đại học; 03 chuyên ngành đào tạo trình độ tiến sĩ (gồm các chuyên ngành: Đại số và lý thuyết số, Nhi khoa, Quản lý kinh tế); đang tiến hành thẩm định 02 ngành và 07 chuyên ngành ở trình độ đại học, 03 chuyên ngành ở trình độ Tiến sĩ, 01 chuyên ngành thạc sĩ và 01 chuyên ngành Nội khoa. 

1.3. Công tác đào tạo theo nhu cầu xã hội và quản lý chất lượng giảng dạy

Thực hiện chủ trương của Đảng ủy về việc đẩy mạnh đào tạo theo nhu cầu xã hội, trong năm qua, các đơn vị trong toàn Đại học tiếp tục đẩy mạnh điều tra nhu cầu xã hội, trên cơ sở đó tiến hành rà soát nội dung các môn học, học phần theo hướng bám sát và phục vụ đắc lực cho nhu cầu xã hội, của người học, mạnh dạn cắt bỏ các phần kiến thức lạc hậu, không phù hợp với đòi hỏi của thực tiễn, tăng cường đầu tư trang thiết bị, cơ sở vật chất phục vụ thực hành, thực tập. Hầu hết các đơn vị đào tạo đều thực hiện cắt giảm bớt phần học lý thuyết, tăng thời lượng thực hành, thực tập tại các cơ sở thực hành, thực tập trong và ngoài nhà trường, từng bước góp phần nâng cao năng thực hành, kỹ năng nghề nghiệp cho HSSV.


Công tác quản lý chất lượng giảng dạy cũng được tăng cường. Ngoài kiểm tra việc chấp hành kế hoạch học tập, giảng dạy. Đại học đã ban hành quy định về 5 tài liệu bắt buộc đối với giảng viên lên lớp là: đề cương bài giảng, giáo trình, giáo án, sách bài tập và tài liệu tham khảo. Việc tổ chức dự giờ, bình giảng được thực hiện thường xuyên với mức trung bình mỗi giảng viên lên lớp đều được dự giờ, bình giảng ít nhất 1 lần/năm. Đặc biệt, Trường Đại học Y dược còn tổ chức đánh giá giờ giảng của giảng viên một cách khách quan thông qua hệ thống camera hoặc băng ghi hình. Ngoài việc dự giờ, bình giảng trên lớp, nhiều đơn vị còn tổ chức các hội thi giáo viên giảng dạy giỏi và tổ chức trao đổi kinh nghiệm giảng dạy giữa các giáo viên có thâm niên nghề nghiệp lâu năm với giáo viên trẻ.


Công tác biên soạn giáo trình cũng được các đơn vị trong Đại học quan tâm. Trong năm 2013. toàn Đại học đã biên soạn và xuất bản được 46 giáo trình và 15 sách chuyên khảo. Hầu hết các trường đại học, cao đẳng đều có giáo trình hoặc sách chuyên khảo được xuất bản trong năm.


Việc tổ chức đào tạo theo học chế tín chỉ tiếp tục được thực hiện ở tất cả các trình độ đào tạo. Cùng với quá trình triển khai đào tạo theo học chế tín chỉ, các đơn vị đào tạo đang tiến hành tổng kết, rút kinh nghiệm, bổ sung những thiếu sót, chấn chỉnh những bất cập trong hình thức đào tạo này để làm cho chất lượng đào tạo được nâng lên.


Công tác đổi mới phương pháp giảng dạy được tiếp tục đẩy mạnh ở tất cả các đơn vị đào tạo với nhiều hình thức khác nhau và đều lấy người học làm trung tâm. Kết quả kiểm tra cho thấy có trên 90% giảng viên và trên 80% môn học/học phần đã được đổi mới phương pháp giảng dạy theo hướng phát huy tính chủ động, sáng tạo, tư duy độc lập của người học.

Ngoài việc kiểm tra thực hiện công tác chuyên môn, Đại học cũng đã ban hành nhiều văn bản quản lý nhằm nâng cao chất lượng đào tạo như: Quy định về đào tạo theo hệ thống tín chỉ; Quy định về đào tạo chương trình chất lượng cao; Quy định về tài liệu giảng dạy của giảng viên; Đề án đào tạo tiếng Anh cho sinh viên đại học đạt chuẩn A2 vào năm 2015 và B1 vào năm 2018 theo khung tham chiếu châu Âu đối với sinh viên không chuyên ngữ và đạt chuẩn C1 đối với sinh viên chuyên ngành tiếng Anh vào năm 2014; Đề cương môn học Tin học đại cương theo hướng tiếp cận chuẩn IC3 đối với sinh viên các ngành không chuyên tin học; Quy định chương trình đào tạo tiếng Anh cho trình độ thạc sĩ không chuyên, Quy định về thủ tục, hồ sơ cho NCS chương trình Liên kết quốc tế bảo vệ luận án, xét công nhận tốt nghiệp.

Kết quả là, trong năm 2013, Đại học đã đào tạo và cung cấp cho khu vực, đất nước 20.945 cán bộ quản lý, khoa học - kỹ thuật, trong đó có 85 Tiến sĩ, 1.784 Thạc sĩ, 94 Bác sĩ chuyên khoa cấp I, 29 Bác sĩ chuyên khoa cấp II, 12 Bác sĩ nội trú, 17.091 cán bộ có trình độ đại học, 1.491 cán bộ có trình độ cao đẳng và 369 cán bộ trung cấp. 

2. Công tác Thanh tra – Khảo thí và Đảm bảo chất lượng 
2.1. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo

Trong năm 2013, Đại học đã tiến hành 84 cuộc thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch và đột xuất trên hầu hết các lĩnh vực công tác tại 10 đơn vị đào tạo. Các cuộc thanh tra được tiến hành đảm bảo nguyên tắc, đúng trình tự; các nội dung thanh tra đều được xem xét một cách một các cụ thể, khách quan, đúng người, đúng sự việc; kết luận thanh tra nhìn chung kịp thời, đảm bảo chính xác, khách quan. Việc theo dõi thực hiện kết luận thanh tra đảm bảo nghiêm túc, đúng quy định; các vấn đề sai sót được chỉ ra sau thanh tra đã được các đơn vị tiếp thu, sửa chữa, bổ sung kịp thời.

Ngoài việc thanh, kiểm tra của Đại học, trong năm qua, các đơn vị đào tạo trong toàn Đại học đã tổ chức hàng nghìn cuộc thanh, kiểm tra nội bộ. Qua công tác thanh, kiểm tra đã phát hiện hàng trăm lượt HSSV vi phạm quy chế thi, kiểm tra; hàng chục lượt giáo viên, cán bộ vi phạm kỷ luật giảng dạy, coi thi, chấm thi và đã xử lý thỏa đáng các vi phạm, uốn nắm kịp thời các sai sót. Nhờ vậy, kỷ cương trong giảng dạy, học tập, thi, kiểm tra được giữ vững, các hiện tượng tiêu cực từng bước được đẩy lùi, từng bước củng cố niềm tin cho cán bộ, HSSV.

Đại học cũng đã tiếp nhận 8 đơn thư khiếu nại, tố cáo trong đó có 6/8 đơn khiếu nại tố cáo nặc danh; đã xem xét và giải quyết dứt điểm 7/8 đơn thư khiếu nại, tố cáo, 01 đơn không được xem xét vì là đơn nặc danh và không có cơ sở. Việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các kết luận giải quyết khiếu nại, tố cáo được thực hiện nghiêm túc, đúng tiến độ.

2.2. Công tác Khảo thí và Đảm bảo chất lượng 
Tiếp tục đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá theo học chế tín chỉ nâng cao tính công bằng, khách quan; đã rà soát và bổ sung ngân hàng đề thi tuyển sinh hệ vừa làm vừa học và hệ liên thông, các môn năng khiếu khối M, N, H; xây dựng quy trình chấm thi tuyển sinh các môn năng khiếu khối M, N, H; sử dụng có hiệu quả phần mềm trộn đề thi tự luận và trắc nghiệm cho hệ VLVH và liên thông.

Tổ chức xây dựng ngân hàng đề tin học và ngoại ngữ đánh giá đầu ra sinh viên tốt nghiệp; tiếp tục xây dựng và hoàn thiện ngân hàng đề thi cho các môn học/học phần của các chương trình đào tạo. Tính đến tháng 10/2013, toàn Đại học đã có 3.337/4.358 môn học/học phần ở các trình độ đào tạo xây dựng được ngân hàng đề thi (đạt 76,57%). Trong đó có 3090/3891 môn học/học phần ở trình độ đại học trở xuống có ngân hàng đề thi (đạt 41%); 186/371 môn học/học phần ở trình độ cao học có ngân hàng đề thi (đạt 50,13%) và 61/96 môn học/học phần ở trình độ tiến sĩ có ngân hàng đề thi (đạt 63,54%).
 Công tác xây dựng chuẩn đầu ra theo hướng đáp ứng nhu cầu xã hội được quan tâm chỉ đạo sát sao. Đến nay, toàn Đại học đã xây dựng chuẩn đầu ra cho 193/221 ngành/chuyên ngành đào tạo từ trình độ cao đẳng trở lên (đạt 87,33% số ngành/chuyên ngành đào tạo), trong đó có 70/84 chuyên ngành đào tạo sau đại học đã xây dựng chuẩn đầu ra (đạt 83,33%), 107/119 ngành đào tạo đại học có chuẩn đầu ra (đạt 89,91%) và 16/18 ngành đào tạo cao đẳng có chuẩn đầu ra (đạt 88,89%).

Đã tiến hành đánh giá hiện trạng sinh viên tốt nghiệp năm 2013 cho trên 500 sinh viên thuộc 11 chương trình đào tạo ở trình độ đại học với sự tham gia của các nhà quản lý, nhà khoa học, nhà giáo dục, các chuyên gia trong từng lĩnh vực và các nhà doanh nghiệp. Kết quả đánh giá sinh viên tốt nghiệp đã góp phần quan trọng trong việc xây dựng cấu trúc, nội dung, khối lượng chương trình đào tạo để đáp ứng chuẩn đầu ra và phù hợp với nhu cầu của xã hội. 
Đã tiến hành nghiệm thu bộ tiêu chuẩn đánh giá chương trình đào tạo của ĐHTN và triển khai đánh giá cho 20 chương trình các đơn vị thành viên về tiêu chuẩn và quy trình đánh giá Hiệu trưởng nhà trường; triển khai phần mềm đánh giá giảng viên và lưu trữ hồ sơ minh chứng online và hoàn thiện thủ tục đăng ký tham gia mạng lưới đảm bảo chất lượng các trường đại học Đông Nam Á  

3. Công tác nghiên cứu khoa học - công nghệ
Thực hiện phương hướng nhiệm vụ năm 2013 về nghiên cứu khoa học - công nghệ, trong năm qua công tác nghiên cứu khoa học và công nghệ của Đại học đã đạt được những thành tựu chủ yếu sau:

Toàn Đại học đã thực hiện 1.277 đề tài, dự án khoa học các cấp với tổng kinh phí 26,3 tỷ đồng. Trong đó có 20 đề tài cấp Nhà nước, nghiên cứu cơ bản, nghiên cứu theo Nghị định thư; 35 đề tài, dự án sản xuất thử cấp Bộ và cấp Bộ trọng điểm; 170 đề tài, nhiệm vụ khoa học cấp Đại học; 397 đề tài cấp cơ sở và 657 đề tài của sinh viên. Đại học và các đơn vị thành viên đã tổ chức nghiệm thu 96 đề tài, dự án các cấp (trong đó có 05 đề tài cấp nhà nước, nghiên cứu cơ bản và nghiên cứu theo Nghị định thư; 10 đề tài cấp Bộ và cấp Bộ trọng điểm và 80 đề tài cấp Đại học). Kết quả nghiệm thu cho thấy có 30% đề tài, dự án xếp loại tốt, 50% xếp loại khá và 20% đạt yêu cầu.

Công tác NCKH cũng đã gắn bó chặt chẽ và phục vụ đắc lực cho đào tạo. Trong năm qua, Đại học đã dành 93 đề tài NCKH cấp Đại học cho các NCS, góp phần giúp đỡ các NCS có điều kiện để thực hiện có chất lượng các luận văn, luận án.  

Số bài báo khoa học - công nghệ tăng nhanh. Trong năm qua, toàn Đại học đã đăng tải được 751 bài báo khoa học trên các tạp chí khoa học - công nghệ trong và ngoài nước, trong đó có 90 bài báo được đăng ở tạp chí khoa học - công nghệ quốc tế. Công tác xuất bản Tạp chí khoa học - công nghệ của Đại học được duy trì ổn định mỗi tháng 1 số, đặc biệt có tháng 3 số. Cùng với bản Tạp chí bằng tiếng Việt, Đại học cũng đã xuất bản Tạp chí khoa học - công nghệ bằng tiếng Anh.
Trong năm, Đại học đã tổ chức 11 hội nghị, hội thảo khoa học, trong đó có 01 hội nghị khoa học quốc tế, nhiều hội nghị khoa học toàn quốc như: Hội nghị khoa học địa lý toàn quốc lần thứ 8 và Hội nghị Vật lý toàn quốc lần thứ 8. Thông qua các hội nghị khoa học, trình độ chuyên môn, sự hiểu biết của các nhà khoa học thuộc ĐHTN được nâng lên, đồng thời tăng cường quảng bá tiềm năng KH-CN của Đại học và mở ra nhiều cơ hội hợp tác mới trong lĩnh vực NCKH và chuyển giao công nghệ với các đơn vị, tổ chức trong và ngoài nước.

Đã đạt 10 giải "Tài năng khoa học trẻ" cấp Đại học của sinh viên.

Đã làm việc với Ban chỉ đạo Tây Bắc về chương trình hợp tác NCKH và chuyển giao công nghệ phục vụ phát triển kinh tế-xã hội vùng Tây Bắc và phối hợp với Ban chỉ đạo Tây Bắc tổ chức thành công Hội nghị "Nghiên cứu - triển khai cơ khí hóa trong sản xuất, chế biến nông, lâm nghiệp, thủy sản phục vụ phát triển kinh tế xã hội các tỉnh trung du miền núi phía Bắc giai đoạn 2014-2020, tầm nhìn đến 2030".

Tiếp tục đẩy mạnh các chương trình hợp tác NCKH và chuyển giao công nghệ với tỉnh Thái Nguyên và các tỉnh trong khu vực trung du, miền núi Bắc bộ. Trong năm 2013, Đại học đã phối hợp với các địa phương thực hiện 78 đề tài, dự án, chương trình chuyển giao khoa học với tổng kinh phí xấp xỉ 71 tỷ đồng. Trong đó có 28 chương trình chuyển giao KH - CN, gồm: 10 chương trình, dự án thuộc lĩnh vực nông, lâm, ngư nghiêp; 3 chương trình, dự án thuộc lĩnh vực giáo dục; 5 chương trình, dự án thuộc lĩnh vực y tế; 6 chương trình, dự án thuộc lĩnh vực kỹ thuật công nghiệp và 4 chương trình, dự án thuộc lĩnh vực công nghệ thông tin; đã có 25 địa phương và cơ sở được hưởng lợi hàng chục tỷ đồng từ các chương trình hợp tác NCKH và chuyển giao công nghệ. 
Đặc biệt, hoạt động khoa học - công nghệ đã bắt đầu có sự chuyển đổi sang cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm trong hoạt động. Trong năm qua, Đại học đã làm các thủ tục cần thiết để chuyển đổi hoạt động của Trung tâm nghiên cứu lâm nghiệp miền núi thuộc Trường ĐH Nông lâm sang cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo Nghị định 115 của Chính phủ.

Ngoài ra, Đại học còn làm tốt công tác tư vấn chính sách cho Ủy ban các vấn đề xã hội của Quốc hội về bảo hiểm y tế; ký kết biên bản hợp tác nghiên cứu với Ban kinh tế Trung ương; triển khai chương trình nghiên cứu tổng kết 30 năm đổi mới đường lối phát triển kinh tế nhiều thành phần định hưởng XHCN trong điều kiện hội nhập quốc tế. 

4. Công tác hợp tác Quốc tế
Công tác Hợp tác quốc tế năm 2013 được định hướng là hỗ trợ đắc lực cho đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ; mở rộng liên kết đào tạo quốc tế; nâng cao năng lực NCKH; tăng cường nguồn lực tài chính và cơ sở vật chất theo hướng hiện đại hóa, đồng bộ hóa. Thực hiện định hướng trên, trong năm qua, dưới sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, công tác hợp tác quốc tế đã đạt được những thành tựu chủ yếu sau:

Đã thúc đẩy mở rộng quan hệ hợp tác với các nước, tổ chức quốc tế trên cơ sở đảm bảo các quy định của Nhà nước và các bên cùng có lợi. Đến nay, Đại học đã thiết lập được quan hệ với 40 quốc gia và 83 tổ chức quốc tế, các trường đại học, học viện nước ngoài.

Trong năm 2013, toàn Đại học đã ký kết 61 văn bản hợp tác với quốc gia, tổ chức quốc tế; đón tiếp 1.055 lượt khách quốc tế đến làm việc, trao đổi kinh nghiệm; 117 lượt giáo viên nước ngoài; 56 sinh viên đến thực tập; 80 lưu học sinh nước ngoài đến học tập; cử 532 lượt cán bộ đi công tác, tham quan, trao đổi kinh nghiệm tại nước ngoài; 10 giáo viên và sinh viên ra nước ngoài theo chương trình trao đổi; khai thác được 31 xuất học bổng đi học ở nước ngoài (gồm: 25 học bổng học Tiến sĩ và Thạc sĩ, 02 học bổng học đại học, 04 học bổng học ngắn hạn); khai thác được 4 dự án hợp tác quốc tế mới với tổng kinh phí 520 nghìn USD; mở được 7 chương trình liên kết đào tạo quốc tế ở trình độ đại học và tổ chức được 11 hội nghị, hội thảo quốc tế.

Đã tích cực triển khai Đề án ngoại ngữ quốc gia 2020. Đến nay, Đề án đã tiến hành đào tạo, bồi dưỡng tiếng Anh cho 2.296 cán bộ, giáo viên thuộc 10 tỉnh trung du, miền núi phía Bắc.
Đã xây dựng và hoàn thành Đề án “Chuẩn hóa năng lực ngoại ngữ cho giáo viên và học sinh, sinh viên”, làm cơ sở để đánh giái giáo viên và sinh viên tốt nghiệp của các ngành đào tạo không chuyên ngữ.
5. Công tác học sinh, sinh viên
Năm qua, mặc dù trong tình hình kinh tế - xã hội có nhiều khó khăn, tình hình chính trị trong và ngoài nước có nhiều diễn biến phức tạp, nhưng dưới sự lãnh đạo sát sao của các cấp ủy Đảng, sự quản lý của hệ thống chính quyền, công tác học sinh, sinh viên đã đạt được nhiều thành tựu quan trọng, đó là:

- Công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho HSSV và việc nắm bắt diễn biến tư tưởng trong HSSV được thực hiện thường xuyên; việc xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tạo ra các sân chơi cho HSSV được đẩy mạnh; công tác phòng chống các tệ nạn xã hội được quan tâm; tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn trong HSSV luôn ổn định và giữ vững.

- Thực hiện tốt việc tổ chức tuần sinh hoạt công dân đầu các năm học với các nội dung thiết thực, như: đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; giáo dục chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp và đạo đức công vụ cho HSSV phù hợp ngành đào tạo và gắn với trách nhiệm của HSSV; giáo dục pháp luật; học tập nội quy, quy chế trong nhà trường; nghĩa vụ và trách nhiệm của HSSV.
- Tổ chức cho HSSV tìm hiểu và tham dự cuộc thi trực tuyến “Tuổi trẻ học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” do Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ban Tuyên giáo Trung ương, Trung ương Đoàn TNCS HCM, Báo Tuổi trẻ phối hợp tổ chức; giáo dục đạo đức, lối sống, lý tưởng cách mạng, tinh thần yêu nước, lòng tự hào về lịch sử, truyền thống dân tộc, giáo dục qua gương điển hình Anh hùng Liệt sỹ, Anh hùng lực lượng vũ trang, người tốt, việc tốt; giáo dục, nâng cao nhận thức về chủ quyền biển, đảo và chiến lược biển của Việt Nam
- Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Luật giao thông; vận động HSSV thực hiện các hành vi văn hoá khi tham gia giao thông.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao, văn hóa, văn nghệ và các sinh hoạt ngoại khóa khác nhằm thu hút HSSV vào các hoạt động lành mạnh, góp phần đẩy lùi các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.

- Tăng cường công tác giao ban, phối hợp với các địa phương trên địa bàn, các cơ quan chức năng và gia đình trong việc quản lý HSSV. Trong năm qua, toàn Đại học đã tổ chức được trên 30 cuộc họp giao ban phối hợp với các địa phương trong quản lý HSSV ngoại trú; đã gửi trên 15.000 thư thông báo kết quả học tập, rèn luyện của HSSV về gia đình HSSV để phối hợp giáo dục.
- Đã tổ chức Hội nghị biểu dương tập thể, HSSV tiêu biểu năm 2013 và phát hành cuốn kỷ yếu "Gương sáng học sinh, sinh viên ĐHTN năm 2013”; làm tốt công tác đón tiếp HSSV nhập học năm 2013. 
- Đã tổ chức xét, cấp 101 xuất học bổng cho HSSV với trị giá trên 656 triệu đồng; tổ chức bình xét các danh hiệu thi đua cho khối HSSV năm học 2012-2013. Kết quả, đã có 418 HSSV đạt danh hiệu xuất sắc; có 2657 sinh viên đạt danh hiệu giỏi; có 12 sinh viên đạt giải NCKH cấp bộ; 26 HSSV đạt giải trong các kỳ thi Ôlimpic quốc gia; 90 sinh viên đạt huy chương trong các giải thi đấu TDTT; có 471 đề tài nghiên cứu khoa học của HSSV được nghiệm thu, đánh giá.
6. Công tác tài chính và xây dựng cơ sở vật chất

6.1. Công tác tài chính

Thực hiện tốt công tác xây dựng kế hoạch, phân bổ ngân sách, quản lý các nguồn lực tài chính và kiểm tra, giám sát nguồn tài chính đầu tư cho các đơn vị và Đại học; chỉ đạo việc huy động các nguồn lực tài chính tại các đơn vị thành viên để phục vụ sự nghiệp đào tạo và NCKH.

Hướng dẫn, phân cấp cho các đơn vị thực hiện tự chủ, tự chịu trách nhiệm, thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp công lập  theo qui định tại Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ và chỉ đạo các đơn vị xây dựng đầy đủ quy chế chi tiêu nội bộ để tăng cường quản lý và điều hành thu chi tài chính; 100% các đơn vị thực hiện công khai theo thông tư 09/2009/BGD&ĐT trên website của đơn vị.

Chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc thực hiện thu phí, lệ phí theo đúng qui định của pháp luật; công khai việc sử dụng các khoản phí và lệ phí để người học và nhân dân giám sát.

Thực hiện quyết toán các nguồn kinh phí từ NSNN, đầu tư xây dựng cơ bản và các nguồn kinh phí khác đảm bảo đúng định mức, chế độ quy định; đôn đốc các đơn vị trích nộp vốn đối ứng đảm bảo tiến độ các công trình xây dựng cơ bản.

Đã thực hiện kiểm toán của Tổng kiểm toán Nhà nước năm 2013. Kết quả cho thấy, về cơ bản, Đại học đã thực hiện đúng chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về quản lý và sử dụng tài chính, tài sản.

Kết quả thu ngân sách năm 2013:                  1.013,349 tỷ đồng, trong đó: 

- Thu từ học phí, lệ phí và lệ phí khác để lại: 609.391 tỷ đồng

- Thu từ NSNN cấp ngoài vốn xây dựng cơ bản: 304,110 tỷ đồng
- Ngân sách cấp cho xây dựng cơ bản và các khoản đối ứng đầu tư xây dựng cơ bản:  69,848 tỷ đồng


6.2. Công tác xây dựng cơ sở vật chất
Đã nghiệm thu kỹ thuật và đưa vào sử dung 03 công trình với tổng diện tích xây dựng 14.153 m2 và kinh phí 82 tỷ đồng, gồm: Nhà làm việc và nghiên cứu Trường ĐH Kinh tế và QTKD, Nhà làm việc và nghiên cứu Trường ĐHKH, Nhà giảng đường Trường ĐHCNTT&TT và hoàn thành dự án hạ tầng khu nội trú sinh viên (đường bê tông vào và đường nội bộ trong khu nội trú) với diện tích 7.400 m2 và kinh phí 8 tỷ đồng. 
Đã tổ chức triển khai thi công dự án cấp nước sạch, điện chiếu sáng cho khu ký túc xá đúng tiến độ với kinh phí 23,7 tỷ đồng. 

Đã lập hồ sơ mời thầu, tổ chức mở thầu, lựa chọn nhà thấu và tiến hành thi các công trình: hạng mục sân vườn Nhà điều hành ĐHTN, đường từ Nhà điều hành ĐHTN đến giáp đường Z115 và nhà giảng đường 3B Trường ĐH Khoa học.

Tổ chức kiểm tra và phê duyệt các hạng mục sửa chữa, xây dựng nhỏ bằng các nguồn vốn phát triển sự nghiệp.

Đã giải phóng được 3.949 m2 đất với trị giá 6,963 tỷ đồng và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 05 hộ dân; trình UBND tỉnh Thái Nguyên điều chỉnh quy hoạch Khoa Ngoại ngữ; phối hợp với cơ quan chức năng điều chỉnh quy hoạch chi tiết khu tái định cư phía Nam ĐHTN.
Đã tổ chức đấu thầu mua sắm dự án đầu tư thiết bị đào tạo cho trường ĐH Sư phạm, trường có khoa Sư phạm với giá trị 4,284 tỷ đồng; mua sắm dự án thiết bị đào tạo thuộc chương trình phát triển nguồn nhân lực y tế giai đoạn 1 và giai đoạn 2 (8 gói thầu) với tổng trị giá 41,021 tỷ đồng.   
7. Một số công tác khác
Toàn Đại học đã tiến hành xây dựng đề án cải cách thủ tục hành chính, nhiều đơn vị đã hoàn thành đề án này, đưa vào thực hiện và đã mang lại hiệu quả thiết thực.

Đã triển khai phần mềm quản lý thi đua, khen thưởng thống nhất trong toàn ngành GD&ĐT và đã hoàn thành công tác cập nhật dữ liệu về thi đua, khen thưởng.

Hoàn thành công tác xét đề nghị nhà nước công nhận đạt chuẩn chức Giáo sư, PGS năm 2013.
Đã triển khai các công tác chuẩn bị cho lễ kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN (04/4/1994-04/4/2014).
Đã tổ chức tập huấn về công tác phòng chống tham nhũng, kiện toàn Ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, kiểm tra công tác  phòng, chống tham nhũng năm 2013 và hướng dẫn các đơn vị đưa Luật phòng chống tham nhũng vào giảng dạy trong năm học 2013 – 2014.
Hoạt động của các đơn vị phục vụ đào tạo như Trung tâm Học liệu, Nhà Xuất bản có nhiều chuyển biến tích cực; cơ bản đáp ứng nhu cầu về tài liệu học tập, giảng dạy, xuất bản giáo trình, sách, tài liệu tham khảo; công tác ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý, giảng dạy, học tập ngày càng mạnh mẽ, góp phần nâng cao hiệu lực quản lý, điều hành và nâng cao chất lượng đào tạo, NCKH, công nghệ.

III. Một số tồn tại, khuyết điểm và đánh giá chung

1. Tồn tại, khuyết điểm
 1.1. Công tác xây dựng Đảng
Việc quán triệt triển khai các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên ở một số bộ phận cấp uỷ và cá nhân cán bộ, đảng viên hiện chưa đáp ứng được yêu cầu, thể hiện ở việc chưa chỉ đạo triển khai kịp thời, chưa xây dựng được các văn bản chỉ đạo, chương trình hành động, việc kiểm tra đôn đốc thực hiện và đánh giá các chương trình hành động chưa thường xuyên.
Hoạt động của các Ban xây dựng Đảng chưa thường xuyên, thiếu tính chuyên nghiệp; việc xây dựng chương trình, kế hoạch còn bị động; công tác bảo vệ chính trị nội bộ và công tác kiểm tra, giám sát, công tác tuyên giáo, dân vận còn lúng túng, bị động trong triển khai, kiểm tra, đôn đốc và đánh giá.
Việc tổ chức thực hiện, kiểm tra, đánh giá thực hiện các đề án Tỉnh ủy, Đảng ủy ĐHTN chưa được quan tâm đúng mức; còn một số cấp uỷ chưa có Đề án, chương trình hành động cụ thể hoá việc thực hiện các Đề án của Tỉnh uỷ và của ĐHTN.
Việc thực hiện chế độ sinh hoạt đảng ở một số cấp ủy chưa được đảm bảo quy định; công tác đổi mới sinh hoạt nâng cao chất lượng và sức chiến đấu của Đảng ở chi bộ còn mang tính hình thức, thậm chí chưa triển khai ở một số cấp uỷ.

Một số lĩnh vực công tác đảng vụ như quản lý hồ sơ đảng viên, cập nhật, khai thác cơ sở dữ liệu, văn thư lưu trữ, chuyển sinh hoạt đảng…chưa đáp ứng đầy đủ yêu cầu.
Việc chấp hành chế độ báo cáo, chế độ hội họp ở một bộ phận cấp uỷ chưa nghiêm túc.
1.2. Công tác chuyên môn

Chưa chỉ đạo kịp thời công tác tiêu chuẩn hoá và đánh giá đội ngũ cán bộ giảng dạy và quản lý.

Công tác tổng kết, rút kinh nghiệm đào tạo theo học chế tín chỉ triển khai chậm. Chất lượng đào tạo theo học chế tín chỉ chưa được đánh giá một cách tổng thể, khách quan, khoa học để đề ra các giải pháp khắc phục những tiêu cực, phát huy các mặt tích cực nhằm nâng cao chất lượng đào tạo.

Nội dung, chương trình, phương pháp đào tạo có nhiều đổi mới nhưng nhìn chung còn chậm, chưa tương xứng với yêu cầu, chưa đáp ứng kịp thời với nhu cầu của xã hội; Đầu tư cho thực hành, thực tập đã có nhiều cố gắng, nhưng nhìn chung còn nhiều bất cập so với mục tiêu nâng cao năng lực thực hành, kỹ năng cho người học nhằm đáp ứng nhu cầu của xã hội.
Phương pháp thi, đánh giá kết quả học tập của người học còn nặng về kiểm tra kỹ năng học thuộc, nhìn chung chưa tạo ra sự thay đổi về cách học theo hướng phát huy sự sáng tạo, tư duy độc lập của người học.

Công tác tuyển sinh còn nặng về tuyển đủ số lượng, chưa nâng cao được chất lượng đầu vào.

Hoạt động khoa học, công nghệ chưa được đầu tư đúng mức. Số lượng đề tài nghiên cứu được ứng dụng trong thực tiễn trong đời sống, sản xuất còn hạn chế; các chương trình chuyển giao khoa học - công nghệ còn đơn điệu với các công nghệ đơn giản; thu từ hoạt động khoa học còn thấp so với kinh phí đầu tư; chưa có những sản phẩm khoa học mang thương hiệu của Đại học và chưa tạo được bước đột phá trong khoa học công nghệ .
Việc xác định bộ máy tổ chức, quản lý ở một số đơn vị còn lúng túng, cụ thể là mô hình quản lý các Viện nghiên cứu, Bệnh viện thực hành. Một số đơn vị đã được thành lập từ lâu nhưng hầu như không hoạt động. 

Một số lĩnh vực công tác khác như bồi thường giải phóng mặt bằng hết sức phức tạp và gặp nhiều khó khăn, chủ yếu do thiếu vốn đầu tư và cơ chế chính sách trong đền bù giải phóng mặt bằng. 

Sự phối hợp với cấp ủy, chính quyền địa phương và các ngành chức năng trong công tác quản lý HSSV có lúc, có nơi chưa đồng bộ, hiệu quả chưa cao.

1.3. Nguyên nhân của tồn tại, khuyết điểm

a) Nguyên nhân chủ quan

- Một số cấp ủy Đảng và đảng viên chưa quan tâm đúng mức tới công tác Đảng; 100% cấp ủy viên đều là kiêm nhiệm, đặc biệt một số đồng chí cán bộ chủ chốt của cấp ủy kiêm nhiệm quá nhiều chức vụ nên không giành đủ thời gian cho công tác Đảng.
- Các Ban xây dựng Đảng hoạt động theo hình thức kiêm nhiệm, không có cán bộ chuyên trách, nên việc triển khai, đôn đốc, theo dõi, nắm bắt việc thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng gặp nhiều khó khăn.

- Biên chế cán bộ làm công tác Đảng quá ít so với tiêu chuẩn quy định và yêu cầu của thực tế; chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác Đảng còn nhiều hạn chế.

- Công tác kiểm tra, giám sát thực hiện Điều lệ Đảng, thực hiện chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước ở một số cấp ủy Đảng chưa thường xuyên.

- Đầu tư kinh phí cho công tác Đảng chưa đáp ứng yêu cầu so với quy định của Tỉnh ủy.

- Đội ngũ cán bộ khoa học có học hàm, học vị cao khá đông, nhưng hầu hết đều làm công tác quản lý; thiếu đội ngũ cán bộ khoa học đầu đàn và chuyên gia giỏi trong từng lĩnh vực.

 b) Nguyên nhân khách quan
- Nguồn ngân sách Nhà nước cấp hàng năm hầu như không tăng hoặc tăng không đáng kể, dẫn đến mức kinh phí đào tạo trên sinh viên thấp, trong khi áp lực về tăng lương bổ sung hàng năm, áp lực tăng chỉ số giá tiêu dùng ngày càng lớn; cơ sở vật chất, trang thiết bị ở nhiều đơn vị đào tạo vừa thiếu, vừa xuống cấp do thiếu kinh phí mua sắm, bảo trì, bảo dưỡng...., do đó các đơn vị có xu hướng mở rộng quy mô cả chính quy và phi chính quy…, dẫn đến tình trạng quá tải đối với đội ngũ giảng viên, cơ sở vật chất, trang thiết bị thực hành, thực tập, tạo ra những hệ lụy không mong muốn liên quan đến chất lượng đào tạo.
- Địa bàn tuyển sinh và đào tạo của Đại học là các tỉnh trung du, miền núi Bắc bộ - nơi có điều kiện kinh tế - xã hội kém phát triển và là nơi nghèo nhất của cả nước, dẫn đến chất lượng đầu vào của tuyển sinh thấp hơn so với trung bình của cả nước và việc huy động các nguồn lực xã hội đóng góp phát triển giáo dục, đào tạo gặp nhiều khó khăn.

 2. Đánh giá chung
Mặc dù còn những tồn tại những hạn chế, khuyết điểm, nhưng dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, trực tiếp là Ban thường vụ Đảng ủy, toàn Đảng bộ và cả hệ thống chính trị, CBVC, HSSV trong toàn Đại học đã có nhiều nỗ lực, quyết tâm, phát huy tính năng động, sáng tạo, đoàn kết cơ bản thực hiện thắng lợi nghị quyết của Đảng ủy Đại học về phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2013. Cụ thể: Công tác tổ chức bộ máy Đảng và chính quyền được kiện toàn, bổ sung thường xuyên, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; đội ngũ cán bộ, giáo viên có bước phát triển mới cả về số lượng và chất lượng; công tác đào tạo, nghiên cứu khoa học, chuyên giao công nghệ và hợp tác Quốc tế có sự chuyển biến tích cực; cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ đào tạo, NCKH tiếp tục được tăng cường; công tác kế hoạch từng bước đi vào nề nếp; công tác xây dựng Đảng được quan tâm chỉ đạo sát sao; tình hình chính trị, tư tưởng, an ninh, trật tự trong CBVC và HSSV được củng cố và giữ vững; các biểu hiện tiêu cực, số đơn thư khiếu nại, tố cáo giảm rõ rệt; không khí dân chủ, cởi mở và đoàn kết được tăng cường; Đại học đã có bước phát triển mới. Những thành tựu trên là hết sức quan trọng, đang tạo đà thuận lợi cho bước phát triển mới của Đại học trong năm 2014. 
PHẦN II

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO 

CỦA ĐẢNG ỦY NĂM 2014
I. Công tác xây dựng Đảng
1. Công tác tuyên giáo

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, viên chức, HSSV; đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự, an toàn trong trường học; tạo môi trường thuận lợi cho xây dựng, phát triển Đại học, đổi mới quản lý giáo dục, nâng cao chất lượng đào tạo và vị thế của ĐHTN.
Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong toàn Đảng bộ theo Chỉ thị  03 của Bộ Chính trị; cuộc vận động "Hai không” với 4 nội dung, cuộc vận “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”; gắn việc thực hiện các cuộc vận động này với vị trí công tác và nhiệm vụ được giao của mỗi tổ chức, cá nhân; đưa việc thực hiện các cuộc vận động vào nội dung đánh giá kiểm điểm trong sinh hoạt thường kỳ của mỗi chi bộ, tổ chức Đảng. Tổ chức tổng kết, đánh giá việc thực hiện các cuộc vận động; phát hiện, vình danh và tổ chức nhân rộng các điển hình tiên tiến trong thực hiện các cuộc vận động.
- Tổ chức học tập quán triệt Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 (khoá XI) và các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận của Đảng ủy cấp trên; xây dựng chương trình hành động cụ thể, thiết thực và tổ chức hiện có hiệu quả Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8, khóa XI về "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế", tạo ra bước chuyển biến rõ rệt trong giáo dục và đào tạo của Đại học.
- Tiếp tục tuyên truyền, triển khai luật giáo dục Đại học, luật phòng chống tham nhũng, luật thực hành tiết kiệm và các văn bản luật... được ban hành trong năm. 
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quảng bá, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các hoạt động học thuật... chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN (04/4/1994-04/4/2014).

2. Công tác dân vận
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Đề án 08-ĐA/TU của Tỉnh uỷ về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2011-2015”.

Tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, viên chức và HSSV thực hiện tốt đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, đặc biệt là chính sách dân tộc, tôn giáo; đảm bảo sự đoàn kết, nhất trí trong cộng đồng.

Tiếp tục chỉ đạo công tác cải cách thủ tục hành chính, thực hiện công khai, minh bạch các chủ trương, chính sách, quy chế, quy định của Đại học và các đơn vị cho CBVC, HSSV biết, tham gia thực hiện và giám sát.

Kết hợp giữa vận động quần chúng với đi sâu, đi sát cơ sở, nắm bắt diễn biến tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng và dư luận của CBVC, HSSV; kịp thời báo cáo cho Đảng những vấn đề bức xúc nảy sinh, nhất là những vấn đề đoàn kết, dân tộc, tôn giáo, việc thực hiện nghĩa vụ, quyền lợi, thực hiện công bằng xã hội…để có biện pháp giải quyết, tháo gỡ kịp thời.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác "Dân vận khéo" nhằm huy động mọi nguồn lực trong CBVC, HSSV vào thực hiện các nhiệm vụ chính trị và giải quyết những khó khăn phát sinh trong quá trình tổ chức triển khai nhiệm vụ. 

3. Công tác tổ chức cán bộ

Cấp uỷ các cấp tiếp tục chỉ đạo thực hiện Đề án 07-ĐA/TU của Tỉnh uỷ về “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên giai đoạn 2011-2015”; đẩy mạnh công tác bồi dưỡng lý luận, nâng cao nhận thức chính trị và phát triển Đảng; chú trọng đảm bảo nguyên tắc, tiêu chuẩn chất lượng đề nghị kết nạp đảng viên. Dự kiến năm 2014 sẽ mở 01 lớp bồi dưỡng lý luận chính chính trị dành cho đảng viên mới với số lượng 400 học viên; 03 lớp bồi dưỡng lý luận chính chính trị dành cho quần chúng đối tượng đảng với số lượng 1700 người; Kết nạp 500 đảng viên mới; 100% tổ chức cơ sở Đảng đạt trong sạch vững mạnh (13/13 Chi, Đảng bộ).
Tăng cường đổi mới nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo Hướng dẫn 01-HD/BTV ngày 03/5/2012 của Đảng uỷ ĐHTN.

Ban hành, rà soát, bổ sung, sửa đổi và hoàn thiện quy chế, quy định, chính sách quản lý, tiếp nhận, đánh giá cán bộ, viên chức; xây dựng quy chế tuyển dụng, chế độ đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ CBVC, đặc biệt là đội ngũ cán bộ giảng dạy và cán bộ quản lý; xây dựng và hoàn thành Đề án xác định vị trí việc làm của CBVC làm cơ sở cho việc đánh giá và tinh giản biên chế; ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin trong việc quản lý CBVC.

Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án 08 của Đảng ủy ĐHTN về đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ của đội ngũ CBVC. Dự kiến trong năm 2014 sẽ cử 182 cán bộ đi học cao học; 180 cán bộ đi làm NCS; 358 đi học ngoại ngữ ở các trình độ khác nhau; 9 ứng viên Giáo sư và 22 ứng viên Phó giáo sư; mở 01 lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước cho chuyên viên và 01 lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý cấp khoa, phòng, ban; tập huấn nghiệp vụ về công tác tổ chức cán bộ, công tác bảo hiểm xã hội.
Tiếp tục triển khai Đề án chuẩn hóa tin học và ngoại ngữ cho CBVC, HSSV

Bổ sung 01 ủy viên BCH và 01 ủy viên Ban thường vụ Đảng ủy ĐHTN.  
Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại lãnh đạo của các đơn vị thành viên hết nhiệm kỳ trong năm 2014, gồm: Viện Khoa học Sự sống, Trường ĐHKH, Trường ĐHYD, Trường ĐHNL; thực hiện quy trình bổ sung lãnh đạo cấp ủy, quản lý ở các đơn vị còn thiếu hoặc có nhu cầu tăng cường.
Triển khai bước đầu công tác xây dựng Đề án nâng cấp Khoa Ngoại ngữ trực thuộc Đại học thành Trường Đại học Ngoại ngữ.
Thành lập Viện nghiên cứu Kinh tế - Y tế và các vấn đề xã hội làm nhiệm vụ nghiên cứu, phản biện độc lập, cung cấp những luận cứ khoa học phục vụ công tác tham mưu xây dựng quan điểm, đường lối, chính sách về y tế, dân số, các vấn đề xã hội và chính sách dân tộc. 
Xác định rõ mô hình và phương thức quản lý đối với một số đơn vị thành viên của Đại học, gồm: 03 Viện nghiên cứu, Bệnh viện thực hành Trường ĐH Y khoa và một số trung tâm. 

 4. Công tác kiểm tra, giám sát
Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ làm nòng cốt tham mưu cho Đảng uỷ xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2014 cho Đảng uỷ, Ban thường vụ Đảng uỷ và Uỷ ban Kiểm tra cấp mình. Nội dung kiểm tra, giám sát tập trung vào một số nhiệm vụ trọng tâm:
- Việc chấp hành Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

- Việc triển khai thực hiện các Đề án của Tỉnh uỷ; 11 Đề án toàn khoá và các Đề án khác Đảng uỷ ĐHTN, .

- Chế độ sinh hoạt và chất lượng sinh hoạt của các cấp uỷ, đặc biệt là chất lượng sinh hoạt chi bộ cơ sở.

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ trong thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn, nhiệm vụ đột xuất nhằm thực hiện các mục tiêu và nội dung đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết TW8, khóa XI.
- Kiểm tra công tác tự phê bình và phê bình gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI và kiểm tra, giám sát đối với tổ chức, cá nhân có dấu hiệu vi phạm những Quy định và Điều lệ Đảng. 

- Tiếp tục triển khai có chất lượng Đề án 06-ĐA/TU ngày 10/8/2011 của Tỉnh ủy về “Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ tỉnh Thái Nguyên giai đoạn 2011-2015”. 
5. Công tác Văn phòng cấp ủy
Tiếp tục công tác kiện toàn, bồi dưỡng nghiệp vụ cán bộ Văn phòng Đảng uỷ các cấp (Văn phòng Đảng uỷ Đại học và các đơn vị thành viên). Tăng cường biên chế và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ văn phòng cấp ủy theo quy định để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Chuẩn bị tốt nội dung, kế hoạch các hội nghị của cấp ủy; phối hợp với các Ban Đảng đôn đốc, giám sát thực hiện các chương trình, Đề án công tác của Tỉnh ủy và Đảng ủy ĐHTN; giúp Đảng ủy, Ban thường vụ Đảng ủy xây dựng các báo cáo chuyên đề và báo cáo thường kỳ, sơ kết, tổng kết các chương trình công tác.

Tổ chức thực hiện tốt công tác đảng vụ, công tác quản lý cập nhật khai thác cơ sở dữ liệu đảng viên, công tác văn thư lưu trữ; giữ đúng nguyên tắc quy định trong chuyển sinh hoạt Đảng đi, đến, công tác phát thẻ đảng viên, tặng huy hiệu Đảng…
Triển khai ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác quản lý, theo dõi đảng viên.
Làm đầu mối mở lớp bồi dưỡng tập huấn cho cán bộ làm công tác kiểm tra, công tác tuyên giáo trong toàn Đảng bộ; các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đảng viên mới và quần chúng đối tượng kết nạp Đảng năm 2014. 
6. Công tác đoàn thể

Tăng cường các hoạt động thiết thực nhằm nâng cao chất lượng đào tạo, nghiên cứu khoa học, trang bị kỹ năng sống cho HSSV, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh; không tổ chức các phong trào mang tính hình thức, lãng phí tiền của và thời gian của đoàn viên, hội viên, HSSV. 

Tuyên truyên, giáo dục, động viên hội viên, đoàn viên, CBVC, HSSV thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan, địa phương; hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao. 

Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua do Bộ Chính trị, Trung ương, Bộ GD và ĐT phát động; xây dựng nội dung, chương trình hành động cụ thể, sát thực, phù hợp với nhiệm vụ chính trị của đơn vị, cá nhân để cuộc vận động đạt kết quả tốt; tăng cường công tác tuyên truyền, phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong thực hiện các cuộc vận động và các phong trào thi đua.

Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các cuộc vận động do Bộ Chính trị, Trung ương, Bộ GD&ĐT phát động; xây dựng nội dung, chương trình hành động cụ thể, sát thực, phù hợp với nhiệm vụ chính trị của đơn vị, cá nhân để cuộc vận động đạt kết quả tốt; tăng cường công tác tuyên truyền, phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong thực hiện các cuộc vận đông và các phong trào thi đua.

Tích cực tuyên truyền vận động hội viên, đoàn viên đấu tranh ngăn chặn đẩy lùi các hiện tượng tiêu cực, bệnh thành tích trong giáo dục và đào tạo; hiện tượng vô cảm, thiếu trách nhiệm; đẩy mạnh xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn.

Tăng cường xây dựng khối đại đoàn kết trong toàn Đại học, tạo sức mạnh tổng hợp thực hiện thắng lợi các chương trình, Đề án, nhiệm vụ công tác của Đảng ủy, Tỉnh ủy và Trung ương đề ra.
Tổ chức vận động hội viên, đoàn viên, CBVC, HSSV tích cực tham gia vào các phong trào tình nguyện, các hoạt động nhân đạo, từ thiện, các hoạt động tình nghĩa do Đại học, Tỉnh Thái Nguyên và Trung ương phát động, phát huy truyền thống, tinh thần nhân đạo, nhân ái của dân tộc, giúp đỡ những đối tượng chính sách, người nghèo, người bị thiệt thòi, đồng bào bị thiên tai, đồng bào vùng sâu, vùng xa, hải đảo, biên giới... 

Thực hiện tốt công tác giám sát theo chức năng của các tổ chức đoàn thể, bảo vệ lợi ích hợp pháp cho đoàn viên, hội viên, CBVC, HSSV; chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho CBVC, HSSV. 
Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong CBVC và HSSV và kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2014 và ngày kỷ niệm thành lập ĐHTN. 

II. Công tác chuyên môn           

1. Công tác đào tạo 
Định hướng chung trong công tác đào tạo là tập trung các nguồn lực, đề ra các chủ trương, giải pháp thiết thực, cụ thể và phù hợp nhằm từng bước nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, nâng cao uy tín, khả năng cạnh tranh của Đại học trong khu vực và cả nước. Để thực hiện được định hướng trên, công tác lãnh đạo của các cấp ủy Đảng trong toàn Đại học cần tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Xác định rõ chỉ tiêu tuyển sinh năm 2014 theo hướng giảm dần chỉ tiêu đào tạo phi chính quy, giữ ổn định chỉ tiêu trình độ đại học, cao đẳng chính quy, tăng quy mô đào tạo sau đại học một cách hợp lý dựa trên điều kiện đội ngũ và cơ sở vật chất. Cụ thể là:
+ Tổng chỉ tiêu tuyển sinh trình độ đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp các loại hình dự ước là: 20.185 (giảm 7,9% so với năm 2013). Trong đó: chỉ tiêu tuyển sinh đại học chính quy là 10.736 (giữ nguyên như năm 2013); chỉ tiêu tuyển sinh đại học loại hình liên thông, văn bằng 2 chính quy là 3.000 (giảm 19,1%); chỉ tiêu tuyển sinh cao đẳng chính quy là 1.500 (giảm 20,21%); chỉ tiêu tuyển sinh cao đẳng loại hình liên thông, văn bằng 2 chính quy là 300 (giảm 14,3%); chỉ tiêu tuyển sinh trung cấp chuyên nghiêp chính quy là  150 (giảm 57,1%); chỉ tiêu đào tạo phi chính quy các trình độ và loại hình là 4.500 (giảm 8,0% so với năm 2013).

+ Chỉ tiêu đào tạo sau đại học dự ước là: 2.260 học viên (tăng 8,45% so với năm 2013). Trong đó: chỉ tiêu đào tạo tiến sĩ trong nước là 110 NCS, đào tạo thạc sĩ trong nước là 1.600 học viên, đào tạo tiến sĩ và thạc sĩ theo chương trình liên kết đào tạo quốc tế là 250 học viên, đào tạo bác sĩ chuyên khoa và bác sĩ nội trú là 250 học viên.

+ Tổ chức điều tra nhu cầu xã hội, chỉ mở những ngành, chuyên ngành đào tạo mà xã hội thật sự có nhu cầu, các đơn vị có đủ điều kiện về nguồn lực đội ngũ và cơ sở vật chất. Không mở ngành, chuyên ngành tràn lan. Rà soát lại các điều kiện mở ngành của các ngành, chuyên ngành đã mở; xóa bỏ những ngành, chuyên ngành không đủ điều kiện mở ngành theo quy định hoặc xã hội không có nhu cầu. Tập trung đầu tư nâng cao chất lượng đào tạo các ngành truyền thống, ngành mà xã hội có nhu cầu. 

Dự ước mở ngành, chuyên ngành năm 2014 như sau:
- Trình độ đại học: Mở thêm 02 ngành mới là Công nghệ chế tạo máy (trường ĐHKTCN) và Hóa Dược (trường ĐHKH). Xem xét mở thêm một số ngành khác nếu xã hội thật sự có nhu cầu và đơn vị có đủ điều kiện mở ngành theo quy định.


- Trình độ sau đại học: Mở 4 - 5 chuyên ngành mới trong số các chuyên ngành: Nội khoa, Hóa vô cơ, Lý luận và PPDH bộ môn Toán, Khoa học môi trường, Địa lý học (trình độ tiến sĩ); Vật lý chất rắn, Hệ thống thông tin, Lịch sử thế giới, Lý luận và PPDH bộ môn Chính trị (trình độ thạc sĩ).

- Tiếp tục rà soát, hoàn thiện chương trình đào tạo theo nhu cầu xã hội, đáp ứng chuẩn đầu ra, tăng kỹ năng thực hành nghề nghiệp, đảm bảo liên thông dọc, liên thông ngang; xây dựng và áp dụng một số môn học chung trong Đại học.
- Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ thực hành, thực tập để thực hiện giảm một cách hợp lý thời lượng lý thuyết, tăng thời lượng thực hành, thực tập, rèn nghề, nâng cao năng lực thực hành, kỹ năng nghề nghiệp cho HSSV.

- Phát triển và đi đôi với kiểm tra, giám sát nhằm nâng cao chất lượng các chương trình đào tạo tiến tiến, chương trình chất lượng cao, chương trình liên kết đào tạo quốc tế.

- Xây dựng đề án tự chủ công tác tuyển sinh hướng tới mục tiêu tự chủ công tác tuyển sinh vào năm 2015.  

- Xây dựng đề án, chương trình nhằm cụ thể hóa chủ trương đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8, khóa XI. 
- Tổ chức Hội nghị tổng kết 5 năm thực hiện đào tạo theo học chế tín chỉ, đánh giá các ưu, nhược điểm và đề ra các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng đào tạo.
- Triển khai đề án xây dựng bài giảng điện tử cho một số môn học chung, từng bươc điện tử hóa quy trình giảng dạy

- Tiếp tục số hóa giáo trình, tài liệu tham khảo, làm giàu nguồn tài liệu điện tử tại Trung tâm học liệu 

 2. Công tác thanh tra – khảo thí và đảm bảo chất lượng
Công tác Thanh tra, Khảo thí và Đảm bảo chất lượng giáo dục cần tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Đẩy mạnh các hoạt động rà soát các điều kiện đảm bảo chất lượng của các chương trình đào tạo đã mở; kiểm soát chặt chẽ các điều kiện mở ngành, chuyên ngành của các ngành và chuyên ngành đề nghị mở; tiếp tục đánh giá hiện trạng sinh viên tốt nghiệp.

- Tiếp tục tổ chức đánh giá các chương trình đào tạo theo bộ tiêu chuẩn của ĐHTN và đánh giá chất lượng sinh viên tốt nghiệp của các chương trình đào tạo.
- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác đảm bảo chất lượng trong toàn Đại học; đánh giá ưu, nhược điểm, trên cơ sở đó đề ra các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng đào tạo 
- Tiếp tục chỉ đạo việc đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá theo học chế tín chỉ nhằm nâng cao tính công bằng, khách quan và nâng cao tính tự chủ, sáng tạo, tư duy độc lập của người học.    

- Tăng cường công tác thanh, kiểm tra các hoạt động giảng dạy, học tập, thi, kiểm tra của các loại hình, trình độ đào tạo và các hoạt động khác theo kế hoạch và đột xuất; tiếp nhận, giải quyết kịp thời, dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo.
3. Công tác nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ
Định hướng lớn của công tác NCKH và chuyển giao công nghệ năm 2014 là nâng cao chất lượng NCKH và chuyển giao công nghệ theo hướng tạo ra các sản phẩm khoa học, công nghệ có giá trị ứng dụng cao, có khả năng chuyển giao vào sản xuất, đời sống và phục vụ đắc lực cho công tác đào tạo, đặc biệt là đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao. Để thực hiện thắng lợi định hướng trên, công tác NCKH và chuyển giao công nghệ cần tập trung vào các nhiệm vụ trong tâm sau:

- Đẩy mạnh công tác xây dựng thuyết minh, đấu thầu các đề tài cấp nhà nước. Dự ước đấu thầu thành công 3 đề tài độc lập cấp Nhà nước, 4 đề tài nghiên cứu theo Nghị định thư/nghiên cứu song phương, 5 đề tài nghiên cứu cơ bản.

- Ưu tiên xét duyệt các đề tài, nhiệm vụ khoa học có tính ứng dụng cao, xã hội có nhu cầu hoặc có khả năng tạo ra sản phẩm khoa học có giá trị cao. Dự ước phê duyệt được 15 đề tài, nhiệm vụ khoa học cấp bộ; 80 đề tài, nhiệm vụ khoa học cấp Đại học; 20% giảng viên có đề tài NCKH cấp cơ sở và 3% HSSV có đề tài NCKH cấp sinh viên; đạt 20 giải thưởng "Tài năng khoa học trẻ" của sinh viên và 20 giải thưởng "Tài năng khoa học trẻ" của giảng viên. 
- Tăng cường hợp tác NCKH và chuyển giao công nghệ với các địa phương, cơ sở. Tập trung các đề tài, chương trình, dự án chuyển giao khoa học - công nghệ cho phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội vùng Tây Bắc; chủ động, tích cực xây dựng các thuyết minh, tham gia đấu thầu các đề tài, dự án của chương trình Tây Bắc; xây dựng và triển khai một số chương trình ứng dụng cơ khí hóa trong sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp, thủy sản vùng trung du, miền núi Bắc bộ. Dự ước năm 2014 thực hiện 30 đề tài, dự án phối hợp với các địa phương, doanh nghiệp.
- Đẩy mạnh hoạt động khoa học - công nghệ có thu nhập, tăng mức thu từ hoạt động khoa học - công nghệ lên 25 - 30% so với kinh phí đầu tư.

- Ưu tiên đầu tư các đề tài, nhiệm vụ khoa học cho đào tạo nguồn nhân lực có trình độ cao. Dự ước dành khoảng 60% đề tài cấp Đại học cho NCS.

- Đẩy mạnh các hoạt động hội nghị, hội thảo trong nước và quốc tế nhằm nâng cao trình độ, năng lực, chất lượng đào tạo, hiệu quả hoạt động khoa học. Dự ước năm 2014 thực hiện 10 hội nghị, hội thảo khoa học, trong đó có 02 hội nghị khoa học toàn quốc. 
- Thực hiện tốt công tác tư vấn chính sách cho Ban Kinh tế Trung ương, Ban Tuyên giáo Trung ương, Ủy ban các vấn đề xã hội của Quốc hội.   

- Tổ chức các hoạt động học thuật, triển lãm, giới thiệu thành tựu khoa học - công nghệ chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN. 
4. Công tác hợp tác Quốc tế
Định hướng lớn của công tác Hợp tác Quốc tế năm 2014 là không ngừng mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế nhằm phục vụ đắc lực cho việc nâng cao chất lượng đội ngũ, tăng cường cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng đào tạo, hiệu quả nghiên cứu khoa học và nâng cao uy tín, sức cạnh tranh của Đại học trong nước và quốc tế.

Để thực hiện thắng lợi định hướng trên, công tác Hợp tác quốc tế cần tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Mở rộng hợp tác quốc tế với các quốc gia và tổ chức quốc tế trên toàn thế giới, trong đó chú trọng việc mở rộng hợp tác với các nước có nền giáo dục, trình độ khoa học - kỹ thuật tiên tiến; tăng cường tiếp xúc trao đổi các đoàn công tác, trao đổi HSSV, giảng viên. Dự ước sẽ đón tiếp 720 lượt khách vào, cử 610 lượt cán bộ ra nước ngoài; đón tiếp 50 - 60 giáo viên, cử ra nước ngoài 15-20 giáo viên và 60 sinh viên theo chương trình trao đổi giáo viên, sinh viên; tiếp nhận 140-150 lưu học sinh đến học tập.

- Tiếp tục đẩy mạnh liên kết đào tạo quốc tế và nhập khẩu chương trình đào tạo tiên tiến với các nước có nền giáo dục tiên tiến trong khu vực và thế giới. Dự ước sẽ mở 12 chương trình liên kết đào tạo quốc tế ở trình độ đại học và sau đại học.

- Tăng cường tìm kiếm, khai thác các dự án tài trợ quốc tế và các học bổng đi học nước ngoài. Dự ước sẽ tìm kiếm, khai thác được 9 dự án tài trợ quốc tế và 18 xuất học bổng đi học đại học và sau đại học.

- Đẩy mạnh các hoạt động hội thảo, hội nghị quốc tế nhằm tăng cường sự hiểu biết, trao đổi kinh nghiệm, nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ giảng dạy, cán bộ khoa học. Dự ước sẽ tổ chức 13 hội nghị, hội thảo, tập huấn quốc tế và có yếu tố quốc tế.

- Xây dựng môi trường quốc tế hóa giáo dục thông qua việc đưa giáo viên nước ngoài vào dạy ngoại ngữ, NCKH và khuyến khích cán bộ, giáo viên, HSSV học tập ngoại ngữ.      

5. Công tác học sinh, sinh viên
Nhiệm vụ trọng tâm của công tác HSSV trong năm 2014 là:

- Nắm vững diễn biến tư tưởng của HSSV; giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong trường học, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội trong HSSV.

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho HSSV. Triển khai có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh

- Giáo dục ý thức tổ chức, kỷ luật, tinh thần tập thể, lòng nhân ái, tạo dựng lòng say mê học tập, NCKH trong HSSV.

- Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, giáo dục phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, bảo vệ môi trường nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức chấp hành pháp luật của HSSV.

- Đổi mới nội dung, phương pháp quản lý HSSV phù hợp với đào tạo theo hệ thống tín chỉ và yêu cầu đổi mới giáo dục – đào tạo; quản lý chặt chẽ số lượng HSSV.
- Phối hợp có hiệu quả với các địa phương, cơ quan có liên quan và gia đình HSSV trong việc quản lý, giáo dục, rèn luyện HSSV

- Đẩy mạnh các hoạt động ngoại khóa, văn hóa, văn nghệ, TDTT, tạo ra các sân chơi lành mạnh, bổ ích nhằm thu hút HSSV vào các hoạt động lành mạnh; Thực hiện tốt các chế độ, chính sách và hoạt động hỗ trợ, phục vụ HSSV.
Dự ước chỉ tiêu phấn đấu năm 2014:

- Tỷ lệ HSSV xếp loại học tập khá, giỏi:
40%

- Tỷ lệ HSSV xếp loại rèn luyện tốt, khá: 
> 90%

- Tỷ lệ HSSV tốt nghiệp lần đầu:

≥ 70%
6. Công tác tài chính, cơ sở vật chất
6.1. Công tác tài chính


Làm tốt công tác kế hoạch và dự toán, bao gồm kế hoạch trung hạn và ngắn hạn, dự toán năm và dự toán cho từng nguồn, từng việc cụ thể. Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý và điều hành tài chính theo kế hoạch đã được phê duyệt.


Phối hợp với Bộ Tài chính xây dựng Đề án “Xây dựng quy chế quản lý tài chính, tài sản và đầu tư xây dựng cơ bản trong ĐHTN” và các văn bản hướng dẫn về công tác quản lý và điều hành tài chính trong toàn Đại học.

Tổ chức công tác tập huấn nghiệp vụ, tuyên truyền pháp luật, chế độ thanh toán, quy định về quản lý tài chính, tài sản cho lực lượng kế toán của các đơn vị, đặc biệt là đơn vị mới, kế toán mới vào nghề.


Tăng cường công tác kiểm tra việc chấp hành quy định về quản lý tài chính, tài sản; thực hiện quản lý tài sản, sử dụng có hiệu quả nguồn tài sản hiện có. Dự ước tổ chức kiểm tra tối thiểu 2 lần/năm/đơn vị.


Giải quyết các khoản thanh toán kịp thời và triệt để, hạn chế công nợ dây dưa, nợ xấu; đôn đốc các đơn vị thực hành tiết kiệm, sử dụng kinh phí và các nguồn lực một cách hiệu quả, đúng quy định.

Lập các báo cáo tài chính được kịp thời và đảm bảo chất lượng chuyên môn và thực hiện việc công khai hóa về kế hoạch và phân bổ dự toán NSNN, chế độ chi tiêu, tiền lương, thuế thu nhập cá nhân và trình tự thủ tục thanh quyết toán.

Xây dựng các giải pháp tăng nguồn thu, tiết kiệm chi, cải thiện đời sống cho CBVC.
Dự ước thu ngân sách năm 2014: 1.090 tỷ đồng (tăng 7,6% so với năm 2013), trong đó:

- Thu từ học phí, lệ phí và thu khác: 770 tỷ đồng

- Thu từ NSNN cấp ngoài vốn xây dựng cơ bản: 280 tỷ đồng

- Thu từ NSNN cấp cho xây dựng cơ bản: 40 tỷ đồng 

6.2. Công tác xây dựng cơ sở vật chất

Công tác xây dựng cơ sở vật chất cần tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm sau đây:

- Giám sát chặt chẽ, đảm bảo chất lượng và đẩy nhanh tiến độ xây dựng các hạng mục công trình Nhà điều hành ĐHTN và đường nhựa từ Nhà điều hành đến đường Z115 để hoàn thành trước ngày 30/3/2014.

- Triển khai thi công công trình Nhà giảng đường 3B Trường ĐH Khoa học và phấn đấu hoàn thành trong năm 2014.

- Tiếp tục triển khai một số hạng mục công trình được Bộ GD&ĐT ghi vốn, gồm: Trung tâm phát triển kỹ năng sư phạm thuộc Trường ĐH Sư phạm, Trung tâm nghiên cứu công nghệ cao thuộc Trường ĐHNL.

- Hoàn thành công tác đề nghị điều chỉnh quy hoạch Khoa Ngoại ngữ.

- Phân chia lô đất trong khu tái định cư sau khi có quyết định phê duyệt khu tái định cư phía Nam ĐHTN; phối hợp với các đơn vị có liên quan của TP. Thái Nguyên cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ dân được đền bù giải phóng mặt bằng; giao phần đất đã được đền bù, giải phóng mặt bằng cho các đơn vị quản lý.

- Hoàn chỉnh quy hoạch về sử dụng đất trong toàn Đại học.

- Hoàn thiện các thủ tục nghiệm thu, chuyển giao, hướng dẫn sử dụng và bàn gia tài sản năm 2013 cho các đơn vị thụ hưởng dự án.

- Triển khai dự án đầu tư thiết bị phục vụ đổi mới chương trình và sách giáo khoa sau năm 2015 cho trường ĐH Sư phạm; đấu thầu mua sắm dự án tăng cường năng lực phòng thí nghiệm thực tại ảo Trường ĐH Công nghệ TT&TT.
- Tiếp tục triển khai đấu thầu mua sắm dự án thiết bị đào tạo cho Trường ĐH Sư phạm, trường có khoa sư phạm giai đoạn 2012-2015.
7. Một số công tác khác
Triển khai các công tác chuẩn bị và xây dựng các hoạt động phục vụ lễ kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN theo tinh thần vui tươi, tiết kiệm, thiết thực và ý nghĩa.

Tăng cường đầu tư hạ tầng công nghệ thông tin, nâng cao chất lượng hoạt động của thư viện điện tử nhằm phục vụ tốt công tác quản lý, điều hành, giảng dạy, học tập, NCKH và đặc biệt là công tác đăng ký môn học của HSSV.
Chủ nhiệm các Đề án tăng cường kiểm tra, đôn đốc, thúc đẩy việc thực hiện 11 Đề án công tác của Đảng ủy, chuẩn bị cho công tác tổng kết thực hiện Đề án vào cuối năm 2014.

PHẦN III
TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Căn cứ phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm trên đây, các Đảng ủy, Chi ủy cơ sở chỉ đạo các cấp chính quyền, đoàn thể, các đơn vị chức năng xây dựng nội dung, chương trình hành động, giải pháp cụ thể và tổ chức thực hiện thắng lợi phương hướng, nhiêm vụ năm 2014.
Báo cáo này được phổ biến, quán triệt tới Chi bộ.
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