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PHẦN  I

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ I NĂM 2014
Quý I năm 2014 diễn ra trong bối cảnh cả nước bước vào đợt nghỉ Tết Giáp Ngọ kéo dài 9 ngày, có nhiều ngày kỷ niệm lớn: 84 năm ngày thành lập Đảng CSVN, 104 năm ngày Quốc tế Phụ nữ, 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCSHCM; đồng thời là thời gian diễn ra nhiều hoạt động chuẩn bị cho kỷ niệm 20 năm ngày thành lập ĐHTN. Trong điều kiện khẩn trương, bận rộn của công việc cuối năm và đầu năm mới, nhưng với tinh thần quyết tâm cao, Đảng ủy Đại học và các cấp ủy Đảng trong toàn Đại học đã lãnh đạo, chỉ đạo sát sao việc thực hiện các nhiệm vụ trong tâm của Quý I và đạt được những kết quả chủ yếu sau đây:   

I. Công tác xây dựng Đảng

1. Công tác Tuyên giáo

Các cấp ủy Đảng đã triển khai tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, HSSV, trong đó có việc quán triệt, triển khai các Nghị quyết, chủ trương của Đảng và Nhà nước. Đảng bộ Đại học đã triển khai Hội nghị học tập, quán triệt NQTW8 (khóa XI) và Hội nghị “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" chuyên đề  năm 2014 với nội dung "Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” cho 289 cán bộ chủ chốt; 13/13 Đảng bộ, Chi bộ cơ sở đã tổ chức 14 hội nghị học tập, quán triệt NQTW8 (khóa XI) cho 3.875 cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên. Hiện nay, các  Đảng bộ, Chi bộ cơ sở đang triển khai việc "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" chuyên đề năm 2014, dự kiến hoàn thành trong tháng 3/2014. 

Toàn Đảng bộ đã triển khai các hoạt động tuyên truyền “Mừng Đảng, mừng xuân” trong dịp tết cổ truyền Giáp Ngọ 2014; quán triệt chủ trương của Đảng và Chính phủ về việc tổ chức đón tết vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm; quan tâm thực hiện chính sách đối với các gia đình thương binh, liệt sỹ, có công với nước và các gia đình có hoàn cảnh khó khăn; đồng thời làm tốt công tác quảng bá, tuyên truyền, giới thiệu về ĐHTN và các đơn vị thành viên trong các hoạt động tiến tới kỷ niệm 20 năm thành lập Đại học.

Đã xây dựng kế hoạch hoạt động tuyên giáo năm 2014 và triển khai trong toàn Đảng bộ 

2. Công tác dân vận
Tiếp tục tuyên truyền, vận động, động viên CBVC, HSSV thực hiện tốt các chủ trương, chính sách và quy định của Đảng, Chính phủ, địa phương trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ, chấp hành các quy định về an toàn giao thông, thực hành tiết kiệm, bài trừ các hủ tục lạc hậu...
Tiếp tục thực hiện Đề án số 08-ĐA/TU của Tỉnh ủy Thái Nguyên về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2011-2015”; phối hợp với các Ban xây dựng Đảng của Đảng ủy ĐHTN tổ chức triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết của Đảng; thực hiện tốt chính sách dân tộc và tôn giáo, góp phần tăng cường sự đoàn kết, ổn định trong toàn Đại học. 
Xây dựng kế hoạch hoạt động dân vận năm 2014 và triển khai tới các cấp ủy cơ sở.

3. Công tác tổ chức 

Triển khai và hoàn thành công tác kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2013 gắn với việc thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI), đảm bảo nghiêm túc, đúng quy trình và thời gian; Hoàn thành công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2010-2015 và 2015-2020; Phê duyệt quy hoạch cán bộ đối với các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở và báo cáo Tỉnh ủy Thái Nguyên phê duyệt quy hoạch cán bộ cấp Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; Triển khai bổ nhiệm lại và bổ nhiệm Hiệu trưởng đối với Trường ĐHKH và Trường ĐHYD; bổ nhiệm lại và kéo dài nhiệm kỳ Phó giám đốc Viện Khoa học Sự sống đảm bảo nguyên tắc, dân chủ, đúng quy trình; đề nghị Tỉnh ủy Thái Nguyên cho phép bổ sung 01 ủy viên Ban chấp hành và 01 ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Đại học đã được Tỉnh ủy Thái Nguyên chấp thuận.
Tổ chức khai giảng và học tập cho lớp Cao cấp lý luận chính trị mở tại Đại học với 90 cán bộ của ĐHTN 

Hoàn thành việc đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên, tổng kết công tác Đảng năm 2013, xây dựng phương hướng nhiệm vụ lãnh đạo năm 2014.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, phát triển Đảng; đã kết nạp thêm 86 đảng viên mới, chuyển Đảng chính thức cho 49 đảng viên dự bị. 

Triển khai kết nối phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu đảng viên tới các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở.

Hoàn thành việc thẩm định Đề án thành lập Viện Kinh tế y tế và Các vấn đề xã hội; tiếp tục triển khai xây dựng Đề án thành lập Trường Đại học Ngoại ngữ trên cơ sở khoa Ngoại ngữ và tổ chức tập huấn Đề án xác định vị trí việc làm của CBVC ở các đơn vị thành viên trong Đại học.
4. Công tác kiểm tra, giám sát
Ban Thường vụ Đảng ủy và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy ĐHTN đã xây dựng Chương trình kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2014, đồng thời chỉ đạo cấp ủy, Ủy ban Kiểm tra các cấp xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2014 của đơn vị mình. 

Đã tiến hành giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 61-KH/TU ngày 12/11/2013 của Tỉnh ủy Thái Nguyên và Kế hoạch số 23-KH/ĐU ngày 22/11/2013 của Đảng ủy ĐHTN về “Thực hiện việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2013 gắn với thực hiện NQTW4, khóa XI về xây dựng Đảng” và việc triển khai học tập NQTW8, khóa XI đối với các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở. Kết quả giám sát cho thấy: 

- Đối với việc thực hiện kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2013 gắn với thực hiện NQTW4 về xây dựng Đảng: 13/13 Đảng bộ, Chi bộ cơ sở đã triển khai nghiêm túc việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2013 gắn với thực hiện NQTW4 (khóa XI) về xây dựng Đảng và đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đảng và đảng viên; 179/179 Chi bộ trực thuộc thực hiện kiểm điểm tự phê bình và phê bình, trong đó có 165/179 Chi bộ trực thuộc có cấp ủy cấp trên đến dự và chỉ đạo; 179/179 Chi bộ trực thuộc xây dựng kế hoạch khắc phục yếu kém, khuyết điểm chỉ ra sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình; 172/179 Chi bộ trực thuộc được đánh giá chất lượng (07 Chi bộ mới thành lập chưa đủ điều kiện phân loại), trong đó có 117 Chi bộ đạt tiêu chuẩn "Trong sạch vững mạnh", 30 Chi bộ đạt tiêu chuẩn "Trong sạch vững mạnh" tiêu biểu, 02 Chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ, 23 Chi bộ hoàn thành nhiệm vụ; 2985/2985 đảng viên được đánh giá chất lượng, trong đó có 429 đảng viên đủ tư cách hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 2860 đảng viên đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ, 92 đảng viên đủ tư cách hoàn thành nhiệm vụ, 21 đảng viên vi phạm tư cách, không hoàn thành nhiệm vụ.
- Đối với việc triển khai học tập NQTW8 (khóa XI): 13/13 Đảng ủy, Chi ủy cơ sở đã hoàn thành việc triển khai học tập NQTW8 cho 3.875 cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên; 09/13 Đảng ủy, Chi ủy cơ sở đã xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương Khóa XI về "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế".
Đã xây dựng kế hoạch, nội dung giám sát việc thực hiện các Đề án toàn khóa của Đảng bộ ĐHTN (2010-2015) tại các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở từ 15/4/2014 đến 30/4/2014; triển khai công tác kiểm tra thi hành Điều lệ Đảng tại các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở theo Kế hoạch số 64-KH/TU ngày 05 tháng 03 năm 2014 của Tỉnh ủy Thái Nguyên và chương trình giám sát năm 2014 của Ủy ban kiểm tra Tỉnh ủy Thái Nguyên.  
5. Công tác Văn phòng cấp ủy

Đã giúp Ban Thường vụ và các Ban xây dựng Đảng trong công tác khai giảng và quản lý lớp Cao cấp lý luận chính trị dành cho cán bộ của ĐHTN; tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt NQTW8 (khóa XI), Hội nghị học tập chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” về “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” trong toàn Đại học; chuẩn bị tốt nội dung các hội nghị Ban Thường vụ và Ban Chấp hành; tham gia vào các quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, kéo dài nhiệm kỳ công tác đối với các đơn vị hết nhiệm kỳ công tác; tham mưu cho Ban Tổ chức Đảng ủy xây dựng kế hoạch bồi dưỡng lý luận chính trị cho quần chúng đối tượng kết nạp Đảng và đảng viên mới; giúp Đảng ủy xây dựng và ban hành Hướng dẫn một số quy định về khen thưởng trong Đảng.
Triển khai kết nối phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu đảng viên tới các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở và thực hiện tốt các công tác Đảng vụ.

6. Công tác đoàn thể

6.1. Các hoạt động của Công đoàn

Tổ chức cho CBVCLĐ đón tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014 an toàn, vui vẻ, tiết kiệm. Các cấp Công đoàn trong toàn Đại học đã tiến hành thăm hỏi, tặng quà cho 525 gia đình chính sách và CBVCLĐ đặc biệt khó khăn trong dịp tết Giáp Ngọ 2014 với số tiền 243 triệu đồng; hỗ trợ giáo viên miền núi, vùng sâu, vùng xa đặc biệt khó khăn trên 100 triệu đồng; tham gia đóng góp với Đài Phát thanh - Truyền hình Thái Nguyên trong Chương trình "Xuân mới an vui đến mọi nhà" với số tiền 40 triệu động.

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 84 năm thành lập Đảng CSVN, 104 năm ngày Quốc tế phụ nữ; tổ chức thăm hỏi, động viên CBVC làm trong ngành  y tế nhân ngày "Thày thuốc Việt Năm" 27/2.


Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, quảng bá về Đại học Thái Nguyên; động viên CBVC tích cực tham gia các hoạt động văn nghệ, thể thao … hướng tới kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN.


Tiếp tục vận động CBVC và người lao động tham gia ủng hộ “Quỹ nạn nhân nhân chất độc da cam/Dioxin” nhân dịp kỷ niệm 10 năm thành lập Hội nạn nhân chất độc da cam/Dioxin Việt Nam; xây dựng Quỹ “Vì người nghèo và xã hội từ thiện” do Liên đoàn lao động tỉnh Thái Nguyên phát động.
6.2. Đoàn Thanh niên và Hội sinh viên


Tổ chức cho Đoàn viên thanh niên, HSSV về nghỉ tết Giáp Ngọ 2014 và trở lại trường sau tết an toàn, thuận lợi, đảm bảo an ninh, trật tự trong khu nội trú trước và sau tết.

Tổ chức Chương trình "Chào xuân năm 2014" và tặng quà cho 70 HSSV nghèo, có hoàn cảnh khó khăn trước khi về Tết với trị giá 70 triệu đồng; tuyên dương và trao giấy chứng nhận “Sinh viên 5 tốt" cấp Đại học năm học 2012 – 2013 cho 22 sinh viên với số tiền thưởng là 4,4 triệu đồng; trao tặng danh hiệu "Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác" năm 2013 cho 26 đoàn viên, thanh niên xuất sắc trong cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" với trị giá phần thưởng 5,2 triệu đồng; phối hợp với Báo Tiền Phong tổ chức “Ngày chủ nhật đỏ“ năm 2014 trong HSSV, huy động được 1.036 đơn vị máu; 


Xây dựng Kế hoạch và phát động “Tháng Thanh niên” năm 2014 với trọng tâm là công tác tình nguyện tại chỗ và giúp đỡ các địa chỉ khó khăn của tỉnh Thái Nguyên; Triển khai "Tết trồng cây" trong toàn ĐHTN; vận động đoàn viên, HSSV đóng góp xây dựng Công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN với trị giá 300 triệu đồng.


Tổ chức tuyên truyền, vận động Đoàn viên, HSSV tham gia tích cực vào các hoạt động kỷ niệm 20 năm thành lập Đại học Thái Nguyên, đặc biệt là các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT; Tham gia Sàn giao dịch ý tưởng kinh doanh do Tỉnh Đoàn Thái Nguyên tổ chức. 

6.3. Hội Cựu chiến binh

Tiến hành triển khai các hoạt động thi đua kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ, 70 năm ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam, 25 năm ngày thành lập Hội Cựu chiến binh Việt Nam để tiến tới Đại hội thi đua "Cựu chiến binh gương mẫu" lần thứ V; đồng thời triển khai chương trình phối hợp giữa Hội Cựu chiến binh, Đoàn TNCSHCM và Công đoàn ĐHTN về "Tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đồng hành cũng với cán bộ viên chức, người lao động, thanh niên xây dựng và bảo vệ tổ quốc, chung sức vì cộng đồng" và phát động hưởng ứng phong trào "Nghĩa tình đồng đội" nhân dịp kỷ niệm 60 năm ngày chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ. 

 II. Công tác chuyên môn

1. Công tác đào tạo


Tổ chức thẩm định chỉ tiêu và khối thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014 đối với các đơn vị đào tạo; hoàn thành việc xây dựng và đăng ký chỉ tiêu tuyển sinh với Bộ GD và ĐT; xây dựng đề án tự chủ tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014 một số ngành của Đại học; hoàn thành nội dung đăng ký cuốn "Những điều cần biết" về tuyển sinh đại học, cao đẳng của Đại học năm 2014; xét, ra quyết định trúng tuyển và gọi nhập học học viên thạc sĩ đợt 2 năm 2013. 

Tổ chức thẩm định và ra quyết định mở 6 ngành đào của các Trường ĐHKH, Trường ĐHKTCN và Trường ĐHCNTT & TT; chuẩn hóa 6 đề cương các môn học thuộc khối kiến thức giáo dục đại cương để phục vụ cho việc xây dựng bài giảng E-learning ở các đơn vị.

Tổ chức thi tiếng Anh trình độ B1, B2 cho các học viên cao học, nghiên cứu sinh và các thí sinh tham dự kỳ thi tuyển sinh sau đại học; đã mở mới 03 chuyên ngành đào tạo Tiến sĩ (Khoa học môi trường, Lý luận và phương pháp dạy Toán, Hóa vô cơ), 02 ngành đào tọa Thạc sĩ (Văn học Việt Nam và Hóa phân tích) và tiếp tục thúc đẩy công tác mở các chuyên ngành đào tạo sau đại học. 

Triển khai in bằng  thạc sĩ cho học viên tốt nghiệp cuối năm 2013 và tổ chức lễ bế giảng và trao 100 bằng  thạc sĩ QTKD chương trình liên kết với PGSM Pháp.

Chuẩn bị các tài liệu và phối hợp tốt với Bộ GD và ĐT trong công tác kiểm tra liên kết đào tạo quốc tế ở các trình độ đại học, sau đại học.


Đã giải trình và cung cấp minh chứng để Bộ GD và ĐT quyết định cho tuyển sinh trở lại 6 ngành trong số 9 ngành bị thông báo dừng tuyển sinh năm 2014. 


Tham gia chuẩn bị nội dung các Hội nghị và triển lãm các thành tựu về Đào tạo – Nghiên cứu Khoa học nhân dịp 20 năm Thành lập ĐHTN.
2. Công tác Thanh tra – Khảo thí và Đảm bảo chất lượng giáo dục

Tiếp tục thanh tra công tác đào tạo hệ VLVH tại các cơ sở liên kết đào tạo; thanh tra các kỳ thi ngoại ngữ do các Trung tâm và Ban Đào tạo sau đại học tổ chức; tổ hợp, sao in đề thi và chấm thi trắc nghiệm hệ vừa làm vừa học cho các trường/đơn vị; lấy ý kiến về quy trình đánh giá chuẩn đầu ra; tổng hợp các chương trình đăng ký đánh giá chuẩn đầu ra, chương trình đào tạo, lập kế hoạch đánh giá trong toàn Đại học.

Triển khai kế hoạch thanh tra, khảo thí và đảm bảo chất lượng tới các đơn vị thành viên, yêu cầu các đơn vị đăng ký đánh giá chương trình đào tạo và đánh giá chuẩn đầu ra; liên hệ với đại diện của Mạng lưới Đảm bảo chất lượng Đông Nam Á về thủ tục đăng ký làm thành viên Mạng lưới của Đại học; Triển khai lấy ý kiến và tổng hợp các ý kiến góp ý về  phần mềm lưu trữ hồ sơ minh chứng, đánh giá giảng viên online và tiếp tục chỉ đạo xây dựng, tổ chức thẩm định ngân hàng đề thi tin học IC3.
3. Công tác Khoa học và Công nghệ

Tiếp tục triển khai xây dựng, xét duyệt thuyết minh, phân bổ kinh phí đề tài KHCN cấp Đại học thực hiện năm 2014; chỉ đạo xây dựng đề xuất đề tài KHCN cấp Nhà nước, cấp Bộ, cấp Đại học thực hiện năm 2015.

Xây dựng nội dung, kế hoạch cho Hội nghị khoa học và Triển lãm các thành tựu đào tạo, khoa học - công nghệ của toàn Đại học trong dịp kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN.

Bước đầu triển khai kết luận của Hội nghị cơ khí hóa sản xuất nông, lâm ngư nghiệp các tỉnh miền núi phía Bắc.


Tổ chức nghiên cứu, hoàn thiện báo cáo và tổ chức Hội thảo tổng kết 30 năm đổi mới kinh tế ở Việt Nam theo đơn đặt hàng của Ban Kinh tế Trung ương; phối hợp với tỉnh Thái Nguyên tổ chức ngày Hội máy tính đạt kết quả tốt. 
Xuất bản Tạp chí KHCN số tháng 2/2014 và số đặc biệt kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN. 
4. Công tác Hợp tác quốc tế

Đã tổ chức đón tiếp và làm việc với đoàn Đại học Hamburg ký kết văn bản thỏa thuận hợp tác giữa 2 Đại học; làm việc với đoàn trường đại học Kochi (Nhật Bản) để trao đổi về khả năng hợp tác; làm việc với Văn phòng Đài Bắc về phối hợp tổ chức giới thiệu các cơ hội học bổng tại Đài Loan năm 2014; đàm phán với WorldBank về dự án “Đẩy mạnh đổi mới sáng tạo thông qua nghiên cứu, khoa học và công nghệ” và thúc đấy việc ký tài trợ cho Hội thảo “Phát triển bền vững và giảm nghèo cho dân tộc thiểu số vùng núi"; làm việc với Đại sứ quán Hoa Kỳ về đào tạo, NCKH, giới thiệu học bồng Fulbright; làm việc với Học viện Hồng Hà và trường Đại học Nông nghiệp quốc gia Mông Cổ để trao đổi, tìm kiếm cơ hội hợp tác; làm việc với tổ chức học bổng Úc giới thiệu về chương trình học bổng của chính phủ Úc năm 2014. 

Xây dựng dự thảo văn bản về tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với Lưu học sinh nước ngoài vào học tập tại ĐHTN và các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong tuyển sinh liên kết đào tạo quốc tế.

Tổ chức sơ kết 02 năm thực hiện Đề án ngoại ngữ 2020 và xây dựng đề án chuẩn hóa năng lực ngoại ngữ cho giảng viên, sinh viên giai đoạn 2013-2018.

Biên tập Newsletter số 1 năm 2014 và hoàn thiện cuốn Bulletin giới thiệu về ĐHTN nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN.
5. Công tác học sinh, sinh viên

Xây dựng kế hoạch trực tết tại khu nội trú, tổ chức cho HSSV về nghỉ tết an toàn; giữ vững an ninh, trật tự, an toàn khu nội trú trong thời gian nghỉ tết; tổ chức kiểm tra nền nếp học tập, sinh hoạt của HSSV trước và sau khi về nghỉ tết; chỉ đạo các đơn vị tổ chức cho HSSV ký cam kết đảm bảo an ninh, trật tự và an toàn giao thông dịp tết và lễ hội năm 2014.

Hoàn thành công tác tổng hợp số liệu thống kê phân tích kết quả học sinh, sinh viên toàn đại học năm 2014; phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh Thái nguyên tổ chức tập huấn công tác Bảo hiểm y tế HSSV. 


Chỉ đạo các đơn vị phối hợp với địa phương tổ chức sơ kết công tác HSSV ngoại trú năm 2013, trên cơ sở đó đề ra giải pháp tích cực trong quản lý HSSV trên địa bàn.

6. Công tác Kế hoạch - Tài chính và Xây dựng cơ sở vật chất 

6.1. Công tác Kê hoạch - Tài chính

 
Đã thẩm định kế hoạch, dự toán NSNN năm 2014 và tiến hành giao dự toán NSNN năm 2014 đối với các đơn vị thành viên của Đại học trên cơ sở các tiêu chí phân bổ được bàn bạc dân chủ, khoa học và thực tiễn.

 
Duyệt quyết toán NSNN năm 2012 đối với các đơn vị thành viên theo kết luận của Kiểm toán Nhà nước và Thông báo duyệt y quyết toán của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


Báo cáo Bộ GD và ĐT, Bộ Tài chính xin chuyển số dư dự toán NSNN năm 2013 sang năm 2014; Tổng hợp kết quả chi ngân sách 2013, tính toán kinh phí đối ứng, các nguồn kinh phí điều phối cho các hoạt động chung của Đại học năm 2014 thông báo cho các đơn vị có liên quan.


Đã thanh toán các chương trình dự án năm 2013 với Kho bạc Nhà nước tỉnh Thái Nguyên; đối chiếu khóa sổ, lập báo cáo tài chính cấp III theo quy định; quyết toán 3 công trình thuộc dự án Khu nhà ở sinh viên.

Triển khai ứng dụng phần kế toán trong toàn Đại học. 
7.2. Công tác xây dựng cơ sở vật chất



Cơ bản hoàn thành công trình đường từ Nhà điều hành ĐHTN đến ngã tư đường đi Z115; hoàn thành 80% khối lượng công việc hạng mục công trình sân vườn nhà điều hành ĐHTN, tạo cảnh quan phục vụ Lễ kỷ niệm 20 năm thành lập Đại học; hàn thành công trình đường dân sinh từ Trung tâm học liệu qua Trường ĐHKT - QTKD đến chợ sinh viên Trường ĐHNL, tạo điều kiện cho cán bộ, nhân dân và HSSV đi lại thuận lợi, dễ dàng; nghiệm thu kỹ thuật phần cơ bản của dự án cấp nước sạch cho khu ký túc xá sinh viên; bàn giao công trình Nhà làm việc thí nghiệm cho trường ĐHKH để đưa vào sử dụng; tiến hành lập hồ sơ và thực hiện các bước để trình Bộ GD&ĐT phê duyệt kế hoạch đấu thầu các gói thầu tư vấn cho Dự án Trung tâm phát triển kỹ năng sư phạm thuộc Trường ĐHSP và Trung tâm ứng dụng công nghệ cao của ĐHNL; phối hợp với Công ty Tư vấn kiến trúc lập hồ sơ trình UBND tỉnh Thái Nguyên phê duyệt kế hoạch đấu thầu các gói thầu thuộc hạ tầng ký túc xá sinh viên bằng nguồn trái phiếu chinh phủ năm 2013 được kéo dài; 
khởi công xây dựng và kiểm tra, giám sát chất lượng, thúc đẩy tiến độ thi công công trình nhà giảng đường 3B trường ĐHKH. 


Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ đề nghị UBND Thành phố Thái Nguyên phê duyệt khu Tái dịnh cư Nam ĐHTN; hoàn thành phương án bồi thường GPMB cho một số hộ gia phục vụ dự án xây dựng Trường ĐHKH và kiểm tra hiện trạng diện tích đất đã thu hồi giai đoạn 2008 -2013; phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng quy hoạch chi tiết phần đất bổ sung cho Khoa Ngoại ngữ.

Tổ chức tiếp nhận, lắp đặt thiết bị, nghiệm thu, bàn giao 8 gói thầu của dự án đầu tư thiết bị thuộc chương trình phát triển nguồn nhân lực y tế cho Trường ĐHYD; tiếp nhận, lắp đặt thiết bị, nghiệm thu, bàn giao 3 gói thầu của dự án đầu tư thiết bị cho trường Sư phạm, trường có khoa Sư phạm thuộc ĐHTN giai đoạn 2012 - 2015; trình Bộ Y tế, Bộ GD&ĐT phê duyệt, mua sắm bổ sung thiết bị từ nguồn kinh phí dôi dư sau đấu thầu; bàn giao cơ sở vật chất Cơ sở 1 Trường ĐHKT&QTKD cho Trường ĐHKTCN; xem xét, thẩm định và trình Bộ phê duyệt dự án đầu tư thiết bị phục vụ đổi mới chương trình và sách giáo khoa sau năm 2015. 
8. Các công tác khác


Tổ chức nghỉ Tết, đón xuân Giáp Ngọ 2014 cho CBVC và HSSV đảm bảo vui tươi, tiết kiệm, an toàn và làm tốt công tác thăm hỏi, tặng quà cho đối tượng chính sách xã hội, CBVC, HSSV có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết; thực hiện nghiêm túc Nghị định của Chính phủ về không tàng trữ, vận chuyển, sử dụng pháo nổ; đảm bảo an toàn giao thông trong dịp tết; tổ chức gặp mặt và chúc tết cán bộ hưu trí và cựu CBVC của các đơn vị.

Xây dựng kế hoạch, triển khai các công việc chuẩn bị và báo cáo với Tỉnh ủy Thái Nguyên, Ban Cán sự Đảng Bộ GD và ĐT về kế hoạch, nội dung, chương trình Hội nghị tổng kết 20 năm thành lập ĐHTN đúng tiến độ. 

Đã hoàn thành việc đề nghị Chủ tịch nước quyết định tặng Huân chương Lao động Hạng Nhì cho ĐHTN và Hạng Ba cho 14 cá nhân thuộc ĐHTN và triển khai xét tặng danh hiệu NGND, NGƯT lần thứ 13 (năm 2014) trong toàn Đại học. 


Đẩy mạnh việc quảng bá Đại học qua cổng thông tin điện tử (Portal), nâng cao chất lượng các Website của ĐHTN và các trường thành viên, nhằm bổ sung chức năng hỗ trợ quản lí và điều hành. 
Triển khai đề án Nghiên cứu áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 trong công tác quản lý hành chính tại cơ quan Đại học Thái Nguyên.

III. Những tồn tại, hạn chế

Còn một số nhiệm vụ chưa được triển khai theo đúng tiến độ đã đề ra như: công tác thi tuyển viên chức trong chỉ tiêu năm 2013, Hội thảo quốc tế về phát triển bền vững và xóa đói, giảm nghèo cho đồng bào dân tộc thiểu số khu vực miền núi do Ngân hàng thế giới tài trợ.

IV. Đánh giá chung


Mặc dù còn một số tồn tại, nhưng các nhiệm vụ trọng tâm của quý I/2014 đã được toàn Đảng bộ quan tâm lãnh đạo, triển khai tích cực và cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ đề ra trong điều kiện công việc cuối năm bận rộn và công tác chuẩn bị cho Hội nghị tổng kết 20 năm thành lập ĐHTN rất khẩn trương. Đặc biệt, công tác chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, tổ chức đón xuân cho CBVC và HSSV được thực hiện chu đáo; an ninh, trật tự, an toàn trước, trong và sau dịp nghỉ tết Giáp Ngọ 2014 được đảm bảo tuyệt đối; kỷ cương làm việc, học tập được giữ vững; công tác chuẩn bị cho Lễ kỹ niệm 20 năm thành lập ĐHTN được thực hiện đúng tiến độ. 
PHẦN II
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA ĐẢNG ỦY TRONG QUÝ II NĂM 2014
I. Công tác xây dựng Đảng


1. Công tác Tuyên giáo
Tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đảng viên, CBVC, HSSV; quản lý tốt CBVC, HSSV, đặc biệt là HSSV ngoại trú; có biện pháp nắm bắt diễn tư tưởng, kịp thời ngăn chặn các biểu hiện tiêu cực, chống “diễn biến hòa bình”.

Hoàn thành học tập chuyên đề năm 2014 về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với nội dung "Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm", tổ chức cho cán bộ, đảng viên, HSSV đăng ký nội dung "làm theo" gắn với hoạt động cụ thể của mỗi đơn vị, cá nhân.

Chủ động nắm bắt và định hướng tuyên truyền về tình hình diễn biến chính trị trên thế giới, đặc biệt là tình hình Ucraina theo hướng dẫn của Tỉnh ủy Thái Nguyên.
Tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, giáo viên, HSSV thực hiện tốt nội dung Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương (khóa XI) về "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế" và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết trên, nhằm tạo ra một bước chuyển biến rõ rệt trong nhận thức và hành động của cán bộ, đảng viên, HSSV trong việc thực hiện Nghị quyết và chương trình hành động.
Tuyên truyền, phổ biến tới CBVC và HSSV "Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên" ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ trưởng Bộ GD và ĐT.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu về ĐHTN nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN; Chỉ đạo tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước: chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ 7/5, chiến thắng 30/4 và giải phóng miền Nam, ngày Quốc tế lao động 1/5, ngày sinh nhật Bác 19/5…, với tinh thần tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả và nâng cao tính giáo dục.

2. Công tác dân vận
Vận động cán bộ, đảng viên, viên chức, HSSV nêu cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, thực hành tiết kiệm chống tham nhũng, lãng phí; Đẩy mạnh công tác nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng chính trị, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên, HSSV, kịp thời báo cáo Đảng ủy Đại học những vấn đề nảy sinh, đặc biệt là vấn đề dân tộc, tôn giáo. 
Tiếp tục hoàn thiện và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở trong các nhà trường, đơn vị với những nội dung của năm 2014. Quan tâm đến công tác dân tộc, tôn giáo, chống việc lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo để làm mất ổn định; phối hợp chặt chẽ và giữ mối quan hệ tốt với chính quyển địa phương, cơ quan, doanh nghiệp trên địa bàn.

3. Công tác tổ chức
Tiếp tục thực hiện Đề án 07-ĐA/TU ngày 17/8/2011 của Tỉnh ủy về  “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên giai đoạn 2011-2015”, đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ gắn với việc kiểm tra thi hành Điều lệ Đảng theo kế hoạch của Tỉnh ủy Thái Nguyên.
Kiện toàn Ban chấp hành và Ban Thường vụ Đảng ủy ĐHTN; Thực hiện Quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại chức vụ Phó hiệu trưởng Trường ĐHKH và Trường ĐHYD.

Tổ chức các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đối tượng kết nạp đảng và cho đảng viên mới; tiếp tục triển khai công tác phát triển Đảng, kết nạp đảng viên, phát thẻ Đảng và xét tặng huy hiệu Đảng cho đảng viên đủ tiêu chuẩn nhân dịp kỷ niệm ngày sinh của Chủ tich Hồ Chí Minh 19/5.

Hoàn thành việc thành lập Viện Kinh tế y tế và Các vấn đề xã hội; đẩy nhanh tốc độ xây dựng Đề án thành lập Trường Đại học Ngoại ngữ trên cơ sở Khoa Ngoại ngữ của Đại học; triển khai xây dựng Đề án thành lập Viện Kinh tế trực thuộc ĐHTN trên cơ sở chia tách Viện nghiên cứu Kinh tế - Xã hội và Nhân văn miền núi.
Triển khai công tác thi tuyển viên chức trong chỉ tiêu năm 2013 và chỉ đạo công tác chuẩn bị nhân sự phục vụ tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.
Triển khai thực hiện "Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên" ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ trưởng Bộ GD và ĐT.
4. Công tác kiểm tra, giám sát
Triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch giám sát năm 2014 của Tỉnh ủy Thái Nguyên về kiểm tra thi hành Điều lệ Đảng xong trước ngày 15/5/2014.
Triển khai chương trình giám sát năm 2014 của Ban Thường vụ Đảng ủy, trước mắt tổ chức giám sát việc thực hiện 11 Đề án toàn khóa của Đảng ủy ĐHTN tại các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở và hoàn thành trong tháng 4/2014. 

Thực hiện công tác kiểm tra, giám sát thường xuyên, giám sát theo đơn thư hoặc giám sát khi có dấu hiệu vi phạm theo đúng quy định của Điều lệ Đảng và pháp luật Nhà nước, góp phần phát hiện, ngăn chặn kịp thời các biểu hiện tiêu cực.
5. Công tác Văn phòng cấp ủy  
Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của Văn phòng cấp ủy nhằm đảm bảo phục vụ cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, giải quyết kịp thời công tác đảng vụ, lưu trữ và tổng hợp thông tin, dữ liệu phục vụ cho công tác quản lý và điều hành.
Chuẩn bị tốt nội dung cho các phiên họp, hội nghị thường kỳ và đột xuất của Ban Thường vụ, Ban chấp hành Đảng ủy. 
Phối hợp với Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo Đảng ủy tổ chức mở các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho quần chúng đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới.
Giúp Ban Tổ chức Đảng ủy rà soát, bổ sung, sửa đổi Quy chế làm việc của Ban chấp hành Đảng bộ ĐHTN theo các quy định của Đảng và phù hợp với "Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên" ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ trưởng Bộ GD và ĐT.

Hoàn thành việc kết nối, quản lý cơ sở dữ liệu đảng viên giữa Đảng ủy ĐHTN với các Đảng bộ, chi bộ cơ sở, thực hiện các báo cáo chuyên đề và các công tác nghiệp vụ Đảng khác.
6. Công tác đoàn thể

6.1. Công đoàn


Tổ chức Hội nghị bồi dưỡng, tập huấn cán bộ công đoàn trong toàn Đại học; tham gia Hội nghị thường niên cán bộ công đoàn các Đại học Quốc gia, Đại học Vùng năm 2014 tại Đại học Quốc gia thành phố Hồ Chí Minh (trong tháng 05/2014); tham gia Hội nghị thường niên của Hội đồng giáo giới các nước ASEAN (ACT) lần thứ 30 tại Singapo (trong tháng 06/2014) về học tập, hoạt động giáo dục, đào tạo của các nước trong khu vực.


Triển khai tổng kết, đánh giá các phong trào thi đua của CBVC, người lao động do Công đoàn phát động, xét thi đua khen thưởng năm học và báo cáo tổng kết năm học 2013 – 2014 theo hướng dẫn hàng năm của Công đoàn Giáo dục Việt Nam (trước 30/6/2014); xây dựng kế hoạch tham quan, nghỉ mát hè 2014 cho CBVC và người lao động.

6.2. Đoàn thanh niên và Hội Sinh viên

Tổ chức liên hoan câu lạc bộ ngoại ngữ lần thứ VI của sinh viên; tham gia hội thảo các Đại học Quốc gia và Đại học Vùng tại Đà Nẵng về tổ chức các hoạt động tình nguyện; Tổ chức hội nghị khoa học trẻ cấp ĐHTN lần thứ 2 và tham gia Trại huấn luyện cán bộ Đoàn - Hội do Tỉnh Đoàn Thái Nguyên tổ chức.

Xây dựng kế hoạch và nội dung hoạt động tình nguyện hè năm 2014.
6.3. Hội Cựu chiến binh

Phát động đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 60 chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, tiến tới Đại hội thi đua "Cựu chiến binh gương mẫu" lần thứ V; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống Quân đội nhân dân Việt Nam, phẩm chất "Bộ đội Hồ"; hưởng ứng tích cực phong trào "Nghĩa tình đồng đội", quyên góp, giúp đỡ các cựu chiến binh có hoàn cảnh khó khăn, vừng sâu, vừng xa với chỉ tiêu phấn đấu xóa nhà dột nát cho 01 cựu chiến binh khó khăn của Tỉnh Thái Nguyên.  
II. Công tác chuyên môn           
1. Công tác đào tạo 
Tổ chức kiểm tra công tác đào tạo hệ chính quy tại các đơn vị đào tạo thành viên, thông báo chỉ tiêu tuyển sinh các loại hình đào tạo ngay sau khi Bộ GD và ĐT phân bổ chỉ tiêu, xây dựng kế hoạch và chuẩn bị các công việc cho tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.

Tổ chức thi tuyển sinh Sau đại học đợt I năm 2014 và chấm thi tiếng Anh trình độ B1, B2 đợt I đúng quy chế, an toàn, nghiêm túc; Tổ chức nhập học cho học viên và NCS trúng tuyển theo đề nghị của đơn vị đào tạo (cuối tháng 6); Chỉ đạo quản lý công tác Liên kết đào tạo quốc tế theo Nghị định 73 của Chính phủ và hướng dẫn của Bộ GD và ĐT; Triển khai các công tác chuẩn bị cho việc xét chức danh GS, PGS năm 2014.
Tăng cường công tác thông tin, quảng bá về tuyển sinh của ĐHTN đến với mọi tầng lớp nhân dân.
2. Công tác Thanh tra - Khảo thí và Đảm bảo chất lượng 
Tiếp tục thanh tra công tác đào tạo hệ VLVH tại các cơ sở liên kết đào tạo,  các kỳ thi của ĐHTN và thi tuyển sinh sau đại học; Tổ hợp, sao in đề thi và chấm thi trắc nghiệm hệ vừa làm vừa học cho các trường/đơn vị; thẩm định ngân hàng đề thi IC3.

Triển khai áp dụng phần mềm lưu trữ hồ sơ minh chứng và đánh giá giảng viên online trong ĐHTN; tổng hợp danh sách các chương trình đăng ký đánh giá chuẩn đầu ra, chương trình đào tạo, lập kế hoạch đánh giá trong toàn Đại học; triển khai công tác chuẩn bị cho tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.

Tiếp tục tổ chức đánh giá chất lượng sinh viên tốt nghiệp năm 2013.
3. Công tác nghiên cứu khoa học
Xét duyệt thuyết minh và cấp kinh phí đề tài khoa học - công nghệ cấp Đại học thực hiện năm 2014.

Triển khai đăng ký và xét duyệt danh mục, nhiệm vụ khoa học - công nghệ cấp Đại học thực hiện năm 2015.

Tiếp tục triển khai kết luận của Hội nghị về cơ khí hóa sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp các tỉnh miền núi, chủ động làm việc với Đại học Quốc gia, Bộ Khoa học - Công nghệ và Môi trường về việc triển khai Chương trình Tây Bắc và triển khai một số đề tài hợp tác nghiên cứu với các tỉnh phía Bắc (Cao Bằng, Quảng Ninh, Tuyên Quang, Hà Giang)
4. Công tác hợp tác Quốc tế

Tổ chức Hội thảo  “Phát triển bền vững và giảm nghèo cho dân tộc thiểu số vùng núi” do World Bank tài trợ; Hội thảo “Nâng cao chất lượng và mở rộng hoạt động LKĐTQT” và Hội thảo "Phát triển kinh tế xanh và bền vững" với sự tham gia của Đại học Hamburg (Đức); làm việc với tổ chức trao đổi học thật DAAD (Đức) nhằm giới thiệu cơ hội học bổng và hợp tác với Đức.
Xây dựng dự thảo quy định về quản lý hoạt động liên kết đào tạo quốc tế tại ĐHTN và hoàn thiện cuốn tài liệu hướng dẫn nghiệp vụ công tác HTQT dùng cho cán bộ,chuyên viên làm HTQT. 
Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực HTQT cho chuyên viên HTQT các đơn vị thành viên.
5. Công tác học sinh, sinh viên
Tuyên truyền, động viên HSSV tham gia tích cực các hoạt động chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN.

Chỉ đạo phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra công tác đảm bảo an ninh, trật tự đối với HSSV nội, ngoại trú; Tập huấn công tác đảm bảo an ninh trật tự toàn Đại học; Triển khai Hội nghị chuyên đề về đổi mới công tác HSSV theo tinh thần NQTW 8 và theo Chương trình hành động của Đảng ủy ĐHTN.

Triển khai cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" với chủ đề "Nâng cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm" và tổ chức cho HSSV đăng ký nội dung làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

Chỉ đạo và tổ chức cho các đơn vị tham gia Đại hội thể thao tỉnh Thái Nguyên; Chỉ đạo, động viên HSSV tham gia tích cực công tác tình nguyện trong mùa tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.
6. Công tác tài chính, cơ sở vật chất
6.1. Công tác tài chính
Tổng hợp báo cáo tài chính cấp II để báo cáo Bộ GD và ĐT; tổ chức thẩm định xét duyệt báo cáo tài chính cấp III của các đơn vị thành viên; lập báo cáo quyết toán các nguồn kinh phí, dự án, công trình năm 2013 của Đại học và tập trung quyết toán các dự án đã hoàn thành với Bộ GD và ĐT.

 Đôn đốc các đơn vị trích chuyển học phí cho các hoạt động chung của Đại học và đối ứng dự án theo quy định.
Xây dựng Đề án "Đổi mới công tác quản lý tài chính của Đại học Thái Nguyên.

Lập kế hoạch dự toán công tác tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.
6.2. Công tác xây dựng cơ sở vật chất

Thúc đẩy tiến độ thi công và hoàn thành công trình Sân vườn nhà điều hành ĐHTN; Kiểm tra, giám sát và thúc đẩy tiến độ thi công trình Nhà giảng đường 3B trường ĐHKH; Thực hiện các bước tiếp theo và ký hợp đồng với các Công ty để thực hiện các gói thầu tư vấn của Dự án Trung tâm phát triển kỹ năng sư phạm Trường ĐHSP và Trung tâm ứng dụng công nghệ cao Trường ĐHNL; trình UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch thi công các gói thầu thuộc dự án hạ tầng Ký túc xá sinh viên và ký hợp đồng với các đơn vị thực hiện.

Tiếp tục phối hợp với các đơn vị có liên quan lập kế hoạch giải phóng mặt bằng trong năm 2014 và làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất với các phần đất sạch mà các đơn vị đang quản lý; Làm việc với Khoa Ngoại ngữ và các công ty để xây dựng quy hoạch chi tiết phần đất bổ sung cho Khoa Ngoại ngữ; Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ đề nghị UBND Thành phố Thái Nguyên phê duyệt khu Tái định cư Nam ĐHTN để giải quyết di dân, tạo mặt bằng phục vụ xây dựng hạ tầng, trước mắt phục vụ cho xây dựng Khu điều hành ĐHTN, Trường ĐHKH và Trường ĐHKT&QTKD.

Tiến hành kiểm tra, rà soát, xây dựng kế hoạch, lộ trình và tiến hành bàn giao Cơ sở 1 Trường ĐHKT&QTKD cho Trường ĐHKTCN và từ Trường ĐHKH cho Trường ĐHCNTT - TT và Khoa Ngoại ngữ.

Phối hợp với Trường ĐHSP xem xét, thẩm định trình Bộ GD và ĐT phê duyệt dự án đầu tư thiết bị phục vụ đổi mới chương trình và sách giáo khoa sau năm 2015 và chuẩn bị xây dựng, triển khai các dự án đầu tư thiết bị của năm 2014.

Khởi động lại Dự án xử lý nước thải của Bênh viện Trường Đại học Y khoa.
7. Một số công tác khác
Tổ chức tốt Lễ tổng kết 20 năm thành lập ĐHTN theo Nghị định của Chính phủ, đảm bảo vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, có ý nghĩa động viên, giáo dục, nâng cao uy tín và hình ảnh Đại học.

Tiếp tục thực hiện các bước trong công tác giới thiệu, xét chọn NGND, NGUT lần thứ 13 năm 2014.
Tiếp tục triển khai Đề án Nghiên cứu áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 trong công tác quản lý hành chính tại cơ quan Đại học Thái Nguyên.
Xây dựng, hoàn thiện và đưa Website của Đoàn Thanh niên và Hội sinh viên, Ban quản lý Đề án Ngoại ngữ quốc gia, Nhà xuất bản đi vào hoạt động. Nâng cấp hệ thống wifi tại Cơ quan Đại học Thái Nguyên 

PHẦN III
TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các cấp ủy Đảng phổ biến, quán triệt Nghị quyết này tới từng tổ chức đảng, đảng viên và lãnh đạo thực hiện phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của quý II năm 2014. 
2. Chính quyền, các tổ chức đoàn thể các cấp phối hợp trong việc phổ biến và tổ chức thực hiện có hiệu quả phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của quý II/2014.
3. Ủy ban kiểm tra, các Ban xây dựng Đảng của Đảng ủy Đại học Thái Nguyên thực hiện kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả với Ban Thường vụ Đảng ủy.

	Nơi nhận:

- BCS Đảng Bộ GD&ĐT;
Báo cáo

- Tỉnh ủy;
- BCH Đảng bộ ĐHTN;
- Các Đảng ủy, Chi ủy cơ sở;      Thực hiện

- Các Ban của ĐHTN;
- Các tổ chức đoàn thể ĐHTN;
- Lưu VPĐU.
	T/M BAN CHẤP HÀNH

BÍ THƯ

Đã ký
Đặng Kim Vui
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