	ĐẢNG BỘ TỈNH THÁI NGUYÊN

ĐẢNG ỦY ĐẠI HỌC THÁI NGUYÊN
*

Số: 58 -NQ/ĐU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Thái Nguyên,  ngày 30 tháng  6  năm 2014


NGHỊ QUYẾT
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ II NĂM 2014 

VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ  QUÝ III NĂM 2014
PHẦN  I

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ II NĂM 2014
Căn cứ vào phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm công tác quý II năm 2014 tại Nghị quyết số 51-NQ/ĐU ngày 31/3/2014 của Ban chấp hành Đảng bộ ĐHTN, Đảng ủy ĐHTN và các cấp ủy Đảng trong toàn Đại học đã tập trung lãnh, chỉ đạo các nhiệm vụ trọng tâm của quý và đạt được những kết quả chủ yếu sau:   

I. Công tác xây dựng Đảng

1. Công tác Tuyên giáo

Đã kịp thời tuyên truyền, quán triệt các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy Thái Nguyên về việc Trung Quốc ngang nhiên đặt giàn khoan vào thềm lục địa, vùng đặc quyền kinh tế của nước ta tại Biển Đông; Nâng cao nhận thức cho CBVC và HSSV trước tình hình phức tạp tại Biển Đông.

Đảng ủy đã chỉ đạo các cấp chính quyền, đoàn thể trong toàn Đại học phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng của địa phương (phòng PA83 – Công an tỉnh, Công an TP Thái Nguyên, chính quyền các Phường trên địa bàn) tăng cường công tác quản lý, nắm bắt diễn biến tư tưởng của CBVC, HSSV, ngăn chặn kịp thời các biểu hiện quá khích, gây bất ổn tình hình; Đảm bảo an ninh, an toàn tuyệt đối người nước ngoài, đặc biệt là người Trung Quốc, đang công tác và học tập tại Đại học; Giải quyết tốt vấn đề phát sinh trong công tác quản lý người nước ngoài. Nhờ vậy, tình hình an ninh chính trị, tư tưởng, trật tự, an toàn trong Đại học được ổn định và giữ vững. 
Các cấp ủy Đảng đã làm tốt công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước, đơn vị như: 39 năm giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước (30/4); 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5); 124 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5)… , đặc biệt là các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng Lễ kỷ niệm 20 thành lập Đại học Thái Nguyên (04/4/1994 - 04/4/2014) với sự tham gia của khoảng 800 diễn viên và 300 vận động viên là những cán bộ, viên chức và HSSV của Đại học.

Tuyên truyền, làm công tác tư tưởng cho CBVC và HSSV ở các đơn vị có sự sắp xếp lại tổ chức theo “Quy chế tổ chức hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ GD&ĐT, tạo ra sự đồng thuận cao khi tiến hành sắp xếp lại tổ chức.
Tổ chức cho các báo cáo viên tham gia Hội thi báo cáo viên cấp tỉnh do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Thái Nguyên tổ chức và đạt giải khuyến khích. 
2. Công tác dân vận
Tiếp tục thực hiện Đề án số 08-ĐA/TU về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2011-2015”.

Các Đảng ủy, Chi ủy cơ sở đã thực hiện tự kiểm tra Đề án 04-ĐA/TU của Tỉnh ủy về "Tiếp tục đổi mới công tác dân vận của hệ thống chính trị, nâng cao chất lượng hoạt động của mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân, giai đoạn 2011-2015” và tổ chức đón tiếp Đoàn kiểm tra của Tỉnh ủy Thái Nguyên đến làm việc. Kết quả kiểm tra cho thấy các Đảng ủy, chi ủy cơ sở đã quan tâm đổi mới, tăng cường sự lãnh đạo đối với công tác dân vận và đạt được nhiều kết quả quan trọng, được Đoàn kiểm tra của Tỉnh ủy ghi nhận và đánh giá cao.

Đã xây dựng kế hoạch và tổ chức Hội nghị quán triệt, triển khai “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và“Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể  chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” ban hành kèm theo các Quyết số 217-QĐ/TW và 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị cho các cán bộ chủ chốt của Đại học.
3. Công tác tổ chức 
Đã triển khai “Quy chế Tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT, bước đầu tiến hành sắp xếp lại tổ chức của 02 khoa trực thuộc (Khoa Quốc tế và Khoa Ngoại ngữ) và thành lập Hội đồng Đại học Thái Nguyên.

Thành lập và bổ nhiệm bộ máy lãnh đạo của Viện Kinh tế y tế và Các vấn đề xã hội, Viện Nghiên cứu xã hội và Nhân văn miền núi, Viện Nghiên cứu kinh tế; Kiện toàn bộ máy lãnh đạo của Viện nghiên cứu và phát triển công nghệ cao về kỹ thuật công nghiệp.

Bổ sung, kiện toàn cán bộ lãnh đạo Đảng và chính quyền các cấp, cụ thể là: bổ sung 01 Ủy viên BCH Đảng bộ, 01 Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy ĐHTN; Bổ sung Uỷ viên Ban chấp hành, Ban Thường vụ, Uỷ ban kiểm tra đối với Đảng ủy Khối cơ quan ĐHTN, Đảng ủy Trường Đại học Sư phạm, Đảng ủy Trường Cao đẳng Kinh tế kỹ thuật; Bổ nhiệm Hiệu trưởng Trường Đại học Khoa học, Trường Đại học Y - Dược và Viện phó Viện Khoa học Sự sống.
Bổ sung, sửa đổi Quy chế làm việc của Ban chấp hành Đảng bộ ĐHTN phù hợp với “Quy chế Tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT và tình hình thực tiễn của Đảng bộ.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác phát triển Đảng. Trong quý II/2014, toàn Đảng bộ đã kết nạp được 311 đảng viên, chuyển đảng chính thức cho 52 đảng viên dự bị; Tổ chức 02 lớp bồi dưỡng đối tượng kết nạp Đảng cho 774 quần chúng ưu tú và 01 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho 401 đảng viên mới.

Tổ chức xét và đề nghị tặng Huy hiệu 30 năm tuổi đảng cho 9 đồng chí đảng viên của Đảng bộ.

4. Công tác kiểm tra, giám sát
Tổ chức giám sát việc thực hiện 11 Đề án toàn khóa của Đảng ủy Đại học tại các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở và hoàn thành báo cáo kết quả giám sát gửi Ban Thường vụ, các Đảng ủy, Chi ủy cơ sở và các chủ nhiệm Đề án. 

Tiến hành tự kiểm tra việc thực hiện minh bạch tài sản, thu nhập theo các quy định của Đảng, Chính phủ tại các Đảng bộ, chi bộ cơ sở; Đồng thời chuẩn bị tốt các tài liệu, minh chứng phục vụ cho Đoàn giám sát thực hiện minh bạch tài sản, thu nhập của Tỉnh ủy đến làm việc tại Đại học. Kết quả kiểm tra cho thấy 620/620 (đạt 100%) cán bộ, đảng viên, viên chức có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập đã thực hiện tốt việc kê khai tài sản, thu nhập; 13/13 Đảng bộ, Chi bộ cơ sở đã thực hiện công khai Ban kê khai tài sản, thu nhập đúng quy định về hình thức và thời gian công khai.

Các Đảng bộ, chi bộ cơ sở cũng đã tiến hành công tác tự kiểm tra, giám sát thi hành Điều lệ Đảng và đã hoàn thành công tác kiểm tra, nộp báo cáo kiểm tra đúng thời gian quy định của Tỉnh ủy và Đảng ủy Đại học.
5. Công tác Văn phòng cấp ủy

Làm tốt công tác tham mưu, nghiệp vụ theo chức năng, nhiệm vụ; Triển khai kịp thời các nội dung do Ban Thường vụ và Thường trực Đảng ủy giao;  Chuẩn bị đầy đủ tài liệu, nội dung phục vụ cho các cuộc họp thường kỳ, đột xuất của Ban Thường vụ, Ban chấp hành Đảng bộ và các đợt kiểm tra của Tỉnh ủy; Phối hợp chặt chẽ với các Ban xây dựng Đảng trong triển khai các hoạt động chung của Đảng ủy Đại học và báo cáo kịp thời những vấn đề phát sinh do Đảng ủy Đại học và Tỉnh ủy yêu cầu. 

Giúp Thường trực Đảng ủy biên soạn, sửa đổi, bổ sung, lấy ý kiến đóng góp và ban hành Quy chế làm việc của Ban chấp hành Đảng bộ Đại học Thái Nguyên lần thứ 3 (nhiệm kỳ 2010-2015). 

Giúp Ban tổ chức Đảng ủy chức tổ các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho quần chúng đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới đúng quy định, đảm bảo kế hoạch.
Đã triển khai và hoàn thành kết nối xong phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu đảng viên tới các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở theo tiến độ đề ra và đảm bảo chất lượng.

6. Công tác đoàn thể

6.1. Các hoạt động của Công đoàn
Phối hợp với chính quyền và các tổ chức đoàn thể khác tuyên truyền, vận động CBVC và HSSV thực hiện tốt “Quy chế tổ chức hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 3 năm 2014 của Bộ GD&ĐT và Hiến pháp năm 2013.
Tổ chức Hội nghị triển khai Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương (Khóa XI) về “Đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá - hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập Quốc tế” cho cán bộ, đoàn viên công đoàn.

Tham gia Hội nghị triển khai Điều lệ Công đoàn Việt Nam khóa XI và tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn do Công đoàn Giáo dục Việt Nam tổ chức tại Bà Rịa – Vũng Tàu và Hội nghị thường niên cán bộ công đoàn các Đại học Quốc gia, Đại học Vùng năm 2014 tại Đại học Quốc gia TP Hồ Chí Minh.
Tổ chức bình xét thi đua, khen thưởng năm học, tổng kết và xét khen thưởng phong trào “Giỏi việc trường, Đảm việc nhà” trong nữ CBVCLĐ năm học 2013 - 2014.

Triển khai, vận động CBVCLĐ tham gia cuộc thi “Tìm hiểu kiến thức pháp luật” năm 2014 do Liên đoàn lao động tỉnh Thái Nguyên tổ chức. 

Tiếp tục vận động CBVCLĐ tham gia ủng hộ các quỹ từ thiện nhân đạo, như: ủng hộ Hoàng Sa, Trường Sa; ủng hộ cựu chiến binh nghèo, khó khăn theo chương trình phối hợp của Công đoàn, Hội cựu chiến binh và Đoàn TNCSHCM.
6.2. Đoàn Thanh niên và Hội sinh viên

Triển khai “Tết trồng cây” trong toàn Đại học với số cây trồng được là 2.000 cây; Hoàn thành công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập Đại học Thái Nguyên trị giá 340 triệu đồng.

Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao, Trại khoa học sáng tạo trẻ ... chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập ĐHTN; các hoạt động kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014).
Tham gia Sàn giao dịch ý tưởng kinh doanh do Tỉnh Đoàn tổ chức tại Trường ĐH Kinh tế và QTKD.
Cử 22 đại biểu tham gia Hội thảo các Đại học Quốc gia, Đại học Vùng tại Đà Nẵng, 10 đại biểu tham gia Hội nghị tập huấn cán bộ hội chủ chốt do Trung ương Hội Sinh viên tổ chức. 

Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Thái Nguyên tổ chức Lễ phát động cuộc thi Video clip “Bảo vệ môi trường”; Triển khai “Ngày lao động vì hạnh phúc trẻ em” theo chỉ đạo của UBND tỉnh Thái Nguyên; Xây dựng kế hoạch sinh hoạt hè 2014 cho thiếu niên, nhi đồng trong Đại học; Xét chọn được 05 thiếu niên - nhi đồng của Đại học nhận học bổng của Sở Lao động Thương binh và Xã hội. 
Xây dựng kế hoạch tình nguyện hè và chiến dịch thanh niên tình nguyện tiếp sức mùa thi năm 2014.

Hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền về biển đảo, phổ biến Hiến pháp, truyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ.


6.3. Hội Cựu chiến binh

Tổ chức phát động thi đua kỷ niệm 39 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, 70 năm thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 25 năm thành lập Hội Cựu chiến binh Việt Nam và hướng tới Đại hội thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” lần thứ V.


Tổ chức các hoạt động về nguồn, trở lại chiến trường xưa cho các cựu chiến binh trong dịp kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ nhằm giáo dục truyền thống, bản chất tốt đẹp của “Bộ đội cụ Hồ”. Kết quả có 7/9 Hội cựu chiến binh cơ sở tổ chức được các chuyến đi trở lại chiến trường Điện Biên Phủ, Thành cổ Quảng Trị, Nghĩa trang liệt sĩ Trường Sơn, viếng mộ Đại Tướng Võ Nguyên Giáp...


Đã phối hợp với Công đoàn, Đoàn thanh niên CSHCM tổ chức các hoạt động quyên góp, ủng hộ, giúp đỡ các cựu chiến binh có hoàn cảnh khó khăn trong Đại học và giúp đỡ xây nhà tình nghĩa cho 01 cựu chiến binh đã tham gia chiến đấu tại Điện Biên Phủ, hiện đang sống tại xã Đồng Đạt, huyện Phú Lương với giá trị 60 triệu đồng.    

II. Công tác chuyên môn
1. Công tác đào tạo 
Xây dựng kế hoạch tuyển sinh đại hoc, cao đẳng năm 2014; Thành lập Hội đồng tuyển sinh và các Ban giúp việc của Hội đồng. Đến nay, Đại học đã hoàn thành công tác tiếp nhận hồ sơ đăng ký dự thi, hồ sơ đăng ký xét tuyển, thuê, mượn phòng thi, chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ thi tuyển sinh và tiến hành làm việc với các cơ quan, đơn vị có liên quan về đảm bảo giao thông, liên lạc, điện nước, vệ sinh, an toàn thực phẩm, an ninh, trật tự, an toàn cho kỳ thi.
Thẩm định và hoàn thiện hồ sơ trình Bộ GD&ĐT đề nghị mở 2 chuyên ngành đào tạo sau đại học (tiến sĩ Khoa học Máy tính và thạc sĩ Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa) của Trường Đại học CNTT&TT; Phê duyệt 02 chuyên ngành đào tạo đại học (Quản lý kinh tế tài nguyên và môi trường và Quản lý tài nguyên nông, lâm nghiệp) của Trường Đại học Nông lâm; Thẩm định và ban hành đề cương môn học Pháp luật đại cương dùng chung trong toàn Đại học.

Tổ chức lễ bế giảng và trao bằng  thạc sĩ QTKD cho 169 học viên tốt nghiệp chương trình liên kết với PGSM Pháp.

Tổ chức tốt kỳ thi tuyển sinh sau đại học đợt I năm 2014 cho trên 1.800 thí sinh đăng ký dự thi, đảm bảo an toàn, nghiêm túc, đúng quy chế.

Chuẩn bị tài liệu và tham gia tiếp đón, làm việc với đoàn công tác của Bộ GD&ĐT về kiểm tra liên kết đào tạo quốc tế tại ĐHTN.

Hoàn thành thủ tục giới thiệu các nhà khoa học của Đại học tham gia Hội đồng chức danh giáo sư ngành, liên ngành.

Tổ chức xét sơ tuyển 104 hồ sơ thí sinh đào tạo trình độ thạc sĩ liên kết với Pháp và Philippines; Hướng dẫn, kiểm tra hồ sơ thủ tục chuẩn bị bảo vệ luận án tiến sĩ cho 27 NCS Quản lý Giáo dục trong chương trình liên kết đào tạo với SLSU (Philippin).
Hoàn thành hồ sơ để bảo vệ 12 luận án tiến sĩ cấp đại học, 07 luận án tiến sĩ cấp cơ sở, 11 hồ sơ luận án tiến sĩ phản biện độc lập; Quyết định công nhận và cấp bằng tiến sĩ cho 07 NCS; Xử lý xong 02 hồ sơ luận án tiến sĩ do Bộ GD&ĐT thẩm định.
Đưa hệ thống E-learning cho 7 môn học chính thức vào hoạt động.
2. Công tác Thanh tra - Khảo thí và Đảm bảo chất lượng 

Tổ hợp, sao in đề thi và chấm thi trắc nghiệm hệ vừa làm vừa học cho các trường/đơn vị và tiến hành thanh tra đào tạo hệ VLVH tại các cơ sở liên kết đào tạo và các kỳ thi của ĐHTN.
Hoàn thành thẩm định và nghiệm thu ngân hàng đề thi tin học IC3.
Hoàn thiện phần mềm tuyển sinh để áp dụng cho kỳ thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.
Hoàn thiện công tác kiểm tra dữ liệu tuyển sinh; sắp xếp phòng thi, in giấy báo thi, thẻ dự thi cho kỳ thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.
Tổ hợp, sao in đề thi ngoại ngữ, tin học để đánh giá hiện trạng sinh viên tốt nghiệp và thực hiện đánh giá chất lượng sinh viên tốt nghiệp cho 1.000 sinh viên thuộc 20 chương trình đào tạo. 
Tiếp tục triển phần mềm lưu trữ hồ sơ minh chứng và đánh giá giảng viên online trong ĐHTN.

3. Công tác khoa học – công nghệ
Đã tổ chức thành công triển lãm thành tựu KH - CN và đào tạo của Đại học trong dịp kỷ niệm 20 năm Đại học Thái Nguyên, được CBVC, HSSV và khách tham quan đánh giá cao. 
Phối hợp với Viện hàn lâm khoa học và công nghệ Việt Nam tổ chức thành công Hội nghị khoa học quốc gia lần thứ VII về “Nghiên cứu cơ bản và ứng dụng công nghệ thông tin”.
Tiến hành ký hợp đồng và cấp kinh phí thực hiện các đề tài NCKH cấp Bộ, cấp Nhà nước năm 2014; Chỉ đạo việc xét duyệt đề tài KH - CN cấp Đại học năm 2014 và tổ chức viết thuyết minh đấu thầu đề tài cấp Bộ năm 2015.

Làm việc với Bộ Khoa học – Công nghệ về xây dựng Trung tâm ươm tạo công nghệ tại Đại học Thái Nguyên và một số nội dung trong chương trình Tây Bắc.
Triển khai cuộc thi "Sáng tạo trẻ" năm 2014 dành cho sinh viên và giảng viên trẻ và các hoạt động KH - CN hưởng ứng ngày Khoa học công nghệ 18/5 và ngày môi trường thế giới 05/6; có 02 sinh viên được trao giải thưởng Vừ A Dính.
Xuất bản Tạp chí KHCN các số thường kỳ và số đặc biệt đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng.

4. Công tác hợp tác Quốc tế

Đón tiếp và làm việc với Cơ quan trao đổi Hàn lâm Đức (DAAD) về giới thiệu chương trình học bổng của Chính phủ Đức; Làm việc với Trường Đại học Khoa học Công nghệ Aukland (New Zealand) bàn về hợp tác giữa ĐHTN và Đại học Aukland; Làm việc với Trường Đại học Feng Chia (Đài Loan) để ký kết hợp tác giữa 02 đơn vị và làm việc với lãnh đạo Công ty Samsung (Hàn Quốc) về hợp tác đào tạo nguồn nhân lực.
Tổ chức cho Đoàn cán bộ của Đại học đi làm việc với 14 trường đại học thuộc 4 nước châu Âu bàn về hợp tác đào tạo tiến sĩ và đã ký được 03 văn bản ghi nhớ (MOU) với các trường đại học của Pháp và Cộng hòa Séc. 
Tổ chức trao bằng tiến sĩ danh dự cho 04 chuyên gia nước ngoài có đóng góp cho sự nghiệp giáo dục và đào tạo của Đại học.
Tổ chức Hội thảo “Xóa đói, giảm nghèo và phát triển bền vững cộng đồng dân tộc tại khu vực trung du, miền núi Việt Nam” do World Bank tài trợ.

Hoàn thiện và ban hành Quy định về quản lý liên kết đào tạo quốc tế; Chấn chỉnh công tác liên kết đào tạo quốc tế của Đại học và báo cáo kết quả chấn chỉnh với Bộ GD&ĐT.

Tổ chức tập huấn nghiệp vụ về lập đề án, quản lý và điều hành các chương trình liên kết đào tạo quốc tế tại Cục đào tạo với nước ngoài (Bộ GD&ĐT).
5. Công tác học sinh, sinh viên

Phối hợp với địa phương tổ chức công tác kiểm tra và sơ kết công tác HSSV ngoại trú năm 2014 và tham gia giao ban các cụm an ninh khu vực. 

Phối hợp với công an Tỉnh, quán triệt, chỉ đạo các đơn vị đảm bảo tốt công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong HSSV, đặc biệt trong thời gian Trung Quốc đặt giàn khoan trái phép trên vùng biển Việt Nam; Ngăn chặn các hoạt động tuyên truyền, kích động biểu tình trái phép trên địa bàn và triển khai các giải pháp đưa lưu học sinh Trung Quốc về nước an toàn.

Huy động 2.800 HSSV tham gia lễ khai mạc Đại hội thể thao tỉnh Thái nguyên; Thành lập đội tuyển HSSV tham gia các nội dung trong hoạt động Đại hội thể thao tỉnh Thái Nguyên. Kết quả là ĐHTN đạt giải ba toàn đoàn, 10 huy chương vàng, 15 huy chương bạc, 20 huy chương đồng.

Tổ chức cho HSSV tham gia chương trình kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện biên Phủ do UBND tỉnh Thái Nguyên tổ chức.
Tham gia tích cực “Ngày hội máy tính cho cuộc sống lần thứ nhất năm 2014” tổ chức tại Thái Nguyên, cuộc thi giải vô địch thế giới cho chuyên gia tin học văn  phòng (MOSWC) dành cho HSSV toàn cầu và đã có 02 sinh viên Trường ĐHKT và QTKD đạt giải khuyến khích.
Phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh Thái Nguyên tổ chức tập huấn công tác Bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên.
6. Công tác tài chính, cơ sở vật chất
6.1. Công tác tài chính

Hoàn thành phân bổ dự toán NSNN đối với một số nguồn kinh phí giao bổ sung đảm bảo kịp thời, đúng nguyên tắc.

Triển khai công tác xây dựng dự toán NSNN năm 2015 và tổng hợp các số liệu báo cáo Bộ GD&ĐT làm cơ sở phê duyệt NSNN năm 2015 của Đại học.

Hoàn thành công tác thẩm tra, kiểm tra quyết toán năm 2013 đối với các đơn vị thành viên trực thuộc Đại học đúng quy định. 

Triển khai tập huấn và áp dụng phần mềm kế toán mới cho 19/19 đơn vị thành viên của Đại học.

Hoàn thành chuyển đổi mô hình quản lý tài chính đối với 2 khoa trực thuộc theo “Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư 08/2014/TT-BGD&ĐT ngày 20/3/2014 của Bộ GD&ĐT, cơ bản đảm bảo hoạt động tài chính diễn ra bình thường, không làm ảnh hưởng đến hoạt động của các Khoa. 


Hoàn thành công tác chuyển số dư các nguồn kinh phí năm 2013 sang năm 2014.
6.2. Công tác xây dựng cơ sở vật chất
Hoàn thiện công trình đường từ nhà điều hành tới ngã tư tiếp giáp đường Z115 và cơ bản hoàn thành giai đoạn 1 hạng mục công trình sân vườn nhà điều hành ĐHTN.

Thực hiện kiểm tra, giám sát, thúc đẩy công trình nhà Giảng đường 3B trường Đại học Khoa học và dự án cấp nước khu Ký túc xá sinh viên.
Hoàn thiện hồ sơ và tổ chức thi công các công trình thuộc hạng mục hạ tầng ký túc xá sinh viên và đang hoàn thiện các thủ tục để tiến hành thi công 2 tòa nhà Trung tâm ứng dụng công nghệ cao thuộc Trường ĐHNL và Trung tâm phát triển kỹ năng sư phạm thuộc Trường ĐHSP.

Hoàn thiện các thủ tục thanh quyết toán các gói thầu thiết bị năm 2013 và phối hợp với Ban Kế hoạch – Tài chính thanh toán công nợ cho các nhà thầu.

Triển khai các thủ tục đấu thầu Dự án tăng cường năng lực nghiên cứu phòng thí nghiệm thực tại ảo trường ĐHCNTT&TT.

Thẩm định và phê duyệt các kế hoạch mua sắm trang thiết bị cho các trường bằng nguồn vốn phát triển sự nghiệp.
7. Một số công tác khác
Tổ chức tốt Lễ tổng kết 20 năm thành lập ĐHTN theo Nghị định của Chính phủ, đảm bảo vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, có ý nghĩa động viên, giáo dục, nâng cao uy tín và hình ảnh Đại học.

Hoàn thành công tác xét chọn NGND, NGƯT lần thứ 13 năm 2014.
Hoàn thành Dự án “Đồng bộ hóa hạ tầng kỹ thuật, chuẩn hóa năng lực đội ngũ, đẩy mạnh ứng dụng CNTT” trong quản lý, điều hành.
Tiếp tục triển khai Đề án Nghiên cứu áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 trong công tác quản lý hành chính tại cơ quan Đại học Thái Nguyên.
Tổ chức thành công hội thảo quốc gia “Xây dựng đơn vị điển hình về đổi mới dạy và học ngoại ngữ trong trường phổ thông” với sự tham gia của đại biểu đến từ các tỉnh thành trong cả nước.


III. Những tồn tại, hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, còn một số nhiệm vụ chưa hoàn thành hoặc hoàn thành ở mức thấp bởi nhiều lý do khác nhau, như sau:

- Việc xây dựng Đề án "Đổi mới công tác quản lý tài chính của Đại học Thái Nguyên” chưa hoàn thành do cần xây dựng lại hệ thống các văn bản phù hợp với “Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ GD&ĐT.  
- Việc bàn giao hồ sơ kế toán và số dư trong tài khoản của Khoa Ngoại ngữ về Đại học quản lý còn chậm tiến độ, gây nên một số khó khăn trong việc thanh quyết toán cho các đơn vị có liên quan.
- Việc phê duyệt dự án đầu tư thiết bị phục vụ đổi mới chương trình và sách giáo khoa sau năm 2015 chậm tiến độ do Bộ GD&ĐT chưa có chỉ đạo cụ thể.
- Việc tổ chức tập huấn nâng cao năng lực HTQT cho chuyên viên HTQT các đơn vị thành viên mới hoàn thành công tác chuẩn bị tài liệu.

IV. Đánh giá chung


Mặc dù còn một số tồn tại, nhưng cơ bản các nhiệm vụ trọng tâm của quý II/2014 đã hoàn thành. Nhiều nhiệm vụ mới phát sinh đã được Đảng ủy Đại học và các cấp ủy Đảng kịp thời nắm bắt, triển khai kiên quyết, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cấp trên giao và tình hình mới của đất nước, như việc tổ chức sắp xếp lại tổ chức của các Khoa trực thuộc, việc thành lập Hội đồng Đại học vùng theo “Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ GD&ĐT; và việc giữ gìn an ninh, trật tự, ổn định chính trị, tư tưởng trong CBVC và HSSV trước tình hình phức tạp do Trung Quốc gây ra tại Biển Đông.  

PHẦN II
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA ĐẢNG ỦY TRONG QUÝ III NĂM 2014
I. Công tác xây dựng Đảng


1. Công tác Tuyên giáo

Tăng cường tuyên truyền, định hướng đấu tranh bảo vệ chủ quyền biển đảo cho CBVC, HSSV theo đúng pháp luật và chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy Thái Nguyên; Đẩy mạnh công tác quản lý, nắm bắt diễn biến tư tưởng trong cán bộ, viên chức, HSSV; Đề cao cảnh giác, phát hiện và ngăn chặn kịp thời các đối tượng xấu lợi dụng đấu tranh yêu nước để lôi kéo, kích động CBVC và HSSV biểu tình, gây rối, làm mất trật tự, an toàn xã hội.

Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn trong các nhà trường, đơn vị. 
Chỉ đạo tổ chức tốt các ngày lễ kỷ niệm của đất nước, ngày truyền thống của các đơn vị với tinh thần thiết thực, tiết kiệm và nâng cao tính giáo dục.

Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, quảng bá hình ảnh của Đại học và các trường thành viên trong kỳ thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014.
2. Công tác dân vận
Triển khai học tập và thực hiện tốt “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và "Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền" ban hành kèm theo Quyết định số 217 và 218 QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị.

Tiếp tục thực hiện tốt công tác dân tộc, tôn giáo của Đảng, tăng cường công tác vận động, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của CBVC, HSSV, phát hiện kịp thời các biểu hiện sai lệch để có biện pháp chỉ đạo, uốn nắn; Xây dựng khối đoàn kết nhất trí trong CBVC và HSSV.

3. Công tác tổ chức
Xây dựng hệ thống các văn bản hướng dẫn trên các lĩnh vực nhằm cụ thể hóa việc thực hiện “Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ GD&ĐT. Sớm ban hành Quy chế tuyển dụng, sử dụng, sàng lọc đối với CBVC và Quy chế tổ chức và hoạt động của các Khoa trực thuộc Đại học. Tập trung xây dựng hoàn thiện, tổ chức thẩm định và phê duyệt “Đề án vị trí việc làm” cho các đơn vị thành viên của Đại học.
Hoàn thành việc sắp xếp lại tổ chức của các Ban chức năng thuộc Đại học và các phòng chức của các trường thành viên theo Nghị quyết số 52-NQ/BTV ngày 16/4/2014 của Ban Thường vụ.
Triển khai thành lập Hội đồng trường tại các trường đại học, cao đẳng thành viên của đại học và thành lập một số Viện nghiên cứu chuyên ngành ở các trường đại học thành viên.
Kiện toàn bộ máy lãnh đạo của các đơn vị trực thuộc Đại học theo nhiệm kỳ.

Tiếp tục bồi dưỡng lý luận chính trị, nhận thức về Đảng trong công tác phát triển đảng. 
4. Công tác kiểm tra, giám sát
Triển khai thực hiện các kiến nghị, đề xuất của Đoàn giám sát thực hiện 11 Đề án toàn khóa của Đảng bộ ĐHTN (2010-2015); Các chủ nhiệm Đề án chủ động đôn đốc thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu của các Đề án còn đạt ở mức độ thấp.

Triển khai các công tác kiểm tra, giám sát theo chương trình kiểm tra, giám sát năm 2014 của Ban Thường vụ và UBKT Đảng ủy, cụ thể là tăng cường quản lý, giám sát việc thi hành Điều lệ Đảng, đặc biệt là các đảng viên được cử đi học tập, công tác tại nước ngoài; Giám sát việc đổi mới nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW ngày 02/3/2012 của Ban Tổ chức Trung ương về Nội dung sinh hoạt chi bộ và Hướng dẫn số 01-HD/BTV ngày 03/5/2012 của Ban Thường Đảng ủy ĐHTN về đổi mới nội dung  và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. 

Tăng cường công tác tự kiểm tra, giám sát và báo cáo kết quả kiểm tra, giám sát định kỳ theo quy định của Điều lệ Đảng và các văn bản hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đảng; Tiến hành kiểm tra, giám sát theo đơn thư hoặc có dấu hiệu vi phạm theo đúng quy định của Điều lệ Đảng và pháp luật Nhà nước.

5. Công tác Văn phòng cấp ủy  
Hoàn thành trang thông tin điện tử công tác Đảng trên Website của Đại học Thái Nguyên, đổi mới công tác nghiệp vụ Đảng theo hướng ứng dụng công nghệ thông tin.

Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của Văn phòng cấp ủy nhằm đảm bảo phục vụ cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy.

Hoàn thành báo cáo chuyên đề và các công tác nghiệp vụ Đảng khác.

6. Công tác đoàn thể

6.1. Công đoàn
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn: 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2014); Kỷ niệm ngày thương binh, liệt sĩ 27/7; Kỷ niệm ngày Cánh mạng tháng 8 thành công (19/8) và Quốc khánh 2/9, …

Phối hợp với các cấp chính quyền tiến hành tổng kết năm học 2013-2014 và triển khai nhiệm vụ năm học 2014 – 2015 với chủ đề tăng cường kỷ cương và nâng cao chất lượng.

Tổng kết, trao giải cuộc thi tìm hiểu “Công đoàn Việt Nam – 85 năm xây dựng và phát triển” cấp Đại học.
Vận động CBVCLĐ tham gia đóng góp cho quỹ đền ơn đáp nghĩa năm 2014, đặc biệt là trong dịp kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7.

Vận động nữ CBVCLĐ tham gia viết bài cho Tạp chí Khoa học & Công nghệ ĐHTN số đặc biệt dành cho CBVC nữ vào tháng 10/2014,.
6.2. Đoàn thanh niên và Hội Sinh viên
Tập huấn cho sinh viên tình nguyện tiếp sức mùa thi đại học, cao đẳng năm 2014 và tổ chức lễ ra quân và phát động chiến dịch tình nguyện hè năm 2014; Xây dựng kế hoạch Thanh niên tình nguyện Khối thi đua Hành chính sự nghiệp – Lực lượng vũ trang.
Triển khai các hoạt động Thiếu niên - Nhi đồng trong dịp hè và tổ chức tổng kết hè 2014 kết hợp với “Liên hoan tiếng hát Hoa phượng đỏ”.

Tiếp tục thực hiện các chương trình giúp đỡ các đơn vị kết nghĩa trong tỉnh theo phân công của Tỉnh Đoàn.

Phối hợp với Tỉnh Đoàn Thái Nguyên tổ chức Lễ phát động và triển khai cuộc thi Tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh trên Internet.

Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn TNCSHCM năm học 2013 – 2014 tại ĐHTN.
Đưa trang website Đoàn thanh niên Đại học Thái Nguyên vào hoạt động.
6.3. Hội Cựu chiến binh
- Triển khai Đại hội thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” cấp hội cơ sở và hội Đại học, tiến tới Đại hội “Cựu chiến binh gương mẫu” cấp tỉnh và toàn quốc.

- Tiếp tục công tác vận động, quyên góp ủng hộ Cựu chiến binh khó khăn theo tinh thần văn bản liên tịch giữa Hội Cựu chiến binh, Công đoàn và Đoàn thành niên CSHCM.

- Triển khai các hoạt động tìm hiểu, giúp đỡ các hội viên cựu chiến binh có hoàn cảnh khó khăn trong Đại học.

II. Công tác chuyên môn   
1. Công tác đào tạo  
Tổ chức công tác thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014 và thi tuyển sinh sau đại học đợt II  (tháng 9/2014) đảm bảo an toàn, nghiêm túc, đúng quy chế.
Xây dựng và ban hành Quy định đào tạo thạc sĩ của Đại học Thái Nguyên trên cơ sở Thông tư 15/2014/TT-BGDĐT, ngày 15/5/2014 của Bộ GD&ĐT.
Xác định số tín chỉ tối thiểu, chương trình đào tạo chi tiết, phương pháp giảng dạy môn tiếng Anh trong các chương trình đào tạo không chuyên tiếng Anh áp dụng cho khóa sinh viên tuyển sinh từ năm 2014. 
Triển khai các công tác liên quan đến Hội đồng chức danh giáo sư cơ sở Đại học Thái Nguyên năm 2014.
Xúc tiến Đề án xây dựng phần mềm học, đánh giá tiếng Anh và tin học online do Trường ĐHCNTT&TT chủ trì.
2. Công tác thanh tra, khảo thí và đảm bảo chất lượng

Làm tốt công tác thanh tra đào tạo hệ VLVH tại các cơ sở liên kết đào tạo, thanh tra các kỳ thi của Đại học và thanh tra kỳ thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2014 với mục tiêu phát hiện, ngăn chặn kịp thời các biểu hiện tiêu cực, đảm bảo an toàn, khách quan, nghiêm túc của các kỳ thi.

Tiếp tục triển khai đánh giá chuẩn đầu ra của các ngành học; Tổng kết hoạt động đánh giá thực trạng sinh viên tốt nghiệp năm 2014.

Tổ chức Hội nghị xây dựng và áp dụng phần mềm lưu trữ hồ sơ minh chứng và đánh giá giảng viên online trong Đại học.
3. Công tác Khoa học – Công nghệ

Tổ chức tuyển chọn các công trình tiêu biểu tham dự giải "Tài năng trẻ" năm 2014.

Triển khai thực hiện đề tài cấp Đại học năm 2014, xét duyệt danh mục đề tài cấp ĐH năm 2015 và tiếp tục triển khai thực hiện các văn bản chuyển giao KH - CN đã ký kết với các địa phương, doanh nghiệp.

 Xây dựng Đề án thành lập Trung tâm ươm tạo công nghệ, Doanh nghiệp KH - CN tại Đại học và các trường thành viên.
Tổ chức khảo sát thực tế một số tỉnh, thu thập luận chứng xây dựng thuyết minh đề tài cấp Nhà nước "Nghiên cứu, phát triển một số trang thiết bị cơ điện trong sản xuất, bảo quản, chế biến nông lâm sản đặc thù vung trung du, miền núi phía Bắc".
Biên tập, xuất bản Tạp chí KHCN số 7, 8, 9 thường kỳ; Xin giấy phép xuất bản 02 số riêng kỷ niệm ngày thành lập trường ĐHKTCN và Trường ĐHKT và QTKD bằng tiếng Anh.

4. Công tác Hợp tác quốc tế

Xây dựng và ban hành Quy định trách nhiệm của các đơn vị trong quản lý hoạt động liên kết đào tạo quốc tế; Xây dựng Quy định quản lý cán bộ, giáo viên ĐHTN đi công tác, học tập ở nước ngoài theo thông tư số 17/2014/TT-BGDĐT; Rà soát, bổ sung sửa đổi Quy định quản lý người nước ngoài đến làm việc và học tập tại ĐHTN.

Tiếp tục chấn chỉnh công tác liên kết đào tạo quốc tế của Đại học và đề nghị cấp văn bằng tương đương cho người học các chương trình liên kết đào tạo quốc tế.
Xây dựng Đề án hợp tác với Công ty Samsung trong đào tạo nguồn nhân lực cho công ty này.
Tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác Hợp tác của tế của các đơn vị thành viên trong Đại học.
5. Công tác HSSV

Phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh, Công an tỉnh Thái Nguyên tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông năm 2014.
Xây dựng hệ thống văn bản quản lý, hướng dẫn và tổ chức Hội nghị triển khai công tác HSSV đầu năm học. 
Tăng cường công tác tuyên truyền, quán triệt chuẩn đầu ra (ngoại ngữ, tin học và chuyên môn) để HSSV chủ động xây dựng kế hoạch, phương pháp học tập đáp ứng chuẩn đầu ra.
Chỉ đạo, kiểm tra công tác đón tiếp sinh viên nhập học năm 2014 và hoạt động “Tuần sinh hoạt công dân học sinh, sinh viên” đầu năm học.
Tổ chức xét chọn HSSV tiêu biểu năm học 2013-2014.
6. Công tác Kế hoạch – Tài chính và xây dựng cơ sở vật chất

6.1. Công tác Kế hoạch – Tài chính

Hoàn thành việc xây dựng dự toán năm 2015 của toàn Đại học và báo cáo Bộ GD&ĐT.

Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý tài chính; Tổ chức tập huấn và áp dụng phần mềm quản lý tài sản trong toàn Đại học.

Triển khai dự toán tuyển sinh năm 2014, đảm bảo tài chính cho các hoạt động của tuyển sinh đại học được kịp thời, thông suốt.

Xây dựng và hoàn thiện một số quy trình tài chính (Quy trình kế toán, Quy trình thanh toán) áp dụng thử nghiệm cho 2 khoa trực thuộc, trên cơ sở đó xem xét, rút kinh nghiệm trước khi triển khai trong toàn Đại học.

Hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị thực hiện các nhiệm vụ trong dự toán NSNN năm 2014 đã được Giám đốc ĐHTN phê duyệt.
6.2. Công tác xây dựng cơ sở vật chất

Tiếp tục kiểm tra và thúc đẩy tiến độ thi công các công trình xây dựng; Nghiệm thu một số các hạng mục công trình đã hoàn thành và tổ chức đấu thầu các công trình được Bộ GD&ĐT phê duyệt.

Thực hiện việc chia các lô đất và trình UBND tỉnh ra quyết định để trả đất tái định cư cho các hộ dân; Cắm mốc chỉ giới các phần đất đã được giải phóng và giao cho các đơn vị quản lý; Xây dựng kế hoạch giải phóng mặt bằng cho một số đơn vị có kế hoạch xây dựng các công trình mới.

Tổ chức đấu thầu, mua sắm thiết bị cho dự án tăng cường năng lực nghiên cứu phòng thí nghiệm Công nghệ mô phỏng và thực tại ảo của Trường ĐHCNTT&TT; Trình Bộ GD&ĐT phê duyệt dự án đầu tư thiết bị phục vụ đổi mới chương trình và sách giáo khoa sau năm 2015 cho trường Đại học Sư phạm; Tiếp tục triển khai đấu thầu mua sắm dự án đầu tư thiết bị đào tạo cho trường Sư phạm, trường có khoa sư phạm giai đoạn 2012 - 2015.
Rà soát quy hoạch sử dụng đất, xây dựng lộ trình sử dụng đất, giải phóng mặt bằng và báo cáo quy hoạch và lộ trình sử dụng đất với Thành phố và Tỉnh Thái Nguyên.

Thực hiện phân cấp triệt để trong xây dựng cơ sở vật chất cho các trường đại học, cao đẳng thành viên theo “Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ GD&ĐT. Giao cho Trường ĐHSP làm chủ đầu tư công trình “Trung tâm phát triển kỹ năng sư phạm” và Trường ĐHNL làm chủ đầu tư công trình “Trung tâm ứng dụng công nghệ cao”.
PHẦN III
TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các cấp ủy Đảng phổ biến, quán triệt Nghị quyết này tới từng chi bộ, đảng viên và lãnh đạo thực hiện phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của quý III năm 2014. 
2. Chính quyền, các tổ chức đoàn thể các cấp phối hợp trong việc phổ biến và tổ chức thực hiện có hiệu quả phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của quý III/2014.
3. Ủy ban kiểm tra, các Ban xây dựng Đảng và Văn phòng Đảng ủy Đại học Thái Nguyên có trách kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả với Ban Thường vụ Đảng ủy.
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