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	ĐẢNG BỘ TỈNH THÁI NGUYÊN

ĐẢNG UỶ ĐẠI HỌC THÁI NGUYÊN

*

Số:  09-CTr/ĐU

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Thái Nguyên, ngày 03  tháng  9  năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW, ngày 03/6/2013 
của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về chủ động ứng phó

với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường


Căn cứ Nghị quyết số 24-NQ/TW, ngày 03/6/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; thực hiện Chương trình hành động số 23-CTr/TU ngày 15/8/2013 của Tỉnh ủy Thái Nguyên, Ban Thường vụ Đảng ủy Đại học Thái Nguyên xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết cụ thể như sau:
I- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Thái Nguyên là tỉnh trung du miền núi không chịu tác động của nước biển dâng nhưng đã và đang chịu tác động của biến đổi khí hậu (BĐKH) đến các lĩnh vực sản xuất và đời sống xã hội, nhất là sản xuất nông nghiệp, thiên tai, dịch bệnh, giao thông...Những tác động đó đã và đang ảnh hưởng tới Đại học Thái Nguyên nói riêng và tỉnh Thái Nguyên nói chung.
Trong những năm qua, cùng với tỉnh Thái Nguyên, công tác bảo vệ môi trường của ĐHTN đã nhận được sự quan tâm vào cuộc tích cực của cả hệ thống chính trị; ý thức, trách nhiệm của CBVC, HSSV về bảo vệ môi trường đang ngày được nâng cao; một số khu vực môi trường bị ô nhiễm đã được các trường thành viên và các đơn vị trực thuộc đầu tư khắc phục; cơ sở hạ tầng kỹ thuật về bảo vệ môi trường được quan tâm đầu tư xây dựng, góp phần giảm thiểu ô nhiễm, cải thiện môi trường. Tuy nhiên, vẫn còn những hạn chế như: bảo vệ môi trường chưa trở thành thói quen, nếp sống thường xuyên của CBVC, HSSV; công tác chỉ đạo và điều hành về bảo vệ môi trường của một số đơn vị còn thiếu quyết liệt; hạ tầng kỹ thuật môi trường còn yếu kém, chưa theo kịp tốc độ phát triển kinh tế - xã hội. 

Những hạn chế trên có nguyên nhân khách quan nhưng nguyên nhân chủ quan là chủ yếu. Đó là: Sự quan tâm của một số cấp ủy Đảng, chính quyền, và một bộ phận CBVC, HSSV về vấn đề này chưa đầy đủ; chưa thực sự chủ động tích cực, chưa có sự chỉ đạo tập trung và thống nhất, thiếu nguồn nhân lực và tài chính.

II- MỤC TIÊU

1- Mục tiêu tổng quát 

- Đến năm 2020, về cơ bản chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu, nâng cao hiệu quả phòng tránh thiên tai; có bước chuyển biến cơ bản trong kiềm chế mức độ gia tăng ô nhiễm; khắc phục tình trạng suy thoái môi trường tại các đơn vị nhằm bảo đảm chất lượng môi trường sống, duy trì cân bằng sinh thái, hướng tới nền kinh tế xanh, thân thiện với môi trường.

- Đến năm 2050, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu; bảo đảm chất lượng môi trường sống và cân bằng sinh thái, phấn đấu đạt các chỉ tiêu về môi trường.

2- Mục tiêu cụ thể đến năm 2020

2.1- Về ứng phó với biến đổi khí hậu

- 100% CBVC, HSSV được tập huấn, nâng cao năng lực và trình độ về công tác phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai.

- Các đơn vị đảm bảo tiêu thoát nước, hạn chế úng ngập khi mưa, lũ; hoàn thiện hệ thống công trình thuỷ lợi, đảm bảo bảo vệ sinh an toàn hoạt động của ĐHTN trước thiên tai và đảm bảo cấp nước đủ cho hoạt động của ĐHTN; nâng cao nhận thức của CBVC, HSSV, các đơn vị trong điều hành hoạt động, khai thác của hệ thống công trình thủy lợi nhằm giảm thiểu tác động và thích ứng với BĐKH.

- Lồng ghép có hiệu quả vấn đề BĐKH vào các chiến lược và kế hoạch phát triển của ĐHTN nhằm ứng phó với BĐKH.

2.2- Về bảo vệ môi trường

- Đảm bảo 100% các dự án đầu tư mới được bố trí phù hợp với quy hoạch và được phê duyệt báo cáo môi trường trước khi đầu tư xây dựng.

- Quy hoạch, xây dựng hệ thống thoát nước và xử lý nước thải các khu ký túc xá sinh viên.
III- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1- Về ứng phó với biến đổi khí hậu

- Cập nhật kịch bản biến đổi khí hậu theo các kết quả nghiên cứu mới nhất từ các bộ, ngành. Xác định những ảnh hưởng tiềm tàng của biến đổi khí hậu đến hạ tầng kỹ thuật, những khu vực trọng điểm của ĐHTN. 

- Tổ chức xây dựng và thực hiện đề án nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng.

- Bổ sung các quy định, quy chế phối hợp ứng phó trong các tình huống khẩn cấp giữa các đơn vị, ngành tại địa phương; tăng cường trang bị cơ sở vật chất và tính chuyên nghiệp cho lực lượng ứng cứu khi xảy ra thiên tai.
- Tiết kiệm nước trong sản xuất và sinh hoạt; Rà soát quy hoạch, nâng cấp và xây dựng mới hệ thống thoát nước tại các đơn vị thường xuyên chịu tác động ngập úng.

2- Về quản lý tài nguyên

2.1- Về đất đai

- Nâng cao chất lượng lập và quản lý thực hiện qui hoạch; đảm bảo đất đai được bố trí sử dụng tiết kiệm, hợp lý, hiệu quả, bền vững và bảo vệ được môi trường; phát huy tối đa nguồn lực từ đất cho phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
- Thực hiện tốt Đề án Nâng cao năng lực quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh (Đề án đã được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XII thông qua tại Nghị quyết số 06/2012/NQ-HĐND ngày 19/7/2012).

2.3- Về tài nguyên nước

 Tăng cường công tác thanh kiểm tra, xử lý nghiêm, triệt để các trường hợp vi phạm pháp luật về tài nguyên nước. Thực hiện đồng bộ các biện pháp phòng, chống ô nhiễm nguồn nước mặt và nguồn nước dưới đất; ngăn chặn và xử lý tình trạng khai thác tài nguyên nước quá mức làm suy thoái, cạn kiệt nguồn nước.

3- Về bảo vệ môi trường

- Nâng cao hiệu quả đánh giá tác động môi trường; tiếp tục lồng ghép các yêu cầu về bảo vệ môi trường ngay từ khi lập, phê duyệt và triển khai thực hiện các quy hoạch.

- Đẩy mạnh xã hội hóa hoạt động bảo vệ môi trường; đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, hướng dẫn các đơn vị chấp hành đúng các quy định pháp luật về bảo vệ môi trường. Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về bảo vệ môi trường. Thực hiện mục tiêu quốc gia về nước sạch và vệ sinh môi trường. 

- Vận động tích cực CBVC, HSSV tham gia việc ngăn chặn, kiểm soát và xử lý triệt để việc khai thác, kinh doanh và sử dụng trái phép động - thực vật hoang dã. 

IV- GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, hình thành ý thức của các cấp ủy, chính quyền, CBVC, HSSV về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, sử dụng tiết kiệm tài nguyên và bảo vệ môi trường

- Thường xuyên đổi mới và đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, tạo dư luận xã hội lên án và thống nhất nhận thức về việc phải xử lý nghiêm các hành vi sử dụng lãng phí tài nguyên, gây ô nhiễm môi trường; khuyến khích CBVC, HSSV có thói quen tiêu dùng thân thiện với môi trường; tổ chức phổ biến kinh nghiệm, xây dựng năng lực, kỹ năng phòng tránh thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu cho CBVC, HSSV trong toàn Đại học.

- Tiếp tục nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm về biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; xây dựng tiêu chí, chuẩn mực về bảo vệ môi trường trong hoạt động của các đơn vị; tiếp tục nhân rộng mô hình tự quản về môi trường, đẩy mạnh hoạt động của đội thanh niên xung kích về bảo vệ môi trường; tiến tới thực hiện đánh giá, phân hạng về môi trường đối với các ngành, các huyện, thị, thành phố. 
- Các cơ sở đào tạo lồng ghép nội dung về tiết kiềm năng lượng và biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường vào các chương trình đào tạo.

- Xem xét mở ngành đào tạo bậc đại học và sau đại học về biến đổi khí hậu và môi trường.
2- Đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ trong ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường

- Tham gia thực hiện các đề tài nghiên cứu khoa học cấp tỉnh, cấp bộ để đạt các mục tiêu về ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường. 

- Khuyến khích CBVC, HSSV sử dụng các giải pháp tiết kiệm năng lượng nhằm giảm thiểu phát thải CO2 và sử dụng các nguồn nhiên liệu mới như: xăng sinh học, các nguồn nguyên liệu thay thế phục vụ cho sản xuất và sinh hoạt.
- Ưu tiên các đề tài nghiên cứu khoa học cấp ĐHTN và cấp cơ sở theo hướng ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.

- Chủ động tìm kiếm các đề tài, nghị định thư theo hướng biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.
3- Thực hiện tốt các cơ chế, chính sách tài chính và đa dạng hóa nguồn lực cho ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường

- Thực hiện tốt công tác xã hội hóa để huy động tối đa các nguồn lực đầu tư cho ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.

- Khuyến khích các phong trào quần chúng tham gia bảo vệ môi trường; đề cao trách nhiệm, tăng cường sự tham gia có hiệu quả của các tổ chức chính trị - xã hội, các phương tiện truyền thông.

4- Tăng cường hợp tác, hội nhập quốc tế về ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường

- Tăng cường hợp tác quốc tế và khu vực, chủ động phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, để trao đổi thông tin, kinh nghiệm về ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường phục vụ cho phát triển của tỉnh Thái Nguyên nói chung và của ĐHTN nói riêng.

- Đẩy mạnh hợp tác với các tổ chức quốc tế để tiếp cận công nghệ mới và huy động nguồn lực cho giảm phát thải khí nhà kính, thích ứng với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.

V- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở xây dựng kế hoạch và chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả ở cấp mình; tổ chức phổ biến, quán triệt nội dung Nghị quyết, Chương trình hành động tới các tổ chức đảng, toàn thể cán bộ, đảng viên; thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm và báo cáo với Đảng ủy ĐHTN.
2. Ban Tuyên giáo Đảng ủy ĐHTN có kế hoạch đăng tải Nghị quyết, chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền sâu về từng nội dung của Nghị quyết số 24-NQ/TW, ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI), Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Đảng ủy ĐHTN tới CBVC; thường xuyên phản ánh công tác triển khai, những kết quả thực hiện ở các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở.
3. Các tổ chức đoàn thể xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết; tổ chức học tập, tuyên truyền phổ biến, vận động đoàn viên, hội viên thực hiện Nghị quyết, đồng thời chủ động giám sát việc hiện Chương trình. 

4. Ban Tuyên giáo Đảng ủy ĐHTN chủ trì phối hợp với các Ban xây dựng Đảng thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI), Chương trình hành động của Tỉnh ủy và Đảng ủy ĐHTN trong toàn Đảng bộ và CBVC. Định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy ĐHTN kết quả thực hiện.

Chương trình này được quán triệt, phổ biến đến các chi bộ./. 

	 Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy; 
- BTV Đảng ủy ĐHTN;
- Các Ban xây dựng Đảng ĐHTN;
- CĐ, Đoàn TN, Hội SV, Hội CCB ĐHTN;
- Các Đảng bộ, Chi bộ cơ sở;
- Lưu VPĐU.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
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