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Thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành
Trung ương Đảng (khoá XI) về “Đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa - hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”
Thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá - hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập Quốc tế” (gọi tắt là Nghị quyết số 29); Căn cứ Chương trình hành động số 25-CTr/TU ngày 06/01/2014 của Tỉnh ủy Thái Nguyên; Căn cứ vào tình hình thực tế, Đảng uỷ Đại học Thái Nguyên xây dựng chương trình hành động trong toàn Đảng bộ như sau:
I. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT
Tạo ra chuyển biến căn bản về chất lượng giáo dục – đào tạo, hiệu quả hoạt động khoa học - công nghệ, đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực phục vụ cho phát triển kinh tế - xã hội của vùng trung du miền núi Bắc bộ và đất nước.

Thực hiện dân chủ công khai, minh bạch trong giáo dục - đào tạo, từng bước hạn chế và đẩy lùi tiêu cực; Thực hiện chuẩn hóa, hiện đại hóa, dân chủ hóa, xã hội hóa và hội nhập quốc tế trong giáo dục, đào tạo.

 Đến năm 2020 Đại học Thái Nguyên (ĐHTN) trở thành Đại học trọng điểm, Trung tâm đào tạo, nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ chất lượng cao của vùng trung du, miền núi Bắc bộ và đất nước và hội nhập quốc tế về giáo dục và đào tạo.
II. MỤC TIÊU CỤ THỂ
1. Công tác đào tạo

a) Nâng cao chất lượng đào tạo theo hướng đạt chuẩn quốc gia, khu vực, đáp ứng cơ bản nhu cầu của xã hội; tập trung đào tạo nguồn nhân lực trình độ cao, bồi dưỡng nhân tài, phát triển năng lực tự học, tư duy độc lập, sáng tạo của người học.
b) Xây dựng và hoàn thiện chuẩn đầu ra tất cả ngành học ra gắn với thực tiễn sản xuất và đời sống và cam kết thực hiện chuẩn đầu ra.

c) Tăng cường thực hành, thực tập, nâng cao kỹ năng nghề nghiệp và kỹ năng sống cho người học.

d) Xây dựng một số ngành đào tạo mũi nhọn, chất lượng cao đáp ứng nhu cầu cấp thiết về nguồn nhân lực của Vùng và đất nước.
2. Công tác xây dựng, phát triển đội ngũ
Tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ, đặc biệt là đội ngũ cán bộ giảng dạy đạt chuẩn về chuyên môn, ngoại ngữ và tin học, có khả năng hội nhập quốc tế. Đến năm 2015, tỷ lệ Giáo sư, Phó giáo sư 5%, Tiến sĩ là 15 - 18%, Tỷ lệ Thạc sĩ và tương đương đạt 60 - 65% tổng số cán bộ giảng dạy, 450 – 500 giảng viên thành thạo tiếng Anh  (chiếm khoảng 15% tổng số cán bộ viên chức), tỷ lệ cán bộ giảng dạy/HSSV chính quy của từng ngành đạt chuẩn quy định (từ 1/17 – 1/25). Đến năm 2020, tỷ lệ cán bộ giảng dạy có chức danh Giáo sư, Phó giáo sư là 12 - 15%, Tiến sĩ là 25 - 28%, Thạc sĩ trên 60% và 100% cán bộ giảng dạy sử dụng thành thạo máy vi tính và thành thạo ít nhất 01 ngoại ngữ trong giảng dạy và nghiên cứu khoa học. 
3. Công tác nghiên cứu khoa học và công nghệ
Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động khoa học - công nghệ; Tạo ra sự chuyển biến rõ rệt về hiệu quả hoạt động khoa học - công nghệ, góp phần giải quyết các vấn đề khoa học lớn đặc thù của Vùng và đất nước; Gắn nghiên cứu khoa học - công nghệ với thực tiễn sản xuất, đời sống và phục vụ đắc lực cho đào tạo. 

4. Công tác hợp tác quốc tế
Mở rộng hợp tác quốc tế nhằm nâng cao trình độ đội ngũ cán bộ giảng dạy, quản lý; Nhập khẩu chương trình đào tạo tiên tiến phù hợp với điều kiện của Việt Nam. 

5. Công tác quản lý
Đảm bảo sự thống nhất, toàn diện trong lãnh đạo, quản lý, điều hành của Đại học gắn với phân cấp triệt để cho các đơn vị thành viên theo “Quy chế tổ chức và hoạt động của đại học vùng và các cơ sở giáo dục đại học thành viên” ban hành kèm theo Thông tư số 08/2014/TT-BGDĐT ngày 20/3/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Về đổi mới công tác chuyên môn

1.1. Đổi mới công tác quản lý của ĐHTN và các đơn vị thành viên 

Đảm bảo sự quản lý thống nhất trong toàn Đại học và xem xét phân cấp, nâng cao trách nhiệm, tạo động lực và tính chủ động, sáng tạo của các đơn vị đào tạo. Xây dựng hệ thống quản trị đại học theo nguyên tắc quản trị chất lượng.

Chuẩn hóa các điều kiện bảo đảm chất lượng và quản lý quá trình tổ chức đào tạo; Chú trọng quản lý chất lượng đầu ra. Tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước về chất lượng đào tạo, nhất là về chương trình, nội dung và chất lượng đào tạo đối với các cơ sở đào tạo của nước ngoài liên kết với ĐHTN; Hoàn thiện cơ chế quản lý  nghiên cứu sinh (NCS) đi học, thực tập ở nước ngoài bằng nguồn ngân sách nhà nước theo đề án 911. Thực hiện nghiêm kỷ cương trong giảng dạy, đảm bảo các điều kiện bắt buộc đối với giáo viên lên lớp gồm: Đề cương bài giảng, giáo án, giáo trình, sách bài tập, hệ thống tài liệu tham khảo. Chuẩn hóa đội ngũ giảng viên, cán bộ quản lý, ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy, nghiên cứu khoa học.
1.2. Rà soát hoàn thiện chương trình đào tạo theo nhu cầu xã hội, đáp ứng chuẩn đầu ra, đảm bảo tính liên thông dọc và liên thông ngang và  hội nhập quốc tế. 

Chương trình đào tạo phải đáp ứng mục tiêu đào tạo ra những con người có đủ năng lực đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường, định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. Đổi mới nội dung đào tạo theo hướng tinh giản, hiện đại, thiết thực, phù hợp với trình độ và ngành nghề; Tăng thực hành, vận dụng kiến thức vào thực tiễn; Dành từ 20-40% thời lượng các môn học cho hoạt động thực tế tại địa phương, môi trường nghề nghiệp để gắn với thực tiễn nghề nghiệp, tạo cơ hội ứng dụng tri thức vào thực tiễn.
Xây dựng cơ chế để tổ chức, doanh nghiệp, người sử dụng lao động tham gia xây dựng, điều chỉnh, thực hiện chương trình đào tạo và đánh giá năng lực người học, đánh giá chất lượng của cơ sở đào tạo. Phát triển các chương trình đào tạo chất lượng cao, tiệm cận với các chương trình đào tạo của các trường có uy tín trong khu vực và trên thế giới. 
Phát triển, mở mới các chương trình đào tạo theo nhu cầu xã hội.
1.3. Tăng cường hội nhập quốc tế về đào tạo và nghiên cứu khoa học 

Chủ động nhập khẩu các chương trình tiên tiến theo các hình thức khác nhau từ các trường và các quốc gia có nền giáo dục, khoa học tiên tiến; Tăng cường trao đổi giảng viên và sinh viên tạo môi trường đào tạo quốc tế; Tìm kiếm các chương trình liên kết quốc tế về khoa học - công nghệ, các học bổng từ các trường quốc tế có uy tín và thực hiện tốt các chương trình học bổng cho sinh viên nước ngoài đến học tập tại ĐHTN, chủ động khai thác nguồn kinh phí từ lưu học sinh nước ngoài học tập tại Việt Nam. Thu hút chuyên gia, việt kiều tới làm việc tại Đại học.
1.4. Chuẩn hóa đội ngũ cán bộ giảng dạy và đảm bảo chất lượng đầu ra đối với sinh viên tốt nghiệp
Thực hiện đánh giá giảng viên thường xuyên và có cơ chế sàng lọc đối với giảng viên không đạt yêu cầu, bồi dưỡng giảng viên giỏi, giảng viên nòng cốt theo ngành đào tạo. Đến năm 2015, có từ 85 - 90% cán bộ giảng dạy có trình độ từ Thạc sĩ trở lên. 
Thực hiện nghiêm túc Đề án đào tạo Tin học, Ngoại ngữ đối với giảng viên và sinh viên với mục tiêu là:

a) Đối với giảng viên: Đến năm 2015, 70% giảng viên là Thạc sĩ phải có trình độ tiếng Anh tối thiểu là B1 theo khung châu Âu; 70% giảng viên là Tiến sĩ phải có trình độ tiếng Anh tối thiểu B2 theo khung châu Âu; Giảng viên ngoại ngữ tiếng Anh phải có trình độ tối thiểu C1 theo khung châu Âu; 100% giảng viên có trình độ tin học đáp ứng chuẩn IC3 và tương đương. Đến năm 2020, 100% giảng viên là Thạc sĩ phải có trình độ tiếng Anh tối thiểu B1 theo khung châu Âu, 100% giảng viên là Tiến sĩ có trình độ tiếng Anh tối thiểu B2 theo khung châu Âu; Giảng viên ngoại ngữ tiếng Anh phải có trình độ tiếng Anh C2 theo khung châu Âu.    
b) Đối với sinh viên: Đến năm 2015, sinh viên tốt nghiệp phải có trình độ tin học đáp ứng chuẩn đầu ra IC3 và tương đương đối với các ngành không chuyên; Đáp ứng chuẩn đầu ra tiếng Anh tối thiểu là A2 theo khung Châu âu đối với các chương trình đại trà và tối thiểu là B1 theo khung Châu âu đối với các chương trình chất lượng cao. Đến năm 2017, sinh viên tốt nghiệp phải có chuẩn đầu ra tiếng Anh tối thiểu là B1 theo khung Châu âu đối với các chương trình đại trà và tối thiểu là B2 theo khung Châu âu đối với các chương trình chất lượng cao. 
1.5. Đổi mới hình thức và phương pháp thi, kiểm tra và đánh giá kết quả đào tạo, bảo đảm trung thực, khách quan

Giao cho các trường tự chủ trong việc lựa chọn các phương pháp thi, kiểm tra, đánh giá kết quả đào tạo trên cơ sở tiêu chuẩn chung và phù hợp với điều kiện thực tiễn của đơn vị, gắn với việc tăng cường kiểm tra, giát sát của Đại học. Tăng cường đánh giá thường xuyên thông qua các bài kiểm tra, chấm bài tập, nhiệm vụ giao về nhà cho sinh viên. Kết quả đánh giá sinh viên cần được công bố theo đúng kế hoạch, công khai, minh bạch.
Việc thi, kiểm tra và đánh giá kết quả đào tạo từng bước thực hiện theo các tiêu chí tiên tiến được xã hội và cộng đồng giáo dục thế giới tin cậy và công nhận. Thực hiện đánh giá toàn diện năng lực kiến thức chuyên môn, ngoại ngữ, tin học, năng lực thực hành nghề nghiệp. Hoàn thiện hệ thống kiểm định chất lượng giáo dục; Định kỳ kiểm định chất lượng của các đơn vị đào tạo và các chương trình đào tạo; Công khai kết quả kiểm định; Công khai hóa chất lượng đào tạo bằng việc công khai chất lượng sinh viên tốt nghiệp; Xây dựng phương án tự chủ trong tuyển sinh đại học, cao đẳng. 

1.6. Nâng cao chất lượng, hiệu quả nghiên cứu, gắn đào tạo với nghiên cứu, chủ động hội nhập hợp tác quốc tế
Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất - kỹ thuật, nguồn lực con người để nâng cao chất lượng và hiệu quả nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ. Gắn kết chặt chẽ giữa đào tạo và nghiên cứu, giữa các đơn vị đào tạo với các cơ sở sản xuất, kinh doanh; Khuyến khích việc học tập và nghiên cứu ở nước ngoài bằng các nguồn kinh phí ngoài ngân sách nhà nước. Mở rộng liên kết đào tạo với những cơ sở đào tạo nước ngoài có uy tín gắn với quản lý chặt chẽ chất lượng đào tạo; Khuyến khích các tổ chức quốc tế, cá nhân nước ngoài, người Việt Nam ở nước ngoài tham gia hoạt động đào tạo, nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao khoa học và công nghệ ở ĐHTN. Tăng cường giao trao đổi học thuật, giảng viên, sinh viên, học viên cao học và NCS quốc tế. 
1.7. Xã hội hóa - Huy động sự tham gia đóng góp của xã hội, nâng cao hiệu quả đầu tư để phát triển đào tạo và khoa học công nghệ

Xây dựng cơ chế khuyến khích các doanh nghiệp, cá nhân sử dụng lao động tham gia hỗ trợ hoạt động đào tạo; Khuyến khích các cá nhân, các nhà khoa học các tổ chức quốc tế, người Việt Nam định cư ở nước ngoài đầu tư, tài trợ và tham gia xây dựng các cơ sở giáo dục của ĐHTN. Giám sát chặt chẽ, công khai, minh bạch việc sử dụng kinh phí trong đào tạo và nghiên cứu khoa học.

1.8. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và nâng cao chất lượng dạy và học 
Hoàn thiện và nâng cấp các phần mềm quản lý, phần mềm ứng dụng trong giảng dạy chuyên môn và ngoại ngữ, phần mềm thi kiểm tra, quản lý kết quả học tập ... phát triển hệ thống e-learning và các bài giảng đa phương tiện; Tiếp tục đẩy mạnh số hóa giáo trình, tài liệu tham khảo.

 1.9. Chú trọng hệ thống thực hành thí nghiệm và công tác giáo trình, tài liệu học tập
Tăng cường thực hành rèn nghề, thực hành, thực tập để nâng cao kỹ năng nghề nghiệp cho sinh viên; Kiểm tra rà soát lại phòng thí nghiệm, xưởng thực hành, cơ sở phục vụ thí nghiệm, thực hành cho từng ngành học. Xây dựng kế hoạch để bổ sung, nâng cấp thiết bị thực hành, thí nghiệm trong năm học và giai đoạn tiếp theo. Rà soát, đánh giá lại hệ thống giáo trình, tài liệu tham khảo cho từng môn học, đẩy mạnh biên soạn giáo trình, tài liệu tham khảo. Đầu tư, lựa chọn mua giáo trình chuẩn, biên dịch giáo trình của nước ngoài. Đến năm 2015, 100% số môn học/học phần giảng dạy có giáo trình.

2. Về đổi mới công tác tổ chức

2.1. Xây dựng, hoàn thiện các văn bản về công tác Tổ chức, Cán bộ
Xây dựng, ban hành và hoàn thiện hệ thống văn bản pháp quy quản lý nhằm tạo hành lang pháp lý, tạo thuận lợi cho các đơn vị thành viên chủ động, sáng tạo trong giáo dục, đào tạo, nghiên cứu khoa học và các hoạt động khác. Từ nay đến hết năm 2015, dự kiến sẽ xây dựng và ban hành các văn bản sau: Hướng dẫn thực hiện Quy chế tổ chức và hoạt động của Đại học Vùng; Quy định về điều kiện, tiêu chuẩn tuyển dụng đội ngũ nhà giáo; Quy định về chính sách đối với giảng viên (bao gồm: tiêu chuẩn giảng viên, vị trí việc làm, định mức lao động, điều kiện làm việc, nhiệm vụ khoa học và công nghệ, chế độ nghỉ dạy dài hạn để trao đổi học thuật và cơ chế đánh giá khách quan kết quả công việc, chế độ kiêm nhiệm giảng dạy); Quy trình bổ nhiệm, miễn nhiệm, từ chức cán bộ, công chức lãnh đạo; Cơ chế quản lý và phối hợp giữa các Viện nghiên cứu (bệnh viện) với các Trường có liên quan về chuyên môn đào tạo; Quy định về đổi mới mục tiêu, nội dung, phương pháp đào tạo, đào tạo lại, bồi dưỡng và đánh giá kết quả học tập, rèn luyện của nhà giáo theo yêu cầu nâng cao chất lượng, trách nhiệm, đạo đức và năng lực nghề nghiệp; Chế độ ưu đãi đối với nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; Chế độ ưu đãi  đối với nhà giáo có trình độ cao; Quy định về miễn nhiệm, bố trí công việc khác hoặc đưa ra khỏi ngành đối với những người không đủ phẩm chất, năng lực, không đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ; Quy định về hỗ trợ giảng viên trẻ về chỗ ở, học tập và nghiên cứu khoa học; Quy định về chế độ khen thưởng trong việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ viên chức có trình độ cao (Tiến sĩ, Phó giáo sư, Giáo sư) và đào tạo bồi dưỡng tiếng Anh; Quy định về việc thu hút cán bộ, viên chức có trình độ cao và có cơ chế đài thọ xứng đáng (như: tạo điều kiện tốt nhất về môi trường công tác, phòng làm việc, nhà ở... cho cán bộ viên chức để khuyến khích các nhà khoa học có trình độ đến làm việc tại ĐHTN); Quy định về chế độ làm việc của cán bộ có trình độ cao (Tiến sĩ, Phó giáo sư, Giáo sư) được kéo dài thời gian làm việc theo Nghị định 141/2013/NĐ-CP ngày 24/10/2013 của Chính phủ; Quy định về khuyến khích đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; Quy định khuyến khích các chuyên gia quốc tế và người Việt Nam ở nước ngoài tham gia giảng dạy và nghiên cứu ở ĐHTN.
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý cán bộ, viên chức.
2.2. Phát triển đội ngũ nhà giáo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ giảng dạy
Xây dựng quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục gắn với nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh, quốc phòng và hội nhập quốc tế. Cán bộ quản lý giáo dục các cấp phải qua đào tạo về nghiệp vụ quản lý.

Tập trung xây dựng đội ngũ giảng viên, cán bộ quản lý có trình độ cao (Tiến sĩ, Phó giáo sư, Giáo sư) thành thạo về ngoại ngữ, có kỹ năng sử dụng tốt công nghệ thông tin trong lĩnh vực chuyên môn và quản lý, đủ về số lượng và đảm bảo về chất lượng, đặc biệt là cán bộ khoa học các ngành mũi nhọn, trọng điểm, gắn đào tạo với nghiên cứu khoa học, phục vụ thiết thực cho sự phát triển kinh tế xã hội của đất nước và hội nhập Quốc tế.

Rà soát lại đội ngũ cán bộ trong toàn Đại học, trên cơ sở đó xây dựng cơ cấu đội ngũ cán bộ giảng dạy, cán bộ quản lý có trình độ cao một cách  hợp lý, cân đối giữa các ngành, nghề, đặc biệt là một số ngành mới. Từng bước đáp ứng nhiệm vụ chính trị của Đại học trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập Quốc tế. 
Đa dạng hóa nguồn tuyển, hình thức đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ; xây dựng đội ngũ đạt chuẩn; có chính sách thu hút cán bộ  trình độ cao. Cụ thể:

  - Tích cực bồi dưỡng sinh viên giỏi, mở các lớp cử nhân chất lượng cao, kỹ sư tài năng, học viên cao học, nghiên cứu sinh giỏi để đào tạo bồi dưỡng nguồn giảng viên tại chỗ cho Đại học. Sinh viên tốt nghiệp loại giỏi được các đơn vị giữ lại để bồi dưỡng, tuyển dụng làm cán bộ giảng dạy, nghiên cứu phải hoàn thành nhiệm vụ được giao và sau 4 năm công tác phải có bằng thạc sĩ. Sau khi có bằng thạc sĩ, cán bộ giảng dạy được thi tuyển vào biên chế. 

  - Tăng cường công tác tuyển mới đội ngũ giảng viên tại các đơn vị đào tạo ngoài Đại học; Tiếp tục nghiên cứu xây dựng các chính sách hợp lý nhằm hỗ trợ về thu nhập, về điều kiện làm việc và học tập cho đội ngũ này. Đồng thời, xây dựng cơ chế chính sách đồng bộ và phù hợp đối với giảng viên học NCS, học thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa; Chính sách sử dụng, đãi ngộ hợp lý đối với Giáo sư, Phó giáo sư, Tiến sĩ nhằm thu hút và tạo nguồn cho công tác tuyển dụng và bố trí cán bộ; Tạo cơ chế để cán bộ tự đào tạo, tham gia các lớp đào tạo nhằm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của Đại học.

Các trường, các đơn vị trực thuộc Đại học xây dựng kế hoạch cụ thể để cử cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng trong từng năm theo chỉ tiêu đã đăng ký, chú trọng đẩy mạnh việc cử cán bộ đi đào tạo trình độ tiến sĩ, thạc sĩ và bồi dưỡng nâng cao trình độ ngoại ngữ.

Làm tốt công tác thi đua khen thưởng, kịp thời suy tôn, động viên và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong công tác xây dựng đội ngũ:
 - Kịp thời cổ vũ, động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân có nhiều thành tích xuất sắc trong thực hiện đề án; trong việc vượt khó vươn lên trở thành giảng viên, nhà quản lý có trình độ cao. 

- Ngoài những quy định của Nhà nước, cán bộ viên chức khi được cử đi đào tạo bồi dưỡng được hưởng các quyền lợi do Giám đốc ĐHTN quy định. Các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước có nhiều đóng góp trong công tác đào tạo và bồi dưỡng cán bộ của Đại học sẽ được xem xét phong tặng các danh hiệu tôn vinh hoặc đề nghị Nhà nước khen thưởng.

Tăng cường xây dựng đội ngũ, trong đó ưu tiên đầu tư cho đào tạo đội ngũ giảng viên; Ưu tiên tuyển chọn sinh viên giỏi, xuất sắc để tạo nguồn cán bộ; Cử cán bộ đi đào tạo nâng cao trình độ ở trong và ngoài nước (cử đi thực tập sinh loại hình 03 tháng, 06 tháng; cử đi đào tạo dài hạn theo các chương trình, dự án: Chương trình 322, Đề án 911, ký kết hợp tác...). Khuyến khích cán bộ giảng viên tự tìm các chương trình học bổng của nước ngoài để đi du học). Tích cực mời các chuyên gia nước ngoài đến giảng dạy tại ĐHTN. 

Cán bộ giảng dạy sau thời hạn 5 năm kể từ ngày có bằng thạc sĩ phải hoàn thành hoặc đang tham gia chương trình học NCS. Sau thời hạn 5 năm kể từ ngày có bằng tiến sĩ, cán bộ giảng dạy phải tham gia thi nâng ngạch từ giảng viên lên giảng viên chính hoặc đăng ký tham gia xét chức danh Phó Giáo sư (sau khi đủ điều kiện về thời gian). Cán bộ giảng dạy khi được tuyển dụng đã có bằng Tiến sĩ thì sau 5 năm kể từ ngày tuyển dụng phải tham gia thi nâng ngạch từ giảng viên lên giảng viên chính, hoặc đăng ký tham gia xét chức danh Phó Giáo sư.

Cán bộ quản lý, hành chính từ ngạch chuyên viên chính trở lên phải có bằng thạc sĩ. Cán bộ hành chính ngạch chuyên viên phải có chứng chỉ về quản lý Nhà nước và cập nhật theo yêu cầu của Bộ Nội vụ. 

Thủ trưởng đơn vị tạo điều kiện để cán bộ - công chức học tập đạt được văn bằng theo quy định. Xử lý các trường hợp chưa đạt được văn bằng (xem xét bố trí công tác khác) để đảm bảo chất lượng công việc của đơn vị.

2.3. Xây dựng tổ chức bộ máy gọn nhẹ, hợp lý và hiệu quả

Rà soát, đánh giá tính hiệu quả của bộ máy tổ chức ở các đơn vị trực thuộc ĐHTN; Xem xét việc thành lập các đơn vị mới ở các đơn vị thành viên, tìm các giải pháp về cơ chế chính sách, tổ chức bộ máy, nhân sự theo hướng nâng cao hiệu quả công việc các đơn vị. 

Tập trung nguồn lực để xây dựng Khoa Ngoại ngữ và Khoa Quốc tế thành trường Đại học thành viên của ĐHTN vào trước năm 2020. 
Thành lập Viện nghiên cứu Kinh tế trực thuộc ĐHTN vào năm 2014.
Căn cứ theo theo nhu cầu xã hội có thể thành lập, chia tách một số trung tâm đơn vị thuộc ĐHTN hoặc giải thể một số trung tâm, đơn vị làm việc không hiệu quả.

3. Về đổi mới công tác HSSV
3.1. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho HSSV, trong đó tập trung vào những nội dung chính sau:
- Giáo dục lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, truyền thống anh hùng trong chống giặc ngoại xâm bảo vệ và xây dựng đất nước của dân tộc, từ đó nâng cao lòng tự hào về đất nước và con người Việt Nam.

- Giáo dục Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 

- Giáo dục đạo đức, lối sống, lòng nhân ái, tinh thần hợp tác, tính cộng đồng.

- Giáo dục ý thức tổ chức, kỷ luật; ý thức chấp hành pháp luật; Thực hiện tốt nghĩa vụ và trách nhiệm công dân.
 - Giáo dục về truyền thống nhà trường, khoa, bộ môn trong việc đào tạo, giáo dục các thế hệ HSSV, xây dựng môi trường học tập; tăng cường quảng bá vai trò, vị trí của ngành, nghề đang được đào tạo khi HSSV ra trường.
- Đẩy mạnh cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", xây dựng chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp cho sinh viên theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh gắn với chuẩn đầu ra của mỗi ngành, nghề đào tạo.

Thông qua giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cùng với các hoạt động học tập, nghiên cứu khoa học và các hoạt động xã hội khác hình thành nên nhân cách của HSSV.
3.2. Tăng cường công tác quản lý, nắm bắt diễn biến tư tưởng trong HSSV

Triển khai thực hiện nghiêm túc các quy định của Quy chế HSSV, công tác HSSV nội, ngoại trú, đánh giá điểm rèn luyện,... theo các quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, UBND tỉnh Thái Nguyên, ĐHTN và các Quy định của Nhà trường về quản lý HSSV. 
Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật, xây dựng ý thức chấp hành pháp luật trong HSSV.

Tăng cường công tác quản lý HSSV, đặc biệt là HSSV ngoại trú. Xây dựng đội ngũ cố vấn học tập tâm huyết và chuyên nghiệp. Triển khai tốt và có hiệu quả chức năng của trung tâm tư vấn HSSV. 

Nâng cao vai trò, trách nhiệm và hiệu quả hoạt động của đội ngũ giáo viên chủ nhiệm, của các bộ môn, khoa chuyên môn trong việc quản lý HSSV.

Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương, gia đình HSSV trong việc quản lý, giáo dục, nắm bắt diễn biến tư tưởng của HSSV, phát hiện và uốn nắn kịp tời các biểu hiện sai lệch.

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý HSSV, đảm bảo tính hệ thống trong việc quản lý HSSV.
3.3. Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tạo ra các sân chơi bổ ích thu hút HSSV
Tập trung đầu tư xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh trong các nhà trường, đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn, không có tệ nạn xã hội. Tạo ra các sân chơi, các câu lạc bộ sinh viên, các mô hình tự quản, các hoạt động ngoại khóa bổ ích, phù hợp để thu hút HSSV tham gia. Tăng cường các hoạt động tìm hiểu, rèn luyện kỹ năng và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho HSSV. Đầu tư xây dựng Ký túc xá văn minh, xanh, sạch đẹp, dịch vụ tốt để thu hút HSSV vào Ký túc xá. Tăng cường xây dựng những tấm gương sinh viên tiêu biểu, biểu dương, tôn vinh sinh viên học giỏi, rèn luyện tốt để nhân rộng trong HSSV.
Phát huy vai trò của Đoàn thanh niên - Hội Sinh viên trong việc định hướng học tập và nghề nghiệp cho HSSV. Thông qua các hoạt động của Đoàn thanh niên - Hội SV tạo cho HSSV có môi trường rèn luyện các kỹ năng, định hướng nghề nghiệp thông qua các hoạt động ngoại khoá dưới nhiều hình thức (hội thảo, báo cáo chuyên đề, tham quan thực tế…); Khảo sát và thông báo cho HSSV cuối khoá nhu cầu của các nhà tuyển dụng; giới thiệu và hỗ trợ HSSV tìm kiếm giáo trình, tài liệu phục vụ học tập, NCKH. 
4. Về đổi mới công tác tài chính và đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, trang thiết bị phục vụ học tập và nghiên cứu
 4.1. Công tác đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, trang thiết bị phục vụ học tập và nghiên cứu

Xây dựng đề án về xây dựng đầu tư cơ sở hạ tầng, trang thiết bị đào tạo, nghiên cứu đáp ứng chương trình đổi mới của toàn Đại học từ nay đến 2020.

Tập trung đầu tư xây dựng theo hướng trọng điểm, hiện đại hóa, đáp ứng nhu cầu phát triển và hiệu quả sử dụng.

Ưu tiên xây dựng các công trình, mua sắm trang thiết bị để đảm bảo thực hiện các nội dung chương trình đổi mới, đảm bảo cân đối với phát triển về quy mô đào tạo và nâng cao chất lượng, năng lực khai thác sử dụng. Các nhiệm vụ cần ưu tiên:

 - Xây dựng đủ giảng đường, phòng thí nghiệm, cơ sở thực hành, rèn nghề đáp ứng theo quy mô đào tạo, phù hợp với đổi mới chương trình đào tạo.

 - Tăng cường đầu tư trang thiết bị thí nghiệm, nghiên cứu theo hướng có trọng tâm, phục vụ đa ngành,.

Đẩy mạnh hợp tác với các doanh nghiệp các tổ chức xã hội để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất phát triển đại học.

Xây dựng hệ thống giám sát, đánh giá hiệu quả đầu tư ngay từ khi lập dự án đầu tư cũng như trong quá trình vận hành sử dụng.

Xây dựng hệ thống quy chế quản lý đầu tư cơ sở vật chất đảm bảo tính dân chủ, công khai minh bạch, có sự tham cử đơn vị, cá nhân trực tiếp sử dụng, phòng chống tham ô tham nhũng, lãng phí tài sản của công.

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, vận hành sử dụng trang thiết bị.

Tiếp tục thực hiện phân cấp cho cơ sở về công tác đầu tư và quản lý đầu tư, khai thác sử dụng cơ sở hạ tầng, trang thị bị.

4.2. Về công tác tài chính
Tiếp tục thực hiện phân cấp mạnh trong quản lý tài chính.
Quán triệt quan điểm sử dụng nguồn tài chính theo kế hoạch đã được duyệt, cân đối nguồn tài chính để thực hiện mục tiêu đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục. 

Ưu tiên nguồn tài chính cho các nội dung hoạt động có liên quan trực tiếp đến nâng cao chất lượng đào tạo, nghiên cứu, đảm bảo chuẩn đầu ra của sinh viên như:

 - Tăng cường nguồn học liệu, trang thiết bị vật tư phục vụ thực hành, thực tập, rèn nghề của sinh viên.

 - Tăng cường tài chính cho công tác thực hành, thực tập nghề nghiệp ở các cơ sở sản xuất, doanh nghiệp, ….

 - Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào các hoạt động giảng dạy, nghiên cứu góp phần đổi mới chương trình, tạo cơ hội cho sinh viên tự học qua mạng, qua hệ thống elearning.

 - Tăng cường nguồn học bổng khuyến khích, nguồn tài chính hỗ trợ sinh viên nghiên cứu, sáng tạo.

 - Hỗ trợ các hoạt động ngoại khóa và chuyên môn để thúc đẩy học tập theo nhóm, phát huy sự sáng tạo tập thể trong học tập và nghiên cứu.

 - Hỗ trợ các câu lạc bộ học tập, tạo môi trường học tập gắn với vui chơi giải trí.

 Xây dựng quỹ để khuyến khích nghiên cứu, hỗ trợ các đề tài nghiên cứu tạo ra sản phẩm khoa học công nghệ có hàm lượng khoa học cao, có đóng góp cho phát triển kinh tế xã hội.

Xây dựng hệ thống quy chế đồng bộ để quản lý, giám sát công tác sử dụng nguồn tài chính đáp ứng các nhiệm vụ và yêu cầu của đổi mới.

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý tài chính.

Thực hiện công khai minh bạch mọi nguồn thu chi, từ khi lập kế hoạch, đến khi quyết toán.

Thực hiện hệ thống giải pháp đồng bộ để thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham ô, tham nhũng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Đại học Thái Nguyên phối hợp với các Ban xây dựng Đảng, chỉ đạo tuyên truyền về nội dung Chương trình hành động này; hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc; định kỳ 6 tháng, 1 năm tiến hành sơ kết, tổng kết, báo cáo kết quả thực hiện với Ban Thường vụ Đảng uỷ.

Các Đảng uỷ, Chi uỷ cơ sở có trách nhiệm nghiên cứu, quán triệt các nội dung chung của Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI; căn cứ Chương trình hành động số 25-CTr/TU ngày 06/01/2014 của Tỉnh ủy Thái Nguyên và Chương trình hành động của Đảng uỷ ĐHTN xây dựng chương trình hành động cụ thể cho đơn vị mình.

	Nơi nhận:

- BCS Đảng Bộ GD&ĐT (để b/c); 

- Tỉnh ủy  (để b/c);

- BCH Đảng bộ ĐHTN (để t/h)
- Các Ban xây dựng Đảng  của  ĐUĐHTN (để t/h);
- Các tổ chức đoàn thể ĐHTN (để phối hợp t/h);
- Các Đảng ủy, Chi ủy cơ sở  (để t/h);    

- Lưu VPĐU.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

        Đặng Kim Vui
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